

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 4. kiadás 1956. február 8. 19 óra 40 perc

Népköztársaság Elnöki Tanácsa

1956. február 8.

Non Györgyöt, a népművelési miniszter első helyettesi tisztsége alól felmentette, Darabos Ivánt és Kende Istvánt népművelési miniszterhelyettesé kinevezte. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fiume-utca 3-7. Telefon: 158-490, 358-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1956. február 9.

6 óra - perc

Két fővárosi üzem munkafelajánlása 1956-ra

1956. február 9.

Egy pontondarut és 12 kocsi-
tartányt készít tervon felül
a Darugyár

A Darugyár dolgozói évi árutervük 796.000 forintos teljesítését vállalták. Előirányzatukon felül egy pontondarut és 12 kocsi tartányt készítenek. Ugyancsak tervon felül Egyiptom részére egy kazán gyártásának 70 százalékát is elvégzik az idén. Az export-tervet december 25-re teljesítik.

Évi felajánlásukat negyedéves szakaszokra osztották fel. Április 4. tiszteletére például már az első negyedévben elkészítik a felajánlott pontondarut.

Jelentős megtakarítást igyekeznek elérni gyártmányaik fejlesztésével. Az öt tonnis portaldaru kapcsolószekrényének korszerűsítésével például 15.000, az 50 köbméteres kocsi tartányok korszerűsítésének automatizálásával 62.000 forintot takarítanak meg. Huszonegyezer forinttal csökkentik az önköltséget azért, hogy az állókazánoknál szagcselés helyett hegesztéses eljárásra térnek át. Évi önköltségüknek 0,7 százalékát sparják megtakarítani.

Tizenöt ezer háztartást kapcsolnak az idén a gázszolgáltatásba.

A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat dolgozói munkafelajánlásuk között 15.000 új háztartásba juttatják el a gázt. Április 4-én ahol erre szükség van - kieserülnek a nagy vízmelegítőket, sütőket és kokszhályhát. Magánlakásokban az esetleges üzemzavarokat 36 órán belül megszüntetik, egész házak gázszolgáltatási üzemzavarainak kijavítását pedig minden esetben 48 órán belül megkezdik.

Az év folyamán 15.000 méter szennyeződött utcai fővezetéket tisztítanak ki és egész sor új technikai módszert vezetnek be, mely a munka gyorsítását, tökéletességét szolgálja. Termelői költségvetési tervét három százalékkal teljesíti túl a vállalat. /MTI/

Ujtipusu villanykapcsolókat, konnektorokat, foglalatokat készít a Kontakta-gyár

1956. február 9.

A Kontakta Villamosszerelési Anyagok Gyára már az év elején számos új cikkel bővítette választékát. Ujdonság például a szobai konnektoros ikerkapcsoló, amelyet több színben készítenek, beépíthetőt és falra szerelhetőt is.

Itt gyártják a villanytüzhely kapcsolót is, rövidesen pedig ötletes káncsolóberendezést adnak át a kereskedlemnek a hőpár-nák/termofor/hőszabályozásához. Ezenkívül számos villanszerelési alkatrészt gyártanak, többek között csillárfoglalatot, porcelánbeté-tes bakelitfoglalatot. /MTI/

Ifjúsági műszak a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár Béke-szövödéjében

1956. február 9.

A Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár Béke-szövödéjében február első hetében ifjúsági műszak alakult a DISZ-bizottság kezdeményezésére. A műszakban több mint ötven fiatal dolgozik. A gyár vezetői először csak egy ifjúsági szolgálat szervezésére gondoltak, de látva a fiatalok lelkesedését nagyobb feladatot megoldására is lehetőséget nyújtottak. Végh László gyári igazgató véleménye szerint már az első napok eredményei tükrözik, hogy a fiatalok részvételükkel a bizalomra. Az ifjúsági műszak teljesíti tervét és az első napokban a minőségi követelményeket is sikerült elogatni. Az ifjúsági műszak tevékenységéről az első részletes értékelés február 15-e után készül el. /MTI/

Az OFOTERT

1956. február 9.

február 10-én kezdő, február 28-án lezáró fotó-amatőr tanfolyamot indít. Jelentkezni lehet: a Szent István körút 3., az Bayeter utca 2. és a Vörösmarty tér 6. számú házban levő OFOTERT-boltokban. Az OFOTERT Vállalat 43-as számú boltjában hoznált látcsővásárlást rendez. A közönség több ezer látcső között válogathat. /MTI/

A gerincferdüléssel és a hanyag tartásu gyermekek gyógyításáért

1956 február 9

A rendszeres iskolai szűrővizsgálatok kiderítették, hogy a felszabadulás óta eltelt tíz év alatt a célszerű táplálkozás és a megjavult életkörülmények következtében erőteljesebben fejlődnek a gyermekek. A vizsgálatok azonban ezt is kimutatták, hogy a gyermekek egyrésznél a fokozott növekedéssel nem tartott lépést a szervezet általános erősödése. Ez többeknél hanyag testtartásban nyilvánul meg, ami gerincferdülést okozhat. Ennek a növekedés-rendellenességnek a gyógyítását tűzték célul a sportkórházban.

Az Országos Testnevelés és Sportegészségügyi Intezetben rövidesen kísérleti gyógy-testnevelő tornaterem nyílik, dr. Simbach Ingeborg ortopéd szakorvos, a kísérleti tornaterem tudományos vezetője ezzel kapcsolatban a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatárcának:

- Az ortopéd szakorvosokat régóta foglalkoztatja a gerincferdüléssel és a hanyag tartásu gyermekek gyógyításának, a betegség kifejlődése megelőzésének kérdése. Körülbelül 35 éve Horváth Mihály professzor irányításával fokozatosan megkezdődött a fővárosi iskolákban a gyógyító gimnasztika. Ő képezte át először testnevelő tanárokat gyógytestnevelőkké. Bebizonyosodott, hogy a hanyag testtartásból nem minden esetben fejlődik ki betegség, ha a gyermek megfelelő időben, az elváltozás kezdeti szakaszában kerül szakorvos, gyógytestnevelő kezébe. A már kifejtettebb állapotú rendellenességben is javulás állhat be. A kezdődő elváltozást a szakorvosi vizsgálatok Röntgenfelvétel alapján időben felderítik. Régen kísérleteztek a gyógytestnevelés intézményes megoldásával, s a felszabadulás óta ezen a téren is lényeges a fejlődés nemcsak a fővárosban, hanem a nagyobb vidéki városokban is.

- Budapesten tavaly az év végén kezdtük meg új gyógytornatermünk berendezését. Ez a tornaterem kizárólag a tudományos gyógyítás szolgálatában áll. A testnevelő tanárok szoros együttműködnek a szakorvossal. Minden gyermek vizsgálatánál részt vesz a szülő is. Így mód van arra, hogy pontos felvilágosítást kapjon gyermeke állapotáról, figyelmeztetni tudjuk a hanyag testtartás, vagy elváltozás veszélyeire. Megnyugtathatjuk, hogy ha a szűrővizsgálatokon gyógytornára utalták a gyermeket, az nem jelenti, hogy a gyermek beteg, még kevésbé azt, hogy nyomorék lesz.

/fotó-köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 4 kiadás 1956 február 9 6 óra 15 perc

/A gerincferdüléses...folyt.

Megmagyarízzuk a szülőknek a rendszeres kezelés és a testfejlesztő torna jelentőségét, eredményeit. A gyógytestnevelés eredményét havonta ismételt vizsgálatokkal ellenőrizzük és dokumentáljuk.

- A kezelés általános testfejlesztő és tartásjavító, majd az egyes gyermekeknek legjobban megfelelő egyéni gyakorlatokból áll. A tornaterem megnyitása után megkezdjük gyógymasszázst, kvarcoló és melegkezelő helyiség felszerelését. Terveink vannak a belgyógyászati okokból felmentett gyermekek és lábadozó betegek erősítő tornájának bevezetésére is.

- Szakorvosi munkát Horváth Boldizsár professzor patronálja. Segítségünkre sietett dr. Nemessuri Mihály, a Testnevelési Főiskola mozgástani tanszékének vezetője is. A legmesszebbmenő támogatást kapjuk dr. Lichtnerkert Istvántól, a helyszínen működő Sport-Élettani Kutatólaboratórium vezetőjétől és munkatársaitól is - fejezte be nyilatkozatát dr. Simosch Ingeborg. /MTI/

Ujítás segítségével évente többmillió forinttal teszik olcsóbbá a növényvédőszer gyártását a Hungária Vegyiművekben

1956 február 9

A Hungária Vegyiművek dolgozói a második ötéves tervben megháromszorozzák a növényvédőszer gyártását. Két új üzemszűkben majd DDT és HCH alapanyagokat gyártanak.

A gyár dolgozói az idén is fokozzák termelésüket: mintegy 20 százalékkal több növényvédőszer gyártanak, mint 1955-ben. Az idei főfeladatuknak azonban a növényvédőszer termelési költségeinek csökkentését jelölték meg.

Céljukat ujítás segítségével valósítják meg. A növényvédőszer hatóanyagait eddig külföldről vásárolt talkummal keverték. Mivel a talkum jól tapad, az ugynevezett "vivőanyag" szerepét töltötte be. Az ujítás lényege: a talkumot az erőműveinknél keletkező, finomszemcséjű szállóhamuval pótolják, amely a kísérletek során tökéletesen megfelelt a követelményeknek. A gyár hamarosan nagyobb mennyiségű növényvédőszer készít az új eljárással, hogy azt még a tavasszal kipróbálhassák a mezőgazdaságban is. A Hungária Vegyiművek az importanyag pótlásával évente többmillió forinttal teszi olcsóbbá a növényvédőszer gyártását. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 4 kiadás 1956. február 3, 9. 6 óra 20 perc

szemcséző üzem létesül Szegeden

1956. február 9.
Szegeden mintegy négy és félmillió forintos költség-
vel szerveztrágya szemcséző üzem létesítenek. Több gép már
már is érkezett, amelyekkel szovjet tapasztalatok alapján granu-
lálással, továbbá műszárvással készítik majd ezt a talajjavító
anyagot. Az üzem jövőre épül fel, s a tervek szerint évente
mintegy ötszáz vagon szervesen szemcsézett trágyát termel.
/MTI/

Kulturális hírek

1956. február 9.
A XVIII. kerületi tanács az Országos Színház-történelmi
Múzeum rendezésében a pestlőrinci Rózsa Ferenc Népművelési Ott-
thonban hangfelvétellel és vetítéssel illusztrált színház-történelmi
előadássorozatot indít. Az első előadást a magyar színház-
történelem címmel február 9-én, délután 6 órakor Hont Ferenc Kossuth-
díjas kandidátus tartja.

x x x

A Szabó Ervin Könyvtár 1. számú fiókja /V. V. dász utca
42./ február 9-én 6 órai kezdettel ifjúsági irodalmi délutánt
rendez. A fiatal olvasók ez alkalommal két íróval: Hollós Korvin
Lajossal és Kolozsvári Grandpierre Emillel találkozhatnak. /MTI/

Haladás Sportegyesület

1956. február 9.
A budapesti egyetem és főiskolák tanári és hallgatói részére
február 11-én, szombaton este fél 10 órai kezdettel megszabásu
bált rendez a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem aulájá-
ban. /MTI/

B 6 kiadás 1956. február 9. 6 óra 25 perc

Jó eredmények a termelőszövetkezetek juhászatában

1956. február 9.

Juhtenyésztésünk az elmúlt évben tovább fejlődött, a juhok száma mintegy 200.000-re nőtt. Az anyajuhok közül az elmúlt év végéig 84.365 anyajuh volt törzskönyvi ellenőrzés alatt. Ezeknek éves termelési eredményeit most értékelte a Földművelésügyi Minisztérium törzskönyvvezési felügyelősége és juhtenyésztési osztálya. Az adatok szerint az ellenőrzés alatt álló anyajuh-állomány nyírési átlaga országosan 4.22 kilogramm, az egy juhra jutó tejhozam pedig 29 liter volt.

Összeállították az ország legjobb juhászatainak termelési adatait is. A szerint a turkói Ténésics Termelőszövetkezet juhászatának volt országosan a legjobb nyírési eredménye: 149 juhról anyánként átlag 6.54 kilogramm gyapjút nyírtak. Az állami gazdaságok közül a legjobb eredményt a Mezőkeresztes Törzstenyésztő Állami Gazdaság 6.50 és a Városföldi Állami Gazdaság 5.68 kilogrammos nyírési átlaggal érte el.

Az összeállítás adatai általában azt mutatják, hogy a termelőszövetkezetek nagyüzemi állattenyésztésben megfelelő szakértelennel, elítudatos tényező munkával, jó takarmányozással az állatok lelkiismeretes gondozásával kimagasló eredményeket lehet elérni. Bizonyítja ezt az a tény is, hogy míg a törzsállattenyésztő állami gazdaságokban 4.40, az egyéb állami gazdaságokban 4.30 kilogramm volt a nyírési átlag, a bárányozási átlag pedig 99, illetve 84 százalékos. A törzsállattenyésztő termelőszövetkezetekben 5.7 kilogramm nyírési átlagot és 116 százalékos bárányozási átlagot értek el. /MTI/

Termést hoztak a kávécsesréjék a kertészeti főiskola üvegházjaiban.

1956. február 9.

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola üvegházjaiban tanulmányi célokra kávécsesréjéket nevelnek. A szakszerűen rendezett délszaki növények ősszel virágba borultak. Illetos fehér virágok nyíltak az ágakon, most pedig termést is hoztak. A másfél centiméteres, tojásalakú zöld gyümölcsök esetenként helyezkednek el az ágakon. Több bogó már pirosra színeződött, beérett, s eddig körülbelül 250 szent kávé szedték le a csesréjékről.

A szentek egy részét eszterepkbe ültették s jövőre már ötven kávécsesréjét nevelnek a meleg, páradús üvegházokban. /MTI/

B 7 kiadás 1956. február 9. 6 óra 30 perc

A szövetkezeti gazdálkodás előnyeivel ismerkednek a békásmegyeri Gorkij Kulturális otthon mezőgazdasági szakkörének tagjai

1956. február 9.

A békásmegyeri dolgozók művelődési központja és kedvelt szórakozóhelye a Mezőváros Gorkij Kulturális otthon. A népművelés e földszintes, barátságos kis házában a művészeti és az ifjúsági szakkörök egész során kívül mezőgazdasági és kertészeti szakkör is működik.

A mezőgazdasági szakkör foglalkozásaira vasárnap délelőttönként tiz-husz termelőszövetkezeti tag és egyénileg gazdálkodó pártiaszt jön össze. Időszórú és közös problémák vetődnek fel ilyenkor a kulturális otthon szép szobáiban. A kör foglalkozását szakelődással vezetik be, amely a kormányintézkedésekkel, a szövetkezeti gazdálkodás előnyeivel és a legközelebbi mezőgazdasági feladatokkal ismerteti meg a tagokat. Ezután baráti beszélgetés közben megvitatják, ki-egészítik az előadás anyagát. Legutóbb talajtani problémákról hallottak, legközelebb pedig már a tavázi munkákhoz kapnak elméleti segítséget. A jobb idő beálltával megkezdik a gyakorlati foglalkozásokat is. A szakkör rendelkezésre bocsátanak majd egy körülbelül 400 négyzetméteres területet, amelyen kipróbálhatják a növénytermesztés új módjait. A kísérleti parcella művelésébe bevonják a helyi általános iskola mezőgazdasági szakkörének ifjú tagjait is. A terményeket az iskola előjára értékesítik.

A kertészeti szakkör a házkörűli gazdálkodásban segít a környék dolgozóinak. Ebben a szakkörben az előadások a kisállattenyésztésről, a zöldség és a gyümölcstermesztésről szólnak. /MTI/

Közlekedési balesetek

1956. február 9.

Anlauf Kálmán revizor /VIII. Biró Lajos utca 11./ a Lenin körúton felugrott a mozgásban lévő villamosra. A sikos lépcsőről visszacsúszott és megsérült.

Eiserle Jenő lovasajtó /XVII. Bene Károly utca 53./ itt tartózkodott az uttesten, ahol egy lovaskeosi elütötte. Eiserle Jenő megsérült.

Gulyás Bálint, a 11. számú Autóközlekedési Vállalat tehergépkocsiját a Váci úton, a sikos uttesten a megengedettnél jóval nagyobb sebességgel vezette és elütötte Doighisz Józsefné XIII. Visszaföldi utca 6. szám alatti lakost. A baleset áldozatát életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /MTI/

A földművesszövetkezetek a dolgozó parasztság terményeinek egyharmadát értékesítik az idén

1956. február 9.

A falusi uzsorakereskedelem kiszorítása, a dolgozó parasztság terményeinek eladása szempontjából egyaránt fontos feladat a földművesszövetkezetek értékesítési munkájának javítása. Az elmúlt esztendőben dolgozó parasztságunk terményeinek egyötödét adták el az ország földművesszövetkezeti boltjai. A bakonyiszentlászlói József Attila Termelőszövetkezet több mint 100.000 forint értékű zöldség- és gyümölcsfélét, valamint füstölt árúja a helybéli földművesszövetkezet útján került piacra. A perbáli szövetkezet az egyéni gazdaságban termelt kukorica szárát adta el 35.000 forint értékben részben állami gazdaságoknak, részben ipari felhasználásra. A kiskőrösi földművesszövetkezet a páhi gazdák szőlőterméséből 35 vagonnal szállított külföldre. A battonyai Béke Termelőszövetkezet a helybéli földművesszövetkeztől értékesítési visszatérítésként körülbelül hétézer forintos iparcikk-vásárlási utalványt kap, 175.240 forint értékű árújának eladása után.

Ebben az esztendőben a dolgozó parasztság, egyéni és szövetkezeti termelői árúinak egyharmadát értékesítik a földművesszövetkezetek. A forgalom várható növekedése miatt több földművesszövetkezet tartósító üzemeket létesít, piaci és bizományi elárúsítóhelyeket állít fel, s már most köti az értékesítési szerződéseket. Dombóvárott például raktárt, piaci elárúsító helyet, tartósító üzemt létesítanak, hogy az áruértékesítésben ne legyen fennakadás.

MTI/
TTIT vasárnapi előadásai

1956. február 9. tart előadást

Szurikóvról a nagy orosz festőművészről/február 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Szépművészeti Múzeumban Telepi Katalin művészettörténész.

A gümőkór megelőzése és gyógyítása címmel Szaknai Antal Kossuth-díjas kiváló orvos előadása hangzik el február 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az ujjpesti alkotmány moziban. Az előadást filmvetítés követi.

Új mezőgazdasági gépek a növénytermelés szolgálatában címmel Barbarits Lajos tudományos kutató beszél február 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Mezőgazdasági Múzeumban.

Látogatást is rendeznek a Természettudományi Múzeumba: A fajok eredete és az ember származása című kiállítás megtekintésére. Vezető Molán Mihály tudományos kutató. Találkozás a múzeumban előtt VIII. Múzeum körút 14-16.// vasárnap délelőtt 12 órakor. /MTI/

Ujdonságok a Textilméterárak Mintaboltjában

1956. február 9.

A Könnyűipari Minisztérium Textilméterárak Mintaboltja tavasszal lesz öt éves. Dolgozóinak véleménye szerint sohasem szolgált még rá annyira a mintabolt elnevezésre, mint az 1956 esztendő eddigi heteiben. Az üzemekben érik már a kísérletezések gyümölcse" egymás után érkeznek a boltba jobb minőségű, izlésebb mintájú anyagok. A bolt dolgozói különösen a pomázi és a budakalászi gyapjuszövetgyárak szövegeteit dicsérik, ahonnan a napokban kaptak meg kétszáz vég tisztagyapju tweed női ruhaszövetet. Ezek változatos mintáikkal a legkényesebb igényeket is kielégítik, a minap igen szép jersey-double női anyagok is érkeztek, valamint női márvány-szövetek kilenc színárnyalatban. A Győri Gyapjuforró és Szövőgyárból 11 vég középszürke, Beres, Bártfa és Bonyhád elnevezési, teljesen szintetikus anyagból készített férfiszövet érkezett s gyorsan vevőre talált. A vásárlók nevét felírták, hogy egy idő múlva, a nagyüzemi gyártás előtt megkérdezhessék véleményüket.

A selyemárúkból is jelentősen gazdagodott a választék. A farsangolók újfajta szatén és ripsz anyagokból válogathatnak. A Selyemipari Vállalattól több színben játszó, sanszán sers érkezett. Az Adria Selyemszövő Gyárból kétezer méter szép mintázású szintetikus anyagot kapott a bolt. Megjötték már a nyári cellán anyagok is. Nagy a választék a műselyem bluzanyagokból. /MTI/

Ezeröttszáz új csillét kapnak az idén a nógrádi bányászok

1956. február 9.

A nógrádi bányászok az idén 1500 új csillét kapnak a szállítás meggyorsítására. Kétszáz csille már meg is érkezett a bányákba. Az ivóvizellátást és a személyszállítást 33 új ivóvizetes csille és 15 kisvasuti személyszállító kocsi javítja. /MTI/

Technikatörténeti szaktanácsadás az Országos Műszaki Könyvtárban

1956. február 9.

Az olvasók körében egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul a technika története, különösen a magyar haladó műszaki hagyományok iránt. Az Országos Műszaki Könyvtár az érdeklődésre tekintettel technikatörténeti szaktanácsadást rendezett. A szaktanácsadó minden pénteken 17-19 óra között áll díjtalanul az olvasók rendelkezésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás 1956. február 9. 10 óra 35 perc

Készülnek a diákok a Magyar-Szovjet Barátság Hetére az iskolákban

1956. február 9.

Diákságunk a pedagógusok lelkes irányításával nagy örömmel és igyekezettel készülődik a Magyar Szovjet Barátság Hét ünnepségeire. Az előkészületekkel is tanujelét adják felszabadítónk, a Szovjetunio és a szovjet diákpajtások iránti szeretetüknek.

A VI. kerületi Lovag utcai általános iskolában egy Szovjetunióban végzett ösztöndijast hívnak meg a diákhét megnyitó ünnepélyére, hogy beszámoljon ottani élményeiről.

A pásztoi járás általános iskoláiban orosz fordítási versenyeket rendeznek. Az iskolai versenyek győztesei a járási döntőben mérik össze erejüket.

A Varga Katalin leánygimnáziumban a megnyitó ünnepélyre meghívták Vlagyiszláv Sevcsenko szovjet ujságíró, a DIVSZ "Világ-ifjúság" című folyóiratának szerkesztőjét. V. Sevcsenko A szovjet ifjúság élete címmel tart előadást. A III/c. osztály Lermontovról emlékezik meg a barátsági hét során. Az orosz és az irodalmi szakkör nyilvános ülésén az orosz és a szovjet irodalom különböző korszakait mutatja be.

A szegedi járás általános iskoláiban ünnepélyes uttörő csapatgyűlésekkel nyitják meg a barátsági hetet. Február 23-án a szovjet hadsereg megalakulásáról emlékeznek meg. /MTI/

- . -

Vágják a nádat Sarkadon

1956. február 9.

A silozási versenyben országosan legjobb eredményt elért sarkadi Dózsa Termelőszövetkezet DISZ-fiataljai nem tétlenkednek a téli hetekben sem: este szindarabot, zenét és népi táncokat tanulnak; nappal pedig nádat vágnek a határukat átszelő gyepescsatorna partján. A szövetkezet tagjai maguk készítik a nádpallót, amit tavasszal baromfiól és dohánypajta építésénél használnak fel. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1956. február 9. 10 óra 35 perc

A Szegedi Városi Tanács végrehajtóbizottsága szoros kapcsolatot teremt több külföldi várossal

1956. február 9.

A Szegedi Városi Tanács végrehajtóbizottsága elhatározta, hogy a baráti államok több városával szoros kapcsolatot teremt. A város vezetői levelet küldtek Ogyessza, Plovdiv, Ploesti, Brno és Nis városokba.

Az első válaszok most érkeztek meg. Ladviscsenko, az ogyesszai városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke, valamint Nikola Balkandzsiev, a plovdivi városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke örömmel üdvözölte a szegediek javaslatát és így most már megvan a lehetősége annak, hogy ezekkel a városokkal rövidesen szoros kapcsolat alakuljon ki.

Anóp

"Az ogyesszai városi tanács készsége hozzájárul a két város tanácsának tapasztalateseréhez" - írja a többi között Ladviscsenko. - "Az a lehetőség, hogy tanulhatunk egymástól és segíthetjük egymást közös céljaink megvalósításában, lényegesen hozzájárul a népeink közötti jó kapcsolatok megszilárdításához, újabb sikerek eléréséhez." - írta válaszában Nikola Balkandzsiev.

A Szegedi Városi Tanács végrehajtóbizottsága a további kapcsolatok elmélyítésére részletes programot dolgoz ki. /MTI/

- . -

Kétszáz ezer forint értékű sportfelszerelést osztottak ki a Békés megyei DISZ szervezetek között

1956. február 9.

Békés megyében csaknem négyezer fiatal jelentkezett eddig az ifjúsági sereg szemle szpartakiádjára. Az orosházi járásból például ezernél több ifju sportoló nevezett a tavasszal kezdődő sportversenyekre.

A DISZ megyebizottsága az ifju sportolók előkészületének segítésére az utóbbi hetekben mintegy 200.000 forint értékű sportfelszerelési tárgyat osztott ki az ifjúsági szervezetek között. Ezenkívül minden járás DISZ szervezete egy-egy társasjáték felszerelést, egy-egy rádiót és tangoharmonikát kapott. /MTI/

- . -

B. 12. kiadás 1956. február 9.

10 óra 40 perc

Kulákokat ítelt el a bíróság

1956. február 9.

Zsotér Béla kétszeresen büntetett előéletű gyulai kuláknál husz mázsa takarmányfelesleget találtak. Felszólították, hogy a saját termésén felül vásárolt felesleges mennyiségű takarmányt szállítsa be a Terményforgalmi Vállalathoz. Zsotér - bár jóságai részére elegendő takarmány maradt volna - nem tett eleget a felszólításnak. A gyulai járásbíró a közellátás érdekeit veszélyeztető büntetett miatt egy évi és nyolc hónapi börtönre, valamint kétezer forint vagyonukob-
zásra ítélte.

x x x

Korom Sándor szatymazi kulák 1953 őszén a szatymazi tanácstól 9 hold állami tartalékföldet bérelt. 1954 tavaszán önhatal-
mulag elfoglalt még két hold földet. Ezt azonban sem adózás, sem beadás
céljából nem jelentette be, s ezáltal több mázsa terményt vont el a be-
szolgáltatás elől. A szegedi járásbíró Korom Sándort egy évi és két
hónapi börtönre ítélte.

x x x

Csoma Dániel kunhegyesi kulák megtagadta négy hold
buzavetési kötelezettségének teljesítését. A kunhegyesi járásbíró
egy évi és hat hónapi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

- . -

Népművészeti kiállítást rendeznek Miskolcon

1956. február 9.

Csaknem egy esztendeig volt nyitva a miskolci Herman
Otto Múzeum természettudományi kiállítása, amely a Bükk növény- és
állatvilágával ismertette meg a látogatókat. A diosgyőri Lenin Kohá-
szati Művek turistáin, valamint több más egyesület tagjain és iskolai
tanulókon kívül mintegy tizenötezen nézték meg a kiállítást.

A múzeumban most-Borsod megye gazdag néprajzi és nép-
művészeti anyagából - újabb kiállítás előkészületein dolgoznak. A ma-
tyóföld/hímzésein, Kis Jenkő Bori eredeti rajzain, a több mint száz
éves tardi párna- és ingujjhímzéseken kívül bemutatják a pusztafalusi
és a golopi népi diszitó hímzéseket, a Bükk déli lejtőin települt fal-
vak - Cserépfalu, Cserépváralja, Bükkzsérc - faragóművészetét, Mezőcsát
népi fazekasságának hagyományait, valamint több más, a multból
népi
/folyt.köv./

B. 13. kiadás 1956. február 9.

10 óra 40 perc

/Kulákokat ítelt el... folyt./

fennmaradt néprajzi értéket.

Az anyag összegyűjtéséhez most kezdtek hozzá a mis-
kolci Herman Ottó Múzeum munkatársai. A kiállítást április 4-én, ha-
zánk felszabadulásának évfordulóján nyitják meg. /MTI/

- . -

Újabb Szolnok megyei termelőszövetkezetek vezetik be a borjunevelés
szovjet módszerét

1956. február 9.

Szolnok megye termelőszövetkezetei az elmúlt évben
mintegy 3400 szarvasmarhával gyarapították jószágállományukat. Az idén
főként arra törekcszenek, hogy minőségileg is megjavítsák a közös szarvas-
marhaállományt. Már tavaly is tizenöt termelőszövetkezetben vezették
be a mesterséges borjunevelést.

/saját nevelésű állataikkal

A Jászság egyik legjobb állattenyésztő szövetkezetében,
a többszörös milliomos jászapáti Alkotmány Termelőszövetkezetben tiz
hónapja alkalmazzák már az itatásos módszert. Jelenleg tizenöt növen-
dékállatot nevelnek és a szövetkezet egyik legfiatalabb tagja; a husz
éves Solymosi Teréz igen jó eredménnyel gondozza az állatokat. Amig
korábban a borjak naponta alig 20-25 dekát gyarapodtak, most - az ita-
tásos neveléssel - napi 80-120 dekás súlygyarapodást is elér náluk a
diszista állattenyésztő. Az itatással jelentős mennyiségű tejszint ta-
karít meg a szövetkezet. Ezt most vajnak dolgozzák fel és ugy értéke-
sitik. Tervezik azt is, hogy a közeljövőben új borjunevelőt építenek
és a mesterségesen táplált növendékállatok számát 35-re növelik.

Az itatásos borjunevelés jó eredményei láttán egyre
több termelőszövetkezetben térnek át az új módszerre. A megyei tanács
mezőgazdasági igazgatósága a közeljövőben tanfolyamot indít a termelő-
szövetkezeti tagok számára a borjunevelés szovjet módszeréről. A tan-
folyamot végzett állattenyésztők segítségével további
tíz termelőszövetkezetben vezeték be a mesterséges borjunevelést. Az
új módszerrel nemcsak nagyobb súlygyarapodást érnek el, de jelentős
mennyiségű teljes tejet is megtermelhetnek a Szolnok megyei termelő-
szövetkezetek. /MTI/ // rövidesen

- . -

B 14. kiadás

1956. február 9.

13 óra 50 perc

Sarkvidéki eredetű hideg nyomult hazánkba - Budapesten két óra alatt tíz fokkal süllyedt a hőmérséklet - A főváros közüzemei felkészültek a védekezésre

1956. február 9.

A Meteorológiai Intézet csütörtök délelőtti jelentése szerint csütörtökön reggel Csehszlovákia felől északnyugati széllel új hideghullám érkezett hazánkba. A hideget éjszaka a hóhavazás előzte meg. Budapesten 12 centiméteres friss hó esett, míg a vidéken a lehullott hó vastagsága elérte a fél métert. Az új hideghullám annak következménye, hogy Csehszlovákia, Lengyelország és a balti köztársaságok területén napok óta sarkvidéki eredetű levégő halmozódott fel és vastag hótakaró fölött tovább hült.

A hideghullám csütörtökön délelőtt elérte Budapestet. A fővárosban két óra alatt tíz fokkal süllyedt a hőmérséklet, s délelőtt fél 11-kor már mínusz 17 fokot mértek. Fél órával később már mínusz 18 fokig süllyedt a hőmérő higanyszála. Az a nagyfokú gyors hőmérsékleti ingadozás szokatlan, s különösen ritkán fordul elő, hogy hasonló nagyarányú hőszüllyedés kiinduló pontja ilyen aránylag alacsony, mínusz 7 - mínusz 8 fokos hőmérséklet legyen.

A betóduló hideg egyébként az egész ország területén érezteti hatását. Csütörtökön délelőtt az északnyugati megyékből mínusz 20 - mínusz 22, a déli és a keleti megyékből mínusz 10 - mínusz 14 fokot jelentettek. A lehülés fokozatosan tovább terjed az ország délkeleti részeire is. A szél ereje előreláthatólag nem fokozódik lényegesen, de számítani lehet arra, hogy az országutakon sok helyen újabb hókedályok keletkeznek.

A Meteorológiai Intézet beérkező adatokból csak azután állítja össze a hideghullám további, várható alakulását. Budapesten egyébként - déli jelzés szerint - csütörtökön a hőmérséklet valószínűleg mínusz 18 - mínusz 20 fok között ingadozik.

/Folyt.köv./

Február 20: zenészbál

1956. február 9.

A Népi- és Kincseni központ február 20-án, hét főn a Hungaria kávéházban rendezte meg a zenészbált. A műsorában elevenbéli előadóművészek s a lejött népi és tánczenekarok szerepelnek. /MTI/

B 15. kiadás

1956 február 9

13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 9-én, csütörtökön délelőtt:

Nagy hideg és hófúvások

Az Északkelet-Európa feletti anticiklon hideg levegője fokozatosan terjeszkedik dél felé és ma reggel hazánk területére is bonyolult.

Hazánkban szerdán több helyen volt kisebb havazás, az éjszaka folyamán pedig kioldóhóvadások léptek fel. A megerősödő szélben igen sok helyen hófúvás keletkezett és az utakon hókedályok keletkeztek. Az országot általában 5-10 centiméter vastag hóréteg borítja, a Duná-Tisza között a hóvastagság meghaladja a 10 cm-t. A hőmérséklet legmagasabb értéke tegnap nyugaton mínusz 1 - mínusz 4, a keleten mínusz 4 - mínusz 7 fok között változott. Az éjszakai lehülés általában mínusz 11 - mínusz 14 fokig terjedt. Ma a délelőtti folyamán újabb hideg szélletörés következtében a hőmérséklet Budapesten mínusz 10 fokról mínusz 18 fokra süllyedt, az északnyugati megyékben mínusz 20 fok alatti hőmérséklet is előfordult. Győrben mínusz 21, Mészeryvároton mínusz 22 fok.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 7,7 fokkal, a légnemesség napi középértéke 1,5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet mínusz 18 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 763 mm, erősen enyhedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhős idő, több helyen havazás. Élénk, helyenkint erős, holnap is csak lassan gyengülő északi-északkeleti szél, hófúvások. A hideg délen és keleten fokozódik, máshol a nagy hideg tovább tart.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton mínusz 23 - mínusz 26, keleten mínusz 20 - mínusz 23, legmagasabb helyi hőmérséklet pénteken: mínusz 15 - mínusz 18 fok között.

A fűtés alapjában szolgálatos várható középhőmérséklet mínusz 4 fok alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. február 9.

15 óra 15 perc

Védik a komény fagytól a Fehértó halállományát

1956. február 9.

A Szeged melletti Fehértói Halgazdaság öt kisebb tavában és harminchárom t. lelőjében sokszáz mázsa halat nevelnek. Most, a rendkívül kemény hidegben a tavakon husz centiméteres a jégpáncél. A vastag jégrétegre még nagy mennyiségű hó is hullott, s ez teljesen elzárta a tó vizét a világosságtól. A sötét, szellőtlen vízben a tavak apró kis növényei nem tudnak oxigént termelni, s így az értékes halállományt veszély fenyegeti.

A fehértói halászok azonban idejében észrevették a veszélyt, s most fokozott gondossággal óvják a halállományt. Légvívással, s a víz szivattyús cseréjével gondoskodnak a halak oxigéndús vízellátásáról. /MTI/

Kezdeődött a baromfikeltetés a Pest megyei keltetőállomásokon

1956. február 9.

A Pest megyei tanács fontosnak tartja, hogy a megye területén a tájjellegnek megfelelő színű és fajtaú baromfikeltetés tenyészzenek a termelőszövetkezetek és az egyéni elvégző parasztok. Több keltetőállomáson 27 tízezres gép látja el kizárólag fajtiszt, s teljesen egészséges egyedektől származó mpos csibével a megye lakosságát.

Az idén elsőnek a váci keltető állomáson raktak a gépekbe tojásokat és február 15-re várják, hogy az első sárga magyar és fehér magyar fajta csirkék kikeljenek. A gépeket folyamatosan helyezik üzembe.

A vasúti baromfikeltető állomás két tízezres géppel csütörtökön kezdte meg a munkát, mintegy huszezer tojást raktak be az első nap, s úgy tervezik, hogy számukat két-három héten belül folyamatosan 200.000-re növelik.

A Pest megyei tényleg budapesti mposos ite-elosztó-jához /III. Horvay Ottó utca 52./ máris sok előjegyzés érkezett. A naposcsibék elosztása és eladása február 17-én kezdődik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956. február 9.

15

óra 15 perc

Helyére emelték a sztálinvárosi szénészirtőüzem negyven tonnás forgódobját

1956. február 9.

A sztálinvárosi szénelőkészítő Gyár szénészirtő-üzemében négy forgódobos kőmenőt építenek a szénmésből érkező szén-észirtásra. A tizenhat méter hosszú, három méter átmérőjű óriás dobokat a Jászberényi Aprítógépgyár készítette. Az első szirtődobot, amelynek kerekén negyven tonna a súlya, ideiglenesen sínen húzták be a nagy csarnokba és csütörtökön hidraulikus emelővel helyére emelték. /MTI/

A gépjávitás során 208.000 forintot takarítottak meg a Kecskeméti Gépállomáson

1956. február 9.

A Kiskunsági gépállomásain, mint a legutóbbi értékelés közli, a terv szerint esedékes gépeket mind kijavították. Eddig 604 erőgépet, 1650 munkagépet, 32 kombájnt és 400 arató-és éplőgépet hoztak rendbe, s négy gépállomás már jelentette, hogy befejezte a téli gépjávitást. Különösen jól dolgoztak a Kecskeméti Gépállomáson, ahol az előírt javítási költségnek alig a felét használták fel s így 208.000 forintot megtakarítottak. Gépjávitási tervüket eddig 112,1 százalékra teljesítették. Dicséretet érdemelnek a Mogykúti Gépállomás dolgozói is, akik a téli gépjávitáson kívül negyven burgonyaitógópat is készítenek a megye gépállomásainak.

Nem minden gépállomáson halad azonban megfelelően a munka. Így a bajai, a szatmári és a csütörtöki gépállomáson a gépjávitási tervnek alig felénél tartanak, mert nem gondoskodtak időben az alkatrészek beszerzéséről, s a munkát sem szervezték meg jól. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 18. kiadás 1956. február 9. 15 óra 30 perc

Bemutatták az anódmechanikus daraboló gépet a győri Wilhelm Pieck gyárban

1956. február 9.

A korszerű technika alkalmazásában szép sikert jelent az anódmechanikus daraboló gép, amelyet két technikus, István Lajos ujtása és Tótkocs Gyula tervezése alapján készítették el a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban.

A daraboló gép működését a gyár vagongépműhelyében mutatták be. A szikraforgácsolás elve szerint működő gép - amelyben a fűrészlapot lágy vaskorong helyettesíti - kemény, edzett acélok és keményfém ötvözetek darabolására alkalmas. A próbán a gép egy 50 mm átmérőjű számarcú kicsorbult részét két perc alatt vágta le. Ehhez a művelethez közöru koronggal 37 perc szükséges.

A bemutatón megjelent szakemberek megállapítása szerint az új gép a szerzők felújításán kívül más területeken is sikerrel alkalmazható. Használatamegkönnyítéséül például az öntvényekben a fűtőcsövek eltávolítását. /M. II/

Részlet a külön autóbusz menetrend

1956. február 9.

A távolsági autóbuszforgalom menetrendje, a menetrendi anyag nagyarányú növekedése miatt a jövőben nem a vasutmenetrenddel együtt, hanem külön kötetben - első ízben májusban - jelenik meg. A szerkesztőség felhívja a közönséget, hogy a győri autóbuszmenetrendre vonatkozó javaslatát, kívánalmait február 15-ig írásban közölje a területileg illetékes MÁVUT vállalatokkal. A kórhivatalok és vállalatok, amelyek nagyobb példányszámban kívánják az új autóbuszmenetrendet beszerezni, igényüket ugyancsak február 15-ig jelentse be az Országos Autóbusz Menetrend Szerkesztőségnek /Tükör utca/. /M. II/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás 1956. február 9. 15 óra 30 perc

/Sarkvidéki...1.folyt./

x x x

A váratlanul érkezett hideghullám rendkívüli intézkedéseket követel a közművek, üzemek, vállalatok vezetőitől és nagy erőpróba elé állítja a dolgozók tiz- és százezreit. Már az első jelentések arról számolnak be, hogy a hideg okozta nehézségekkel majdnem mindenütt eredményesen birkóznak meg.

A vízművek a főváros zavartalan vízellátásáért

A rendkívüli hideg idő igen nehéz feladatot elé állítja a Fővárosi Vízművek dolgozóit. A kemény fagyban megszorodnak a csőtörések, a fűtőkimaradások miatt nem tudnak folyamatosan termelni a vízmű különböző gépegyeségei. A vízmű azonban felkészült ezekre a nehézségekre, a keményebb üzemzavarok, csőtörések gyors elhárítására. Ezekre helyezték a Diesel-tartalék gépegyeségeket, melyek fűtőkimaradás esetén azonnal munkába lépnek. Az elosztó csapokat és a tüzelőcsapokat ipari szellőztetésével óvják a befagyástól. A város különböző részén megkezdett csőfektetési munkálatokat ideiglenesen megszüntették, az ott dolgozó szerszámokat karbantartási és zavar-elhárítási munkákra osztották be. Számos intézkedéssel gondoskodtak az esetleges zavarok elhárításáról, elsősorban arról, hogy a vízszolgáltatásban ne legyen keményebb zavar.

A nagy fagyban megszorodtak a gázcső-dugulások, a zavarok elhárítására a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat meg-tette az intézkedéseket

A gázfogyasztás az utóbbi napokban rendkívüli módon megnőtt. Egy-egy nap átlag 150.000 köbméterrel több gázt fogyasztanak a fővárosban, mint tavaly ilyenkor.

Annak ellenére akadnak panaszok a gázszolgáltatásra, mert gyakoriak a gázcső-dugulások. A gázban levő naftalin és víz ugyanis könnyen befagy a gázcsővekbe, s elzárja a gáz utját. A fővárosi Gázszolgáltató Vállalat azerelői hűsiesen küzdenek a zavarok elhárításáért, sokan munkaidőn túl is dolgoznak. A váratlan hideghullám azonban további csődugulásokat okozhat. Az ilyen zavarokat a fogyasztók a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat kirendeltségein, a következő helyeken jelenthetik be: I. Pesty Arpád utca 1-3, telefon 354-970, VII. Nap utca 22, telefon: 139-1656.

B 25. kiadás 1956. február 9. 15 óráig

/Sarkvidéki...2.folyt./

XI. Bartók Béla ut 25, telefon: 258-183, V. Királyi utca 5-7, telefon: 186-517, XIII. Keresz Gáza utca 49, telefon: 202-450, IV. Arpád ut 72, telefon: 492-302, XIV. Angol utca 2-4, telefon: 496-582, VII. Küköci ut 15, telefon: 226-226.

A rendkívüli hideg idő beálltával a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat az eddig műhelyekben dolgozó szerelőket is beosztotta a zavarak elhárítására. Megnehezíti munkájukat azonban az a körülmény, hogy a fagyos földben igen nehéz a gézcsővek kibontása, s egy-egy hibaelhárítás nemcsak több órát, de esetleg egész napot is igénybe vesz. Ilyen körülmények között tehát a fegyvereseknek türelemmel kell várniuk a szerelőket, akik a lehetőség szerint minél hamarabb megtesznek a zavartalan gázszolgáltatás megteremtéséért.

Csütörtökön délelőtt 1551 hotakarító munkás, 30 motoros és 28 lovas hóeke tisztította a főváros utcait

Szerdán az esti órákban, amikor megindult az erősebb havazás a fővárosban, a Hőztisztasági Vállalat ill. seprőgépet állított munkára, elsősorban a hidak, az autóbusz- és trolibusz-vonalak takarítására. Újfelre azonban már annyi hó hullott, hogy a seprőgépek nem tudtak eredményesen dolgozni.

Újfel után 22 motoros hóeke és 28 lovas hóeke indult utnak, hogy hajnalra megszüntessék a zavartalan közlekedés feltételeit. Csütörtökön a reggeli órákban 936 rendkívüli hőmunkás és a vállalat 615 fizikai dolgozója látott a hotakarítóshoz, s 30 motoros hóeke, továbbá 28 lovas hóeke dolgozott.

Mint a vállalat értesült a csütörtök délelőtti hideghullám közlekedéséről. tenautókat állított be hómak- és salakszórásra, hogy az autóbuszok és a trolibuszok zavartalanul le tudják bonyolítani a forgalmat.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás 1956. február 9. 15 óráig

/Sarkvidéki...3.folyt./

Budapestben zavartalan az autóbusz- és a villamosközlekedés

A havazás, majd a nyomokban betörő hideghullám Budapest közlekedésében nem okozott nagyobb zavart. Előreláthatólag nem is lesz semmiféle fennakadás. A hideg idő természetesen nagy próbára teszi a közlekedési dolgozókat. Munkájukat a közlekedési vállalatok azonnal igyekeznek könnyíteni, hogy még több forrást adjanak a kaluzsoknak, az autóbusz-, a trolibusz- és a villamosvezetőknek.

/Folyt.köv./

Az Állami Gazdaságok Minisztériumának felhívása

1956. február 9.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma felhívja az állami gazdaságok vezetőit, hogy az Északnyugatról érkezett hideg légtömegek hatására bekövetkezett lehülés és az ország különböző részein tapasztalható hófúvások miatt azonnal tegyenek intézkedéseket az állat állomány folyamatos takarmány- és ivóvízellátásának biztosítására. Gondoskodjanak továbbá a szabadon levő vízvezetékcsövek és vízcsapok fagyvédelméről is./MTI/

Beszámoló az Interparlamentáris Unió munkájáról

1956. február 9.

Szerdán az Országgyűlés ülése után képviselői értekezletet tartottak az Országgyűlésben. Az értekezlet meghallgatta Rónai Sándorok, az Országgyűlés elnökének, az Interparlamentáris Unió magyar csoportja elnökének beszámolóját az Unió legutóbbi konferenciájáról és a magyar csoport delegációjainak tevékenységéről.

A beszámoló után az Interparlamentáris Unió magyar csoportja megvitatta és elfogadta a csoport új ügyrendjét. Az ügyrend alapján három taggal kitöltött vezetőséget Nagy Mária, Barcs Sándor és Rusnyák István képviselőket választották./MTI/

Művelődési otthont avattak a kesznyéteni termelőszövetkezeti fiatalok

1956. február 9.

A kesznyéteni Szabadság termelőszövetkezetnek nincs utánpótlás gondja. A község fiataljait erősen vonzza a termelőszövetkezeti dolgozók gondtalan, vidám élete és így szívesen írják alá a belépési nyilatkozatot. A termelőszövetkezet pedig nagy gondot fordít arra, hogy a fiatalok megbecsült jó munkásokká váljanak, művelődjenek, szórakozzanak - mint az egy többszörösen milliomos nagy család fiához illik. A vezetőségnek ezt a célját a termelőszövetkezetben alakult DISZ szervezet valósítja meg. Olyan eleven penzós szervezeti életet teremtett a fiatalok között, hogy nem egyszer bizony meg az öregok is eljárnak közéjük fiatalodni.

Szerdán este a fiataloknak újabb nagyszerű ajándékot adott a termelőszövetkezet: felvették a 120.000 forintos költséggel épült művelődési otthont, amelyet kifajazottan a fiatalok részére építettek. Természetesen ők is részt vettek a szép otthon megteremtésében, több mint huszezer forint értékű segéd- és szakmunkával, a községi t. nécs pedig az építkezés céljaira átadta a Szabadság Tsz tagjai által jegyzett - és már teljes egészében befizetett - bűkkölcsön után visszamaradt 21.000 forint részesedését.

A megyei pártbizottság az év tóünnepség alkalmából mintegy hater ezer forint értékű sportfelszereléssel ajándékozta meg a termelőszövetkezeti fiataljait. /MTI/

Már csaknem százötven vagon jég-t gyűjtöttek a balti toni halászok

1956. február 9.

A Balaton viztükrét már körülbelül harminc centiméter vastagságú jégpáncél borítja. Az enyhülésig a halászok is felhagytak szokott foglalkozásukkal és részt vesznek a jégvadászban. A nyári halszállításokhoz háromszáz vagon jégre van szükségük, ezt a mennyiséget most néhány nappal tí begyűjtik. Eddig már csaknem százötven vagon jég-t tároltak. /MTI/

Az Országos Bált Bizottság az idén is megrendezi a táncversenyt

1956. február 9.

Az Országos Bált Bizottság, valamint a Magyar Táncművészek Szövetségének társastánc bizottsága csütörtökön délelőtt a Béke Szálló kupolatermében bemutatott tartott klasszikus és modern társastánci táncokból. A bemutatásra meghívottak kerületi t. nécsok és a DISZ bizottságok népművelési munkásait, a budapesti művelődési otthonok igazgatóit, a sz. szervezetek kulturális feladóit. Langyelfi Miklós, a Népművelési Minisztérium munkatársa megnyitójában bejelentette, hogy az Országos Bált Bizottság a múlt évhez hasonlóan az idei farsangon is megrendezi a társastáncok versenyét.

A verseny feltételeit Gyenes Rudolf táncmester, az Országos Bált Bizottság titkára a következőkben ismertette: a hivatásos táncosok kivételével bárki részt vehet a versenyen, amely Budapest 1956 évi legjobb csárdás-, keringő-, fox-trott- és tango-táncosa címetért indul. Jelentkezni lehet minden, Budapest területén rendezett olyan bálon, ahol táncversenyt is tartanak. A bált táncversenyek győztesei közül jelölik ki azokat a fiatalokat, akik a legszobban, legügyesebben táncolnak. A bálrendezők a bált engedéllyel együtt a kerületi táncosoknál megkapják a nevezési lapokat. Ezeknek egyik példányát a helyi verseny eredményei alapján kell kitölteni és visszajuttatni az Országos Bált Bizottsághoz /MÜDOSZ, VI. Gorkij fasor 38./ A másik példányt a helyi verseny győztesének osztják ki.

Az elődöntőt a beérkezett nevezési lapok alapján 1956 április 7-én és 8-án rendezik meg, a döntőre pedig április 15-én kerül sor műsoros délelőtti előadások az Lpitők Rózsa Ferenc művelődési házában. Az előadás után az Országos Bált Bizottság a győzteseknek ünnepélyesen kiosztja a díjakat és okleveleket.

A versenyfelhívás ismertetése után hat táncművész-pár zongora- és dob-kísérettel bemutatta hogyan kell izlésesen, szépen járni az egyes táncokat. /MTI/

A Magyar Rádió

1956. február 9.

a Róssuth-időn 10-én, pénteken este 20 óri kezdettel hangképekben számol be az Országgyűlés üléséről. /MTI/

B 24. kiadás 1956. február 9. 17 óra 35 perc

Gondoskodnak az erdők-mezők vadjairól Zala megyében

1956. február 9.

A hideg idő az erdők vadjait is megviseli. A zala-i erdőkben, különösen a védett területeken a vadászársaságok nagy gondot fordítanak az állatokra. Mintegy száz fedett etetőben lóhere és lucerna-szénát, vadgesztenyét és vad gyümölcsből készült törkölyt kapnak az állatok. A vadászok mindent gondoskodnak az ivóvizről is. Nem feledkeznek meg a madarak etetéséről sem. A vadászársaságok és az általános iskolások mintegy ezer etetőt raktak ki, amelyekbe apró magvakat szórnak. /MTI/

Védekeznek a fagy ellen a Sárospataki Állami Gazdaságban

1956. február 9.

A csüförtökre virradó éjszakán egész Borsod megyében havazott. A hó a déli órák már mintegy husz centiméteres takorral borította a vetéseket.

A Sárospataki Állami Gazdaság 243 holdas gyümölcsösében felkészültek a hidegre és a havazásra. Már a tél kezdetén körülkötötték a gyümölcsfákat, most pedig brigádokat szerveztek, amelyek a fák mellől elhárítják a havat, nehogy a magas óról a nyulak megérjék a védő kötések felett a fák törzsét.

A fagyos idő az állattenyésztési dolgozókat is nehéz feladattal állította. A gyökös takarmányokat ugyanis távolról, fogatokkal szállították, s így megfagyott a répa, meg a krumpli. Ezért a fogatok helyett most öt vontatót állítottak munkába, s így a gyorsabb szállítással elejét veszik a károknak. /MTI/

B 25. kiadás 1956 február 9. 17 óra 35 perc

Termelőszövetkezeti tagok a tsz-mozgalom győzelméért

1956 február 9

Országszerte, egyre több dolgozó paraszt szakít a régi-módi gazdálkodással és lép termelőszövetkezetbe. A tsz-mozgalom sikeréhez tevékenyen hozzájárulnak azok a termelőszövetkezeti tagok, akik nemcsak személyes példamutatással, hanem meggyőző szóval is lelkesítik dolgozó parasztársaikot, hogy térjenek a nagybizemi gazdálkodás útjára.

"Hét parasztesalád követte példámot"

Töröszentmiklóson a 12 holdas Lucza Balázs, akit a város egyik legjobb gazdájának tartanak, novemberben belépett a milliomos Dózsa Termelőszövetkezetbe. A nagy tekintélynek örvendő dolgozó paraszt azóta maga is részt vesz a termelőszövetkezeti mozgalom népszerűsítő munkáiban.

- Az elmúlt hetekben - mondja Lucza Balázs - vagy harminc parasztesaládnál jártam. Büszke vagyok rá, hogy közülük heten már beléptek a termelőszövetkezetbe, s a többiek is hajlandók rá. A magam példáján meggyarazom, hogy boldogulni csak közös munkával, együttes erővel tudunk.

- Földjeim öt helyen voltak a határban és munkanapom nagy része azzal telt, hogy ide-oda járkáltam. Ugy hiszem, nem gazdálkodtam rosszul, terméseredményeim mégsem versenyezhettek a Dózsa Termelőszövetkezetével. Igaz, hogy a szövetkezeti táblákat géppel művelték, én pedig csak fogattal tudtam dolgozni a kis parcellákon.

- Valahogy így mondtam ezt el gazdatársaimnak is. N. Kovács Ferenc 18 holdas középparaszttal például sokat beszélgettünk a szövetkezetről. Ő a maga és a fia családjával együtt műveli a földet. Igazán látástól-vakulásig dolgoznak, mégsem tudnak egyről kettőre vigyázni. Nekem is, bár tényleg jó termést takarítottam be parcelláimról, mégis csupán 9.000 forint volt az évi tisztas jövedelmem. Ugyanakkor Juhász László tsz tag csaknem 23.000 forint értékű terményt és készpénzt kapott a szövetkezetben.

/folyt.köv./

B 26. kiadás

1956 február 9

4 óra 31 perc

/Termelőszövetkezeti...1.folyt./

- N. Kovács Ferenc ellenem vetette, hogy a közönségben nem becsülik meg a jó gazdát. Erre azt válaszoltam, hogy a téli hónapok ellenére néhány hét alatt több mint 40 munkaegységet irtak a könyvembe. Megválasztottam munkacsoportvezetőnek, s így az idén már nem 12, hanem 250 holdon mutathatom meg, mit tudok. N. Kovács Ferenc végül is hajlott a jó szóra és ma már a szövetkezetben dolgozik.

Több mint száz dolgozó parasztot győzött meg a nagyteljesi gazdálkodás előnyeiről
Lukács Pál

A Győr megyei Csorna községben régi, lelkes szószólója a termelőszövetkezeti mozgalomnak Lukács Pál kommunista dolgozó paraszt, a hajdani papi nagybirtok egykori fejelegyese, most a Buzakalász Termelőszövetkezet tagja. Férőhatártalanul járja a csornai utcákat és elbeszélget a tekintélyesebb gazdákkal a termelőszövetkezetek eredményeiről. Sokszor elmondta már, milyen szépen dolgozik a két helybeli termelőszövetkezet és azt is, hogy a tagoknak tele a kamrájuk. Amikor már jónéhány gazdának felkelte az érdeklődését a termelőszövetkezetek iránt, a helyi pártbizottság segítségével tsz-látogatásokat is szervezett. Igen sok csornai dolgozó paraszt látogatott el a környező, jól gazdálkodó termelőszövetkezetekbe. Az ő érdeme, hogy a földművelőszövetkezet tagjai valamennyien aláírták a termelőszövetkezeti belépési nyilatkozatot.

Lukács Pál népművelő párjával együtt sok hosszú estén át vitatkozott az egyénileg dolgozó parasztokkal. A faluban a népművelők lelkes munkájára rohamosan szaporodott a belépők száma. Három hónap alatt hat új termelőszövetkezet alakult, s ez alatt több mint 700 család választotta a közös gazdálkodást. Lukács Pál büszke arra, hogy több mint 100 dolgozó paraszttársát vezethette a szövetkezeti útra. Az elmúlt egy hónap alatt több mint 70 egyéni gazda kört tele belépési nyilatkozattal. Csorna ma már termelőszövetkezeti község, de Lukács Pál tovább folytatja felvilágosító munkáját, mert mind mondotta, azt szeretné, hogy Csornán minden dolgozó paraszt család megtalálja a boldogulás útját.

/folyt.köv./

B 27. kiadás

1956 február 9

4 óra 35 perc

/Termelőszövetkezeti...2.folyt./

"Kiszámoltuk, melyikünknek megy jobban a sora..."

A Somogy megyei Igáron a II. Pártkongresszus Termelőszövetkezet mintegy 700 holdas határában több mint száz dolgozó paraszt gazdálkodik. Vagyunk értéke ma már eléri a másfélmillió forintot és a legutóbbi zárószámolás során egy munkaegységre 49 forint értékű termelést és pénzt osztottak. Van tehát mivel szótlanok a termelőszövetkezet dolgozóinak és valóban: okos erővel a közös úton győzik meg a kiválóságokat.

Gyugyi János, a termelőszövetkezet munkacsoportvezetője több mint 23.000 forintot keresett az elmúlt gazdasági évben. Sokszor felkeresi egyénileg dolgozó paraszttársait és ismerteti eddigi eredményeit, új életét.

- Nemcsak beszélök a termelőszövetkezeti életéről - mondja Gyugyi János - hanem a valóságban is megmutatom dolgozó paraszttársaimnak termelőszövetkezeti gazdaságunkat. Hadd lássák saját szemükkel, hogy élünk, mit érünk el közös erővel. Sok ismerősömet hoztunk is elénk. Van itt nézegetni a látogatóknak: 250 kilós hizs áll az állban, fejőstehén az istállóban. Tele a pódás terménnyel és nem üres a pénztárcám sem.

- Legutóbb Pintér József tíz holdas gazdával utam össze baráti szóra. Csakhamar előkerült a papír, a ceruza és fehérén-feketén kiszámoltuk, melyikünknek megy jobban a sora. A számolás eredménye az lett, hogy én 10.000 forinttal kerestem többet tavaly, mint Pintér József. A tények meggyőzték őt és belépett a termelőszövetkezetbe. Örülök, hogy két hét alatt tíz új tagot vittem a II. Pártkongresszus Termelőszövetkezetbe.

- Most a téli hetekben olykor átmegegyek Somogyvárára is, hogy elbeszélgessek a dolgozó parasztokkal a termelőszövetkezetéről. Jelen a községben két tekintélyes gazdát győztem meg az igaz útról. Azóta a faluban már meg is alakult az Új Barátság Termelőszövetkezet.

/folyt.köv./

/Termelőszövetkezeti....3.folyt./

Diszisták a termelőszövetkezeti agitáció élén

Hajduböszörményben ma már tíz termelőszövetkezet működik. A termelőszövetkezeti mozgalom előretörésében jelentős részük van a diszistáknak is. A hajduböszörményi tsz-fiatalok vendégségbe hívják az egyénileg dolgozó legényeket, lányokat, hogy azok saját szemükkel lássák, milyen a termelőszövetkezeti tag portája, lakása.

A II. Kongresszus Termelőszövetkezetben Szabó Róza DISZ-titkár a legjobb népművelő. Ez év januárjában 6 fiatal vettek fel a termelőszövetkezetbe és ehhez Szabó Róza meggyőző szava is hozzájárult. A Dózsa Termelőszövetkezetben az idősebb tagok elzárkóznak az új tagok felvételétől, de a fiatalok másképp vélekednek. Poór Sándor, a DISZ városi bizottságának tagja, aki már 5 éve dolgozik a Dózsa Termelőszövetkezetben és tavaly is több mint 300 munkaesztét szervezett, boldogan, büszkén mutatja meg otthonát a gazda ifjaknak. Az ő és a termelőszövetkezet többi fiataljának lelkes igyekezete nyomán hátról-hátról növekszik a Dózsa Termelőszövetkezet taglétszáma és földterülete. /MTI/

Dolgozóink a szélszerte röpgyűléseken tiltakoznak a provokációs léggömb-hadjárat ellen

A magyar dolgozók szélszerei csütörtökön nagy érdeklődéssel olvasták az Országgyűlés üléséről szóló tudósításokat, Hegedűs Andrásnak, a Minisztertanács elnökének külpolitikai beszámolóját. Egyöntetű helyesléssel vették tudomásul, hogy külpolitikánk alapvető célkitűzése népünk békés építőmunkájának megvédése, biztonságának növelése.

Sok szó esett a röpgyűléseken a hazánk ellen irányuló beavatkozási kísérletekről, a provokációs léggömb-hadjáratról, is. Valamennyi felszólaló elítélte az imperialista körök alantas módszereit, amelyek az államok közötti jó kapcsolatok megszakítására, a hidegháború felújítására irányulnak.

A sztálinvárosi Martin acélműhátüzemben tartottak esztörtökön reggel röpgyűlést. Polkóvics Vince hegesztőlakatos felszólalásában hangsúlyozta: "Hiába a léggömb-sorozat, a fénycépezés, a felderítési kísérlet, nem engedjük megverni békés építőmunkánkat." Az acélmű dolgozóinak békebizottsága a röpgyűlések után táviratot intézett az Országos Békét Néshoz, amelyben többi között a következőket írják: "Egy emberként utasítjuk vissza az országunk határait súlyosan megsértő akciókat és követeljük, hogy a provokátorok azonnal hagyjanak fel a békés állampolgárok életét és biztonságát veszélyeztető manővereikkel."

Röpgyűléseket tartottak csütörtökön több Borsod megyei termelőszövetkezetben is. Számos termelőszövetkezeti paraszt adott hangot véleményének, fejezte ki örömét, hogy népi demokráciánk kormánya, mint eddig is, úgy most is az egész népkarátát védelmezi meg politikájában. Olasz József, a borsodivánkai József Attila Termelőszövetkezet elnöke többi között a következőket mondotta: "A múlt hónapban egy mezőgazdasági delegáció tagjaként hosszabb időt töltöttem a Német Demokratikus Köztársaságban. Eppen ezért különös érdeklődéssel olvastam Hegedűs András elvtárs beszédének azt a részét, amelyben a kormánynak a német kérdésben elfoglalt álláspontját ismertette. Rendkívüli örömmel töltött el, hogy a Minisztertanács elnöke az Országházban ugyanúgy látja ezt a fontos kérdést, hogyan én, egyszerű parasztember látom, amikor kint a Német Demokratikus Köztársaságban termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztokkal beszélgettem."

Folyt. köv./

/Dolgozóink országszerte. . . folyt./

A továbbiakban hangsúlyozta Olasz József: "Termelőszövetkezetünk dolgozói felháborodva ítélik el azt, hogy az Amerikai Egyesült Államok pénzén, technikai eszközével nálunk levitették, amit nálunk kiebrudált urak léggömbökkel szállított rőpcédulákkal üzenetnek nevének. Felhasználva a pénz és a tőkés nagybirtokos-világ győnléséről vannak közvetlenebb tapasztalataink. Nem kell rőpcédula ahhoz, hogy megtudjuk, hogyan élnek a tőkés világ parasztjai. Termelőszövetkezetünk földjein a felszabadulás előtt Próny méltóság úr a borsodivánki parasztok. Ezt a leckét megértettük, a rőpcédulák csak erre emlékeztetnek. Csak arra jók ezek a rőpcédulák, hogy azóta kétféle forintnyi nyugdíj szarvát borsodivánki parasztokban még erősebbé tegye az elhatározást, még határozottabban sorakoztassák fel őket a párt, a kormány politikája mögé. /MTI/

Ifjúsági küldöttség érkezett a lauchhammeri Rákosi Mátyás Kokszeleművekből a Wilhelm Pieck Gyárba

1956. február 9.

A Szabad Német Ifjúsági Szövetség lauchhammeri szervezetének tisztegy küldöttsége csütörtökön délelőtt a győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárba érkezett. A fiatalok két hetet töltenek Magyarországon. A lauchhammeri Rákosi Mátyás Kokszeleművek ifjúsági szervezete szép termelési eredményeket ért el a Wilhelm Pieck elvtárs születésnapja alkalmából megrendezett munkaversenyben és ennek egyik jutalmaként a tanulmányi látogatás.

A gyár tanácstermében csütörtökön délután szeretettel fogadták a vendégeket. Lakatos Albert igazgató üdvözlő beszédében visszamenekült szokra a szellemes napokról, amelyeket a Wilhelm Pieck gyár küldöttsége a múlt évben Lauchhammerban töltött el.

A lauchhammeri fiatalok látogatásuk első napjaiban a Wilhelm Pieck gyár üzemének munkáját tanulmányozták, megtekintették a gyár szociális, kulturális és sportlétesítményeit. /MTI/

/Sarkvidéki. . . 4.folyt./

Küzdelen a hókedályok ellen

A szerda éjszakai havazás és az 50-60 kilométeres erősségű szél számos helyen hótorlaszokat okozott az országutakon. A győri közúti kirendeltség területén Sopron és Pápa környékén korábban megkezdődött a küzdelem az utak járhatóvá tételéért. A győri kirendeltség két hómarója, 13 hótoló gépkocsija munkához látott, hogy a metsző hideg szélben, hófúvásban is megpróbálja megtisztítani az utakat.

Borsodban csütörtökön reggelre 5-25 centiméteres hó esett. Reggel még menetrend szerint érkeztek a munkás szállító gépkocsik a Borsodi Szénbányászati Trészt üzemébe, nem volt forgalmi akadály a MÁV vonalán sem. A vasút dolgozói a hófúvásos szakaszokon már előzőleg felállították a hószivénnyeket. A pályafenntartás dolgozóiból készenléti brigádokat szerveztek, hogy az esetleges hókedályokat azonnal eltávolíthassák. Csütörtökön déli mindössze egy-két kisebb hótorlasz. A hókedályok elváltatására azonnal munkába állítottak egy traktorvontatású hókét. A Borsod megyei gépállomások traktorok a munkát a hóeltakarításhoz.

A pécsi utfenntartó vállalat Tolna megyei körzetében 29 lövontatású hóke tisztítja a havat. Rendelkezésre áll négy Sztálinyee vontatású hóke is. Az egyik a Vrsádi Gépállomás Sztálinyee-traktorával a győri-hőgyészi útszakaszon kezdte meg a méteres hókedály eltakarítását.

A pécsi vasutigazgatóság dolgozói Pécsen és Dombóvárott két meggyteljesítményű hókotróval fűtötték be, hogy szükség esetén eltakaríthassák a vasuti forgalmat akadályozó torlaszokat. A vasutások csütörtökön reggeltől kezdve nem indítanak utakat forgalmódásuk kitartó árát és a tehervonatokot csökkentett terheléssel közlekedtetik.

i vid-Vg

Szánkón szállították munkahelyükre a bányászokat Komárom megyében

Csütörtökön reggelre Komárom megye területén is nagyobb mennyiségű hó esett. A hóvihar erős szél kíséretében a hideg több helyen meghaladta a mínusz 20 fokot. Tardos, Vértesszőlős, Túrján környékén hótorlaszok dályoztak közlekedést.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956. február 9. 14 óra 53 perc

/Sarkvidéki. . . 5. folyt.

A MÁVUT bányász-szállító autóbusszai ezeket az akadályokat már nem tudták leküzdni. A tanács felkérésére Tardos és Várostolna dolgozó parasztnői lovasszénokkal szállították Tarján községben a bányászokat és a tatabányai cementgyár dolgozóit. Tarjánból autóbussz vitte tovább a mintegy száz főnyi munkáscsoportot.

A helyszínen szállásolták el a Mátravidéki Szénbányászati Tröszt vidékről bejáró dolgozóit

A hó és a szél mátrai szénmáncsban is megnehezítette a bányász-autóbusszok közlekedését. A déli mátszakváltásra sok járat késéssel érkezett meg. Ezért a tröszt vezetői a vidékről bejáró bányászokat a helyszínen szállásolták el. Petőfibányán több mint kétszáz vidéki bányászok kényszerültek megfelelő éjszakai szállást és pihenőhelyet. Gondoskodtak az étkeztetésről is, s a bányászok a közlekedés helyreállításáig munkahelyük közelében, a munkásszállásokon tölthetik az éjszakát.

Küzdölöm a hóval, faggyl Diósgyőrött

A Lenin Köhészeti Művelőben a szerda éjszakai havazás még nem okozott termelés-késést. Csütörtökre virradón az üzem dolgozói 100,3 százalégra teljesítették előirányzatukat. A gyár vezetősége a hőkérdések eltávolítására és a fagyvesztély csökkentésére számos intézkedést tett. Hatszáz pályamunkás két hőkével állandóan tisztogatója a gyár ut- és vasúthálózatát. A vidéki dolgozók elhelyezésére kényszerítő szállásokat rendeztek be. Az anyagellátás biztosítása érdekében csoportosították a munkahelyeket.

Minden intézkedés megtörtént a lakosság tüzelőellátására.

A lakosság javára még az ősszel gondoskodott elegendő tüzelőről, a központi és a házi kincsekben megfelelő mennyiségű szén van. A januári egyelőre időben a lakásokban, hivatalokban általában kevesebb szén használata, mint más évek hasonló időszakában, úgy hogy legtöbb helyen rendelkeznek tartalék tüzelőanyaggal. Epph ezért most, hogy a kemény hideg beállt, könnyebben ki lehet elégíteni a szükségletet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956. február 9. 14 óra 30 perc

/Sarkvidéki. . . 6. folyt./

Budapesten ötszáz TÜKER és TÚZEP pincében árusítanak tüzelőanyagot ezekben a napokban. A legtöbb pincében van fa-, koks-, brikket-tartalék. A nagy telepekről a pincékbe szállított szén ugyan minden nap elfogy, de már másnapra újabb szállítmány érkezik. A fogyasztók tehát minden esetben be tudják szerezni az ükéségeiket. Gondoskodtak arról is, hogy a bányákból a fővárosba érkező szén időben eljuttassák az intézményekhez, TÜKER pincékbe, a fogyasztókhoz. Budapesten mintegy hatszáz jármű bonyolítja le a tüzelőszállítás. Természetesen az a törökös, hogy amíg a kemény hideg tart, elsősorban a napi fogyasztók kaphassák meg lakásuk fűtéséhez szükséges tüzelőmenyiséget.

Nincs hókérdés a MÁV vonalain

A csütörtök délutáni jelentések beszámolnak arról, hogy a MÁV vonalain ahol az országban nincs hókérdés. Az esetleges hófúvásokra mindenütt felkészültek, a hókotró gépeket készenlétben tartják. A nagy hidegben a váltók könnyen lefagyhatnak, ezeket mindenütt ipari sóval hintik be. A pályafenntartás nagy létszámmal dolgozik, hogy a kisebb akadályokat is gyorsan elhárítsák. A jeges pályák miatt sokhelyütt csökkentett kocsiszámmal indítják a tehervonatokat, a szén és ipari olaj szállító vonatokra azonban különös gondot fordítanak. Gondoskodás történt a személyszállító vonatok megfelelő fűtéséről is.

A Tiszán végig, a Dúnán több szakaszon áll a jég

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság vízjelző szolgálatának jelentése szerint a mellékfolyókon és a Tiszán tovább vastagodik az álló jég.

A Dúnán Wilshofen és Jochensteinfölkött a jég torlódás megállt. Pozsony és Récsmásig erősen zajlik, alatta pedig Palánkáig áll a jég. Bejjeno a közepes jégzajlást megszakítja a Bázias Vidin között helyenkint álló jég.

/folyt. köv./

B 34. kiadás

1956. február 9.

18 óra 20 perc

/Sarkvidéki. . . 7. folyt./

A távolsági autóbuszok nagy része közlekedik

Az éjszakai hullott havat az erős szél több helyen összehordta, az ország különböző részeiből 80-100 centiméteres hóakadályokról érkeztek jelentések. Az autóközlekedési vállalatok mindent autó-montokocsikat tartózkodtak, hogy az esetleg elakadó kocsik további útját biztosítsák. Elrendelték a visszajelentős szolgálatot is, így központilag figyelemmel kísérik az egyes járatok útját az indulástól a végállomásig.

A budapesti MÁVUT autóbuszok csütörtökön reggel kivétel nélkül utjukra indultak, s közülük csupán az ózdi járat akadt el Egernél. Megfeszített munkával azonban ennek útját is csakhamar szabaddá tették. Kiindultak Budapestről, a délutáni járatok is, kivéve a zircit, amelynek utvonala nem látszik elég biztonságosnak.

Az ajkacsingervölgyi Jókai bánya dolgozóit nem érte készületlenül az új hideghullám

Az ajkacsingervölgyi Jókai bánya a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt egyik legjobb termelő üzege. A terv teljesítését segíti, hogy a bánya vezetői gondosan felkészültek a hideg okozta nehézségek elhárítására. Az olvasztó-brigádok végigjárják a szállítószalagokat, az akna környékét és leolvasszák a jeget. A lejtőszakna gumiszalagját állandóan működtetik, hogy be ne fagyjon.

Helytállóak a bányászok a szénfal mellett is. A firtalok jvasal tere az egyik bányamezőt a napotán átvette a DISZ és az itt dolgozó diszisták vállalták, hogy legalább 100-110 százalékra teljesítik tervüket. Jó munkájukat a más bányamezőkben esetleg bekövetkező elmaradást akadják pótolni.

Csütörtökön, az új hideghullám érkezésekor a bánya vezetői további biztonsági intézkedéseket tettek. Mivel a környező községekből a hóakadályok miatt két autóbusz nem érkezett meg, elhatározták, hogy az előre elkészített ideiglenes szálláson helyezik el a bányászokat. A szállás felszerelték és gondoskodtak a fűtésről.
/folyt. köv./

B 35. kiadás

1956. február 9.

18 óra 45 perc

/Sarkvidéki. . . 8. folyt./

Az üzemi konyhán forró italokat készítenek az otthonukat egyideig nélkülöző bányászok részére.

A kemény hidegben sem szünetel a hajóépítők munkája

A nagy hidegben, a szabad ég alatt dolgozók egészségének védelmére jelentős intézkedéseket követelt a Gheorghiu-Dej Hajógyár vezetőitől. A csütörtök reggeli rendkívüli gyűlésen a vezetők elhatározták, hogy a hideghullám tartama alatt mind több dolgozó mentesüljön a külső munkától. A hegesztők és a lakatosok egy részét például műhelymunkával bízták meg. Azok részére, akik továbbra is a hajón dolgoznak, körülbelül nyolcvan kályhát állítottak fel. A raktáron lévő valamennyi vattás ruhát kiosztották a dolgozók között. A vízrebocsátott hajókon és a sója-téren reggeltől estig forró teát kapnak a dolgozók. A jégtörő hajó éjjel-nappal dolgozik, ami lehetővé teszi a három vízben lévő hajó továbbépítését. A szabad ég alatt dolgozók létszámának csökkentése ellenére a esikorgó hidegben sem szünetel a munka a Gheorghiu-Dej Hajógyárban.

Lokomobillal fűtik a nagy hidegben a Rákosi Művek Varrógépgyárát és Csőgyárát

A Rákosi Mátyás Művek kazánházában még a tartalék kazánokban is üzembe helyezték a nagy hidegben. Egyes távolabb fekvő üzemekben még így sem emelkedett tíz fok fölé a hőmérséklet, ezért a Varrógépgyárt és a Csőgyárt egy-egy lokomobillal fűtik. Sokszáz meleg ruhát már a hideg beállta előtt szétosztottak a szabadban dolgozóknak. Csütörtökön még a nagy mennyiségű tartóanyagot vattaruha és bakancs is gazdara talált. A dermesztő hideg miatt igen sok olyan dolgozó is kapott meleg védőruhát, akinek részére egyébként törvény vagy rendelet nem írja azt elő. Az építkezésnél mintegy 400, az Erőműben ennél is jóval több vattás kabátot osztottak ki.

A szabadban dolgozók részére melegedő helyiségeket rendeztek be, a darukezelők számára a darukosárakban villanykályhákat szereltek fel. A gyár központi konyhája forró teával lát el minden gyáregységet. Csütörtökön mintegy tízezer adag cukros C-vitaminos teát szolgált fel a konyha.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956. február 9.

12 óra 25 perc

/Sarkvidéki. . . 9. folyt.

Az RM Művek műszaki részlegi is mindent megtettek, hogy a munkában semmi zavar ne forduljon elő. Az utakat állandóan három kotró és egy seprőgép tisztítja, a kőbontató műhely dolgozói azonnal készen állnak, ha valahonnan csőrepedést, vagy egyéb zavart jelentenek. A hasznos intézkedéseknek köszönhető, hogy a Rákosi Mátyás Művek termelésében a nagy hideg ellenére nincs fennakadás. /MTI/

105.6 százalékra teljesítették február 9-én az első műszak tervét a pécsbányai bányászok

Baranyában február 8-án, a déli órákban újra kezdődött a bányászati munka, majd 9-én is tartott. Félő volt, hogy hóakadály hátráltatná a termelést. A közlekedési dolgozók azonban derekasan segítik a bányászokat pontos közlekedésük érdekében. Ennek eredménye, hogy a bányászok pontosan megérkeztek. /MTI/

A többi szénért folyó munkában a hideg idő ellenére is szép eredményt értek el Pécsbányán. A külszíni dolgozók a csillék gyors üritésével elegendő bányafa biztosítását segítették a bányászoktól. A külszíni dolgozók és a bányászok jó együttműködése eredményeként a pécsbányai bányászok február 9-én az első műszak tervét 105.6 százalékra teljesítették. /MTI/

Színházi bemutató Miskolcon

Miskolc új színház, a Dóryné Kamraszínház csütörtökön este tartott harmadik bemutatóját. Színműként Oscar Wilde: Flórenci tragédia című egyfelvonásos műve és Goethe: Kéz kezet mos című vígjátéka. A két színművet - Magyarországon először - a Dóryné Kamraszínház tűzte műsorára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956. február 9.

12 óra 25 perc

Az Államvasutak Vezérigazgatóságá közli:

1956. február 9.
A Moszkva-Budapest között közlekedés, 1705. sz. gyorsvonat február 15-től szardától Budapest Nyugati pályaudvar helyett Ujszász-Nagykátán-utirányon át 15.20-órakor Budapest keleti Pályaudvarra érkezik.

A 1710. sz. gyorsvonat 16-tól, csütörtöktől kezdve Budapest Nyugati pályaudvar helyett a Keleti pályaudvarról indul 0.01. órakor. Szolnok és Záhony között mindkét vonat menetrendje változatlan marad. /MTI/

Elkészültek az első magyar gyártmányú dízel adagolóvizsgáló próbapadok

1956. február 9.
A Dízel motor egyik legfontosabb része az adagoló berendezés, amelynek minősége nagymértékben befolyásolja a motor működését. Ezért az adagoló berendezés minőségét minden esetben különleges próbapadon ellenőrzik. Ilyen próbapad most készült először hazánkban.

Az ország legnagyobb vasipari szövetkezete a MIR-KÖZ műszaki csoportja, Szabó István mérnök irányításával több hónapos munkával készítette el a próbapad terveit, s az első két példány szerelését csütörtökön fejezték be a szövetkezet dolgozói. A készülék előállítási költsége nem magasabb, mint bármely más országban, minősége pedig a szakemberek véleménye szerint kifogástalan. A szövetkezet máris számos rendelést kapott új gyártmányára. Többi között az Autóközlekedési Tudományos Kutató Intézetből, a Közlekedési Autóipari Technikumtól, és a Csepel Autógyártótól. Ugyanakkor kiváló exportcélra is az új gép. /MTI/

B 38. kiadás

1956 február 9

19 óra 05 perc

Hősies munka a Kerepesi uti lakásépítkezésen

1956 február 9

A 21. számú Állami Építőipari Vállalat Kerepesi uti lakásépítkezésének B jelzésű épületében öt forró légvezeték és több mint husz kokszosár futi az épületet. A szokatlan hidegben azonban ez is kevésnek bizonyul. Csütörtökön reggel az építkezés hőmérője már - 14 fokot mutatott, az épületben pedig csak plusz három fokot mértek. Az itt dolgozó Sengel János kőműves brigád dacol a hideggel. A szakma kiváló dolgozója eddig valamennyi vállalásukat telteljesítették.

Csütörtökön az egyre fokozódó hidegben befagyott a habarostelep csővezetéke. A munkahely gépészei félóra alatt kijavították a hálózatot. A kőművesek el is húzták fel egy helyiség falait, a hőmérő higanyszála a mínusz 19 fok alá süllyedt és megrepedtek a csövek. Sengel Mihály azonnal intézkedett. A gépészek a vezetéket hegesztették, a kőművesek szalmafonattal burkolták, lámpákkal melegítették, gőzölték a hálózat többi részét. A repedés többször megismétlődött, a csoport mindig kéznél volt. Deltől teljes erővel dolgozhattak. Emelkedtek is a falak, alakultak az előszobák, a konyhák, a különböző helyiségek. A folyósokon azonban egyre hidegebb lett. Az árnkinti forrástól csökkentette a fáradtságot, árnál-árnára ujult erővel folytatódott a hősies munka. A kiváló brigád csütörtökön másfél kétszobás-összkomfortos lakás válaszfalait húzta fel.

Sengel Jánosokat a rendkívüli hideg sem gátolhatja, hogy év elején tett ígéretüket most is teljesítsék. A kitűnő határidő előtt husz nappal rövidítik meg a B épület kőművesmunkáit. Hősies munkájukkal ez valóra is válik. /MTI/

Háromszázhusz képző- és iparművészeti alkotásra adnak az idén állami megbízást

1956 február 9

Domanovszky Endre Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége elnöke csütörtökön délután tájékoztatta a szövetség tagjait az 1956 évi állami megbízásokról. Ebben az évben összesen 320 állami megbízást adnak ki képző- és iparművészeti alkotások készítésére. A megbeszélésen résztvett Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes is. /MTI/

B 39. kiadás

1956 február 9

19 óra 15 perc

A földesí, tsz-látogatáson részvevő dolgozó parasztek táviratban üdvözölték az országgyűlést

1956 február 9

Csütörtökön a biharkeresztesi járásból egyénileg dolgozó parasztek és termelészövetkezeti elnökök keresték fel az országos - híru földesi Rákóczi Termelészövetkezetet. A vendégeket Jámber István, a tsz elnöke, a Szocialista Munka Hőse üdvözölte, majd elmondotta, hogy 1955-ben a zárszámadáskor 38 forintot fizettek egy munkaegységre. A társaság jómódban, megelégedetten él, amit az is bizonyít, hogy az elmúlt évben közülük harmincan építettek új családi házat. A szövetkezet vagyona 1955-ben 6 millió forintra nőtt.

Beszélt az elnök az évi terveikről is: fokozottabban gépesítenek és hasznosítják a Keleti Főcsatorna vizét is.

A látogatáson részvevők me tekintették a Rákóczi Tsz gazdaságát, s a legnagyobb elismerés hangján szölktek a termelészövetkezeti tagok munkájáról.

Jámber István elnök javaslatára a tsz-látogatásra egybegyűltek nagy lelkesedéssel, táviratban köszöntötték az országgyűlést.

"Helyeseljük és támogatjuk kormányunknak az országgyűlés által jóváhagyott külpolitikáját és további jó munkát kívánunk az országgyűlésnek" - hangzik a távirat. /MTI/

Erős hófúvásben terven felül - 33 tonna nyersvasat csapoltak a diósgyőri nagyolvasztó olvasztárai a csütörtök délelőtti műszakon

1956 február 9

Csütörtökön délelőtt a rendkívüli hideggel és a hófúvással kellett megküzdöniök a diósgyőri kohók dolgozóinak. Három anyagszállító vasuti mozdony üzemképtelenné vált, de a szállításben keletkezett kiesést az olvasztárok fegyelmezett munkával pólták. A nagyolvasztómű kollektívája a csütörtök délelőtti műszakon 33 tonna nyersvasat csapolt terven felül. Külön dicséret illeti a Gulyás olvasztár brigádot: 25 tonna előnyre tett szert a műszak során. /MTI/

B 40. kiadás 1956 február 9 20 óra - perc

Az országos marós konferencia tanácskozása

1956 február 9

A vas- és fémipar országos műszaki propaganda tanácsa a dolgozók szakmai képzésének elősegítésére hetenként más és más szakma dolgozóit hívja meg konferenciára, hogy az ország legjobb szakmunkásai, mérnökei kicseréljék tapasztalataikat. Az első ilyen országos konferenciát a marósok és az őket petronális technológusok tartották csütörtökön a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének székházában.

A marósok országos konferenciáján Kardos László kutatómérnök ismertette a korszerű marási módszereket, majd a résztvevők megtekintették Komáromi Lajos ujtításairól, munkamódszereiről készített filmet.

A vas- és fémipar országos műszaki propaganda tanácsának rendezésében a következő hetekben a művezetők, majd az esztergályosok, ezt követően az öntők beszélnek meg országos konferencián szakmájuk, munkaterületük időszertű kérdéseit. /MTI/

Előadássorozat kezdődött "A szovjet irodalom mesterei" címmel

1956 február 9

A Magyar-Szovjet Társaság, a Társadalom és Természettudomány Ismeretterjesztő Társulat és a Magyar Írók Szövetsége "A szovjet irodalom mesterei" címmel előadássorozatot rendez. A sorozat első előadását csütörtökön este tartották meg az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában. Lukács György Kossuth-díjas akadémikus megnyitójában Béke László akadémiai levelező tag tartott nagy érdeklődéssel fogadott előadást Makszim Gorkijról. Az est műsorában neves művészek szerepeltek. /MTI/

B 41. kiadás 1956 február 9 20 óra - perc

A Belügyminisztérium Országos Tűzrendészeti Parancsnokságának felhívása

1956 február 9

A hideg időjárás miatt a tüzelőberendezések tulfütése következtében üzemekben, gépkocsigarázsokban, lakóházakban nőtt a tüzesetek és ebből adódóan a balesetek száma.

A Belügyminisztérium Országos Tűzrendészeti Parancsnoksága a tüzek megelőzése érdekében fokozott gondosságra hívja fel az üzemek, hivatalok vezetőit és a lakosság figyelmét.

Lakóházakban, középületekben a fűtőberendezések, füstelvezető csövek, kémények közelében 1 méter távolságon belül ne helyezzenek el gyúlékony anyagokat, például tüzelőt.

A tűz- és robbanás okozta károk, balesetek megelőzése érdekében begyújtásnál ne használjanak petróleumot, benzint és óvakodjanak a tüzelőberendezések tulfütésétől. Ne hagyják felügyelet nélkül a tüzelőberendezéseket.

Az üzemek, garázsok vezetői gondoskodjanak arról, hogy nyílt lánggal, hegesztő apparátussal ne melegítsék a tűz- és robbanásveszélyes folyadékok tartályait, csővezetéseiket. A szabadban tárolt gépkocsik indítására ne használjanak nyílt tüzet. /MTI/

Ülést tartott a Hajdu megyei békebizottság

1956 február 9

A Hajdu-Bihar megyei békebizottság csütörtökön ülést tartott Debrecenben. Bugyi János, a megyei békebizottság titkára elmondotta, hogy 1955-ben 13.600 röpgyűlést tartottak a megye békebizottságai, ezenkívül 429 kulturális és nemzetközi békeestet rendeztek. A békebizottságok tagjai tevékenyen vettek ki részüket az atomfegyver betiltását követelő aláírásgyűjtésből is. /MTI/

A SZOT elnökségének távirata Giuseppe Di Vittoriohoz, az SZVSZ elnökéhez

1956. február 9.

Giuseppe Di Vittorio,
A Szakszervezeti Világszövetség elnöke
R ó m a.

A magyar szervezett dolgozók mély felháborodással értesültek arról, hogy Helmer osztrák belügyminiszter koholt vádak alapján rendeltileg betiltotta a Szakszervezeti Világszövetség Titkárságának ausztriai tevékenységét és rendőri megzárás alatt tartja helyiségeit. Ez az önkényes intézkedés semmibe veszi a szakszervezeti és demokratikus jogokat, amikor akadályozza a nemzetközi szakszervezeti mozgalom az ENSZ által is elismert szervezetének tevékenységét. Ez az intézkedés ellentmond Ausztria semlegességének, amelynek ünnepléses nyilvánítását az osztrák dolgozókkal együtt az SZVSZ és a tagszervezeteihez tartozó dolgozók milliói üdvözölték és nagy helyesléssel fogadták.

A magyar szervezett dolgozók jól tudják, hogy a Szakszervezeti Világszövetség mindenkor következetesen és fáradhatatlanul védelmezte és védelmezi a világ dolgozóinak érdekeit. A Szakszervezeti Világszövetség 85 millió - bár különböző társadalmi rendszerekben élő, de azonos célokért küzdő - dolgozót tömörít. A Szakszervezeti Világszövetség sikraszáll a szakszervezeti és demokratikus jogokért, építi és erősíti a nemzetközi szolidaritást, védi a dolgozók létérdekeit, szót emel a kinyomott gyarmati dolgozók érdekében és következetesen harcol a világbéke ügyéért. E egyszerű tevékenysége vitatja ki számára a dolgozók tízmilliói - közöttük a magyar szervezett dolgozók - bizalmát, de ugyanakkor a nemzetközi reakció támadásainak célpontjává tette hatalmas nemzetközi szervezetünket. Megkísérelték belülről bomlasztani egységes sorait, rágalomhadjáratokat indítottak ellene, üldözéssel és megkülönböztetéssel igyekeztek megfélemlíteni tagjait.

A Szakszervezeti Világszövetség azonban él, harcol és erősebb, mint valaha. Meggyőződésünk, hogy a világ békeszerető dolgozói szolidaritásukkal és aktív harcukkal tovább erősítik harcosszervezetüket, melyet semmilyen támadás és mesterkedés nem tartóztathat fel nagy történelmi hivatásának teljesítésében.

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa valamennyi magyar szervezett dolgozó szilárd szolidaritásáról és ragaszkodásáról biztosítja a Szakszervezeti Világszövetséget. Továbbra is szívből-leleklal támogatja és követi abban a harcban, amelyet a békéért, a szabadságért és az egész világ dolgozóinak szebb és jobb életéért folytat.

Eljen a világ dolgozói nagy ügyének fáradhatatlan harcoss és igaz védelmezője, a Szakszervezeti Világszövetség!

Budapest, 1956. február 9.

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége
Gáspár Sándor
elnök

/MTI/

1956. február 9-i esti hójelentés

1956. február 9.

84. számú sopron-jánosházi főközlekedési út 8-9 kilométer közötti szakasza Sopronkövesdnél járhatatlan. 829. számú lövő-fertőszentmiklósi közút 6-10 kilométer közötti szakasza Rőjtöknuzsaj és Lövő községek között járhatatlan. 845. számú lövő-kőszegi közút 9-14 kilométer közötti szakasza Zsira és Répcevis községek között járhatatlan. 112. számú csztergom-dobogóúti főközlekedési út 10-13 kilométer közötti szakasza Pilisszentlélek község közelében hóakadályos. 592. számú siklós-villányi főközlekedési út 0-4 kilométer közötti szakasza Siklós és Kisharsány község között járhatatlan. 732. számú bakardicsi főközlekedési közút 2-4 kilométer közötti szakasza Bak és Zalatárnok községek között járhatatlan. 22. számú keréscsüd-niskolci főközlekedési út 25-36 kilométer közötti szakasza Felsőtérkány község közelében járhatatlan. 860-os söréd-bicskei út járhatatlan. 61. számú dunaföldvár-sásdi közút 13-15 kilométer közötti szakasza néhogy járható. 80. számú budapest-győri főközlekedési közút 45-50 kilométer közötti szakasza Bicske és Óbarok község között járhatatlan. 74. számú veszprém-keszthelyi főközlekedési út 0-19 kilométer közötti szakasza Veszprém és Nagyvázsony községek között járhatatlan. /MTI/

Akadémiai felolvasó ülés az aljtrágyázásos honokjavításról

1956. február 9.

A Magyar Tudományos Akadémia agrártudományi osztálya csütörtökön délután a Micsurin Agrártudományi Egyesület helyiségében felolvasó ülést rendezett. Mócsy János Kossuth-díjas akadémikus megnyitója után Egervári Sándor kutató "A réteges honokjavítás, aljtrágyázás elvi alapjainak továbbfejlesztése" címen tartott előadást.

Utána Antal József kutató a szegedi honoki vetésforgó és aljtrágyázási kísérletek eredményeit ismertette. /MTI/

B 44. kiadás 1956. február 9. 11 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 9-én, csütörtökön este 21 órakor:

A hideg délen és keleten is fokozódik

Az észak-északkeleti hideg levegő beáramlása a Kárpát-medence nyugati felébe, csütörtökön estig már nagyjából lezajlott. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet reggeltől délig a szokás tól eltérően körülbelül 10 fokot süllyedt és 14 órakor mínusz 18 C fok. volt. Ugyanakkor a nyugati határszélen mínusz 19, a keleti határszélen azonban csak mínusz 7 fokot mértek. Sok helyen volt havazás, helyenkint pedig hófúvás.

Budapestben csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet mínusz 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: nyugat felől esőcsökkenő felhőzet, délen és keleten még felhős idő, több helyen havazás. Élénk, helyenkint erős, pénteken is csak lassan gyengülő és zki-északkeleti szél. Hófúvások. A hideg délen és keleten fokozódik, máshol a nagy hideg tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel nyugaton mínusz 21 - keleten mínusz 20 - mínusz 23 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 15 - mínusz 18 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 200 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet pénteken mínusz 4 fok alatt. /MTI/

V e g e

BKK I. kiadás 1956 február 9

13 óra 45 perc

Az 1956. évi költségvetés az Országgyűlés előtt

1956 február 9

Az Országgyűlés ülészake csütörtökön délelőtt folytatta munkáját. Az ülés napirendjén az Egyesült Nemzetek alapelményének törvénybeiktatásáról szóló törvényjavaslat, továbbá az 1956. évi költségvetés és a költségvetési törvény tárgyalása szerepelt.

Az ülésen megjelentek a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Ács Lajos, Dobi István, Erdel Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, Szilágyi Béla, Bata István, Piros László, Egri Gyula, Vég Béla. Ott volt a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és a Minisztortanácsnak számos tagja.

A diplomáciai párhelyekben helyet foglalt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Az ülést Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke nyitotta meg. Ezután Kihályfi Ernő, a külügyi bizottság helyettes elnöke ismertette az Egyesült Nemzetek Alapelményének törvénybeiktatásáról szóló törvényjavaslatot.

Fr./Szó - Ismeretes történelmi tény, hogy az Alapelmény legfontosabb elvi megállapításai, amelyek a bevezetésben és az első fejezet első cikkében foglaltaknak, a Szovjetunió kezdeményezésére és követelésére kerültek az Alapelmény szövegébe - mandátta. E rész hitet tesz a nemzetközi béke és biztonság fenntartására, a jés zomszédok közötti békességben való együttélés, az alapvető emberi jogok, az emberi személyiség méltósága és értéke, férfiak és nők, valamint a nagy és a kis nemzetek egyenjóságának a vitás kérdések tárgyalásának útján való megoldása mellett. Ezek azok az elvek, amelyek a Szovjetunió vezetői békétábrát vezénlik, amelyeket a világ népeinek nagy többsége vall, s amelyeknek érvényesüléséért a Szovjetunió egy évtized óta szilárdan harcol az ENSZ-ben. /a szociális harcás, a szabadság, az életfeltételek javítás.

A Magyar Népköztársaságunk számára sokáig kellett várnia, amíg teljesült jogos kérése és tagja lett az Egyesült Nemzetek Szervezetének. De a felszabadult magyar nép ez alatt az idő alatt is hívón követto és megtartotta azokat a magas elveket, amelyeket az Alapelmény is tartalmaz. /folyt.köv./

- Ami országpolitikánk a béke, a békés együttélés, a népeket megillető egyenjogúság és önrendelkezési jog, a baráti kapcsolatok fejlesztése, az emberi jogok és az alapvető szabadságok faji, nemre, nyelvre vagy vallásra való tekintet nélkül, mindenki részére való teljes érvényesítése eszméjét szolgálja, ettől a pillanattól kezdve, amíg a Szovjetunió folszabadította népünket, s miünk szabhatjuk meg életünk formáját és céljait.

1. pontja

- Ezt hivatalosan elismerte az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése is, amikor 1955 december 14-én felvette tagjai közé a Magyar Népköztársaságot az Alapokmány második fejezetének negyedik cikkelye alapján, amely így szól: "Az Egyesült Nemzetek békészerető állama, amely a jelen Alapokmányban foglalt kötelezettségeket vállalja és a Szervezet megítélése szerint a kötelezettségek teljesítésére képes és hajlandó."

tegsége nyitva áll minden más

- Felvételünk tehát a legszélesebbkörű elismerése annak, hogy a Magyar Népköztársaság tevékenysége mind bel-, mind külpolitikájában teljes összhangban van a világ szervezet Alapokmánya olcival és célkitűzéseivel. Ugyanezt hangsúlyozta a felvételünk alkalmából kibocsátott nyilatkozatában a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa és az ENSZ közgyűlésén első felszólalása alkalmával a magyar delegáció vezetője is. "Ünnepélyesen köteleztük magunkat, - mondotta - hogy minden erőnkkel hozzájárulunk a nemzetközi béke és biztonság fenntartásához, hogy előmozdítjuk a társadalmi haladást, a népek fel- emelkedését."

- Azzal, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagjai lettünk, időszerűen vált, hogy az Alapokmányt a többi tagállamhoz hasonlóan Törvénykönyvünkbe beiktassuk. Ez a törvényjavaslat tehát azt jelenti, hogy azokat az eszméket, amelyek eddig is életünk vezető törvényei voltak, most törvényes kötelezőként az Alapokmány megfogalmazásában is vállaljuk.

Befejezésül a külügyi bizottság nevében javasolta, hogy az Országgyűlés a törvényjavaslatot fogadja el.

Az Országgyűlés a törvényjavaslatot egyhangúlag elfogadta. /folyt.köv./

Ezután Olt Karoly pénzügyminiszter emelkedett szó- lásra.

- Tisztelt Országgyűlés! A : népgazdaság 1956. évi terve - amelyet az Országgyűlés múlt év novemberében jóváhagyott - a Magyar Dolgozók Pártja és a Magyar Népköztársaság kormányának politikájának megfelelően a szocializmus alapjainak az iparban és a népgazdaságban való továbbépítését, a lakosság anyagi, kulturális és szociális igényeinek fokozottabb kielégítését tűzte ki legfontosabb feladatként. A Magyar Népköztársaság 1956. évi költségvetése a népgazdasági terv fő célkitűzéseit szolgálja s végrehajtása biztosítja a megfelelő pénzfedezetet a munkamegerősítéséhez.

- Az 1955. évi élelmi költségvetésről szóló zárszám- adást annak elkészülte után, későbbi időp ntben terjeszttem az Ország- gyűlés elé. Előzetes adatok alapján azonban tájékoztatni kívánom a tisztelt Országgyűlést 1955. évi gazdálkodásunk eredményeiről és a költségvetés végrehajtásáról.

- Mint ismeretes, az 1955. évi népgazdasági tervet sikerrel fejeztük be. Az előző évvel szemben újra emelkedett az ipari és a népgazdasági termelés, nőtt a munka termelékenység, csökkent az árakétség. Jelentős eredményeket értünk el a népgazdaság szocia- liste átszervezése terén. Erősödött a munkafegyelen, megszilárdult sok tekintetben az állampolgári fegyelen. Mindezek alapján az lehetünk népünk életének anyagi, szociális és kulturális színvonalát.

- Az elért eredményekben döntő szerepe volt a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1955. évi márciusi határozatá- nak, mely leleplezte a jebboldali elhajlás káros politikai és gazda- sági következményeit és világos utat mutatott a dolgozó nép számára.

- Népünk - élén munkásosztályunkkal - fellelkosúlve a Központi Vezetőség határozatán, - jelentős eredményeket ért el: véget vetett az egyhelyben-topogásnak és biztosította népgazdaságunk gyorsának felfelé ivelő vonását.

- Az elért eredményekért köszönet illeti meg dolgo- zó népünket - mindenekelőtt dicső munkásosztályunkat - mely ismét harcban és munkában bizonyította be, hogy hivatott vezetője orszá- gunknak. /T.p.s./ /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK IV. kiadás

1956 február 9

15 óra 45 perc

/Az 1956. évi ... 3. folyt./

- Az 1955. évi népgazdasági terv teljesítése, illetve túlteljesítése - melyet a Központi Statisztikai Hivatal januárban közzétett jelentése ismertet - kedvezően hatott az állami költségvetés végrehajtására.

- Az 1955-ös esztendő állami költségvetésének előzetes mérlege azt mutatja, hogy a költségvetési év 44,873,962,000 forint bevétellel, 43,094,366,000 forint kiadással, tehát 1,779,596,000 forint - a tervezett 276 milliárd forinttal meghaladó - bevételi többlettel zárult, ami az államháztartás szilárd egyensúlyát bizonyítja. Az államháztartás bevételi többlete lehetővé tette a beruházási keretek övközi emelését és a népgazdaság készleteinek növelését.

- Az 1955. évi állami költségvetés bevételeinek döntő része terveinknek megfelelően a szocialista szektorból származott. Ezen belül az állami vállalatok forgalmi adó befizetése a költségvetés összbevételének 57,5 százalékát volt. Az állami vállalatok jelentős összegű nyereséget fizettek be. Az 1953-54-ben előállott megmértéti eredményremlések megszűntek. Sok vállalatunk túlteljesítette nyereségtervét. A globális teljesítésen belül jelentős számban még a tervezettnél rosszabb pénzügyi eredménnyel dolgozó vállalatok száma is.

- Kedvezően alakult a szövetkezetek, valamint a lakosságtól eredő bevételek teljesítése is. Ez utóbbiak együttesen az összbevétel 12 százalékát tették ki.

- A költségvetésbe összpontosított pénzeszközök döntő részét a kormány az ipari és mezőgazdasági termelés növelésére, a közlekedés és kereskedelem fejlesztésére, valamint a lakosság szociális és kulturális helyzetének, lakásvizonyainak további javítására fordította.

- Népgazdaságunk fejlődését mutatja, hogy az 1955. évi beruházási tervet túlteljesítettük és 9,8 milliárd forintot fordítottunk a népgazdaság álléletpjainak növelésére. A tervezettnél kisebb mértékben - mégis jelentősen, több mint 2 milliárd forinttal - csökkent a befejezetlen beruházások állománya és így 6 százalékkal, mintegy félmilliárd forinttal több beruházást helyeztek üzembe, mint a megelőző évben.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK V. kiadás

1956 február 9

15 óra 25 perc

/Az 1956. évi....4.folyt./

- Az 1955. évben a beruházások mintegy 35 százalékát a nehézipar, közel 10 százalékát a fegyveripar és 26 százalékát a mezőgazdaság kapta. Az újondbehelyezett nehézipari beruházásokkal népgazdaságunk termelési kapacitása szünetesen megnövekedett, főleg az árucéltás, tinfeldolgozás, villamosenergia, hengerelt acél és a nitrogénműtrágya termelése területén.

- A költségvetés egészségügyi és szociális kiadásokra közel 11 milliárd forintot fordított, amely 640 millió forinttal több az előző évinél. Állatorvosok bérrendezésére, nyu. díjrendezésére, kórházi és klinikai fejlesztésre jutott a többlet jelentős része.

- Tisztelt Országgyűlés! Az 1955. évi népgazdasági terv és költségvetés végrehajtásának vizsgálata a jelentős eredmények mellett gazdaságunk számos fogyatékosságára is rávilágít, amelyből mindenképp azt a következtetést vonhatjuk le, hogy nem kielégítő gazdaságunk színvonalát, nem javult megfelelően a vezetés munkája.

- Az 1955-ös pénzügyi tervek teljesítése azt mutatja, hogy fontos gazdasági ágakban, a szénbányászat, a kohászat, a gépipar, az építőipar és az állami gazdaságok számos területén, bár egyre több azoknak a vállalatoknak a száma, amelyek túlteljesítik eredménytervét, még mindig sok olyan vállalat van, amely nem teljesíti nyereségtervét, a tervezettnél nagyobb veszteséggel dolgozik és ezáltal lerontja egy-egy iparágan vagy minisztériumon belül a jól teljesítő vállalatok eredményeit.

- 1955 első három negyedévében a szénbányászat területén 10 ilyen vállalat volt, a kohászat és gépiparban 85, az építőiparban 33 vállalat nem teljesítette pénzügyi eredménytervét.

- A gazdaságak fogvatékosságai megmutatkoztak a munka- és technológiai fegyverlázosságban, a termelés szervezottségének nem kielégítő színvonalában, az anyag- és munkaerő nem takarékos felhasználásában.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK VI. kiadás

1956 február 9

15 óra 25 perc

/Az 1956. évi...5.folyt/

- 1955-ben még számos hiányosságot mutatott az ipar és kereskedelem együttműködése is. Iparunk növekedésében a termékekben termelt a tervezettnél többet, amelyekre népszerűségünknek szüksége volt, hanem ilyen cikkek közül is, amelyekből elegendő készlet állt rendelkezésre. Ez feleslegesen kötött le munkacserét, anyagi és pénzeszközöket, növelte az importot, feleslegesen foglalta le rektárisainkat.

- Az ipar nem vette kellően figyelembe a külkereskedeleminél nagyobb igényeit, de külkereskedelmi szerveink sem voltak elég jó kezdeményezők új piaci lehetőségek feltárásában.

- Az 1955-ös esztendő legfontosabb célkitűzései közé tartozott külkereskedelmünk felzárkóztatása, kivitelünk jelentős emelése.

- Tovább erősödtek gazdasági kapcsolataink a Szovjetunióval és a testvéri népi demokráciákkal. Kiszélesedtek kapcsolataink a kapitalista országokkal is.

- Bár kivitelünk 1954-hez képest emelkedett és külkereskedelmi mérlegünk aktíván, kiviteli többlettel zárt, az export-előirányzatot nem értük el.

- Tisztelt Országgyűlés! Az 1955. évi népgazdasági terv és az állami költségvetés végrehajtása az említett hiányosságok ellenére is meggyorsította népgazdaságunk fejlődését és szilárd alapot, kedvező feltételeket biztosított a második öt éves terv megkezdéséhez.

- Az 1956. évi állami költségvetés az Országgyűlés által már elfogadott népgazdasági terven alapul és annak megvalósítását szolgálja.

- Az 1956. évi állami költségvetés 43.332.540.000 forint bevételt, 42.147.114.000 forint kiadást irányoz elő. A költségvetés mérlege tehát 1.185.426.000 forint bevételi többletet mutat. Ezen felül az állami vállalatok 3.549.750.000 forintot fordítanak saját eszközükből forgóeszközük kiegészítésére és beruházásokra.
/Folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK VII. kiadás

1956 február 9

15 óra 30 perc

/Az 1956. évi...6.folyt/

- A kitűzött feladatok megvalósítása mindenekelőtt megköveteli a bevételi tervek maradéktalan teljesítését. A költségvetés bevételeinek legnagyobb részét az állami vállalatoktól származó forgalmi adó és nyereségbefizetés alkotja, kisebb részét a szövetkezetektől és a lakosságtól befolyó adóbevételek, államkölcsön befizetések, társadalombiztosítási és egyéb bevételek képezik.

- Az állami vállalatoktól származó bevételek 27.322.645.000 forint előirányzata a költségvetés összbevételeinek 63,8 százalékát teszi ki, amit a termelés növekedése és az önköltség 2,9 százalékos tervezett csökkentése támaszt alá.

- A költségvetési tervezet szerint a legjelentősebb bevétel az állami vállalatoktól befizetendő termelési forgalmi adó. Ugyanakkor az önálló elszámolás fokozott érvényesülésére mutat, hogy az állami vállalatok pénzügyi tervében lényegesen nő a nyereség összege és aránya.

- A költségvetési kötelezettségek teljesítéséhez feltétlenül szükséges, hogy vállalatok javítsák a gazdálkodás színvonalát, teljesítsék a terv termelési és önköltségi mutatóit. Szükséges, hogy a termelés ésszerűbb megszervezésével, a gépek és berendezések jobb kihasználásával, a fejlettebb munkamódszerek alkalmazásával, a műszaki színvonal emelésével nagyot lépjenek előre. Szükséges, hogy vállalatok és gazdasági irányítói szerveink vezetői, igazgatói, főmérnökök, főkönyvelők és a vállalatok dolgozói erre összpontosítsák erőfeszítéseiket. Így válik lehetővé a vállalatok belső tartalékainak erőteljes átmeneti feltárása, termelési, önköltség-csökkentési, pénzügyi feladataink teljesítése.

- Jelentősen hozzájárulás célkitűzéseink megvalósításához a lakosság adóbefizetése. Adófizető lakosságunk elsősorban dolgozó parasztságunk - látva elért eredményeinket, s érezve államunk támogatását, az elmúlt évben tulajdoni többségben pontosan és lelkiismeretesen tartotta előzetes állampolgári kötelezettségének. Ezzel is kifejezte, hogy helyesli, támogatja pártunk és kormányunk politikáját.

- A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a közelmúltban megjelentetésű rendelettel adott ki a mezőgazdasági lakosság jövőbeli adórendszerének megváltoztatásáról.
/Folyt.köv./

/Az 1956. évi...7.folyt/

Az új adózási rendszer helyesen egyeztetett össze a társadalmi érdekeket az állampolgárok személyes érdekeivel. Érdekeltség teszi a parasztságot magasabb terméseredmények elérésében, állatállomány állandó fejlesztésben, ugyanakkor korlátozza a még meglévő tőkés elemeket. Az új adó összege megfelel a mezőgazdasági termelés, a parasztság bevételének emelkedésének és kiküszöböli az adózási fennállott súlyos aránytalanságokat.

- Az új adórendszer a földterület nagysága, a föld minősége és művelési ága szerint egy holdra vetítve meghatározott összegben állapítja meg az adót. Az adóterhek mértékének megállapítása többéves átlagtermés, a beadási és szabaddíjazási árak és a beadási kötelezettség arányának számításhoz történik. Ezzel megvalósítjuk azt, hogy az adó arányosan igazodjék a növénytermelésben elért átlagos jövedelemhez. Érdekeltség teszi a parasztságot a termelés, különösen az árutermelés fokozásában, mert a többtermelésből eredő jövedelmét nem vonja adózás alá, sőt mentesek az adó alól az állattartásból származó jövedelmek is. Az adómentesség nem vonatkozik a léltállományra. Az adó - egyszerűségénél és érthetőségénél fogva - minden adózó maga is kiszámíthatja a központi tanácsnál kifejezésre kerülő adóterhel-táblázatból.

- Az új adórendszer - amely egyaránt szolgálja a törvényesség megszilárdítását, a terméshozadék és az állatállomány növelését, a növekvő jövedelmeket figyelembe véve igazságos, megfelel a dolgozó parasztság érdekeinek és elősegíti a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének további erősödését.

- Tisztelt Országgyűlés! Az 1956. évi állami költségvetés kiadásainak 53,3 százalékát, 22 milliárd 475 millió forintot, a vállalatok saját eszközeiből, nyereségből, amortizációból pedig további 3,550 millió forintot, összesen 26 milliárd és 23 millió forintot mezőgazdaságunk fejlesztésére, gazdasági kiadásokra fordítunk.

- A gazdasági kiadásokra előirányzott összegből az ipar fejlesztésére szolgál mintegy 9 milliárd forint, amelyből 5,3 milliárd forint a beruházás. /folyt.köv./

/Az 1956. évi...8.folyt/

- A termelés tervezett növekedése - amely 1956-ben több gépet, több épületet ad a népgazdaságnak, több lakást, több fogyasztási cikket biztosít a lakosságnak - megköveteli a termelés gazdaságosságának fokozását, tartalékeink feltárását, a tsakerősség érvényesítését. El kell érniünk, hogy termékeinket kevesebb munka- és anyagbefordítással, jobb minőségben és olcsóbban állítsuk elő.

- Ennek érdekében a népgazdasági terv - a Magyar Dolgozó Pártja Központi Vezetősége határozatának megfelelően - főfeladatként jelöli meg a műszaki színvonal jelentős emelését, korszerű technológiai eljárások széleskörű bevezetését és a fejlett új technika alkalmazását. Az új technikáért folyó harcban nagy jelentősége van az új, modern gépeknek, amelyekre a költségvetés beruházási előirányzata biztosít fedezetet.

- Az 1956. évi költségvetés a műszaki fejlesztés keretében új gyártmányok bevezetésére 358 millió forint forgalmat irányoz elő, a kohó- és gépipar területén már bevezették a gyártmányok fejlesztésére ösztönző új finanszírozási rendszert és fokozatosan terjesztjük ki azt az ipar többi területére. A műszaki fejlesztés céljait szolgálja az ipari kutató intézetek és vállalati kutatások céljára előirányzott többszázmillió forintos előirányzat is.

- A műszaki színvonal emelése azonban nemcsak új gépek, új üzemek, kutatások kérdése. Mivel a lehetőség és tegyük hozzá, bő lehetőség arra, hogy új beruházások nélkül a gazdaság színvonalának emelésével, a szigorú szervezeti, rend és fegyelem megteremtésével is javítsuk üzemünk munkájának színvonalát, termékeink minőségét.

- Szükség van arra is, hogy leküzdjük azt a nem ritkán mutatkozó idegenkedést, amely egy-egy új technológiai eljárással, módszerrel szemben meggyílni, nem kétséges, hogy tömeges munkásosztályunk és műszaki értelmiségünk többsége - kivéve a párt és a kormány útmutatását - él az adott lehetőségekkel, és mindent megtesz az új technika fejlesztéséért, elsajátításáért, hogy ezáltal is fokozhassuk a szocializmus építésének ütemét. /folyt.köv./

/Az 1956. évi...9.folyt/

A műszaki színvonal emelését nem egy esetben akadályozza a helytelen szervezés, a gépek rossz kihasználása, az egyenetlen termelés, az anyagpazarlás is.

- Szocialista iparunknak - népgazdaságunk vezető ágának - az 1956-os évben nagy feladatok vannak nemcsak a termelési tervek minden részletében való teljesítése, a műszaki színvonal emelése, hanem az önköltség csökkentése, a nyereség befizetési tervek teljesítése terén is. Az önköltség csökkentésének egyik döntő feltétele az anyagból való takarékoskodás. Ennek jelentősége nálunk különösen azért nagy, mert a nyersanyagok jelentős részét külföldről hozzuk be. Keményen

kell ezért harcolnunk az anyagtervek, az anyagnormák és a felhasználás mindennemű felesége ellen. Ez ennél is inkább szükséges, mert az anyagimport egész behozatalunknak mintegy kétharmadát teszi ki, s így minden körbevesztett, vagy rosszul felhasznált százaléka többletmillió forintos kárt okoz népgazdaságunknak. A Könnyűipari Minisztériumnál például az 1956. évre tervezett önköltségcsökkentési feladatot döntő mértékben anyagmegtakarítási intézkedésekkel kell biztosítani.

- A túlméretezett és nem megfelelő minőségű kohászati anyagok miatt a felhasználó vállalatoknál keményebb letküdés jelentkezik. A kohászat által szállított termékek nagyobb súlya miatt csak a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárnál 4.5 millió forint, az Autó- és Traktoripari Igazgatóság vállalatánál körülbelül 8 millió forint többletköltség merült fel az 1955-ös évben.

- Népgazdaságunk számottevő tartaléka vérszűrés alá került az öntéstechnika fejlődésének miatt. Ahhoz, hogy ezen a téren fordulat álljon be, arra van szükség, hogy fokozottan ellenőrizzük a minőségi követelmények betartását.

- Hogy milyen lehetőségei vannak az anyagmegtakarításnak, erre jellemző a Vörös Csillag traktorgyár példája, ahol a szorítás útján a dömpert súlyát 137 kilóval, a GS 35-ös traktor súlyát 118 kilóval csökkentették.

/folyt.köv./

/Az 1956. évi...10.folyt

- Tisztelt Országgyűlés! Az 1956. évi népgazdasági terv a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 1955. évi márciusi és júniusi és a Magyar Népköztársaság Kormányának megfelelő határozataival összhangban nagy súlyt helyez a mezőgazdasági termelés növelésére, ezzel egyidejűleg a mezőgazdaság szocialista átszervezésére, a termelőkörvetkezeti megvalósítására.

- A mezőgazdaság fejlesztésére a költségvetés közel 5 milliárd forintot fordít, amelynek jelentős része - mintegy 1.9 milliárd forint - a beruházások célját szolgálja. Mezőgazdaságunk fokozódó gépesítése lehetővé teszi, hogy az állami gazdaságokban és a termelőkörvetkezetekben a növényápolási munkák túlnyomó részét is géppel végezzék.

- Egész népgazdaságunk egyik főkérdése a mezőgazdasági terméstartalom jelentős emelése. Bár az 1955-ös évben a terméstartalmak, különösen a mezőgazdaság szocialista szektorában, emelkedtek, ezzel korántsem lehetünk megelégedve. Nemzetközi viszonylatban terméstartalmaink még mindig alacsonyak. Mezőgazdasági szerveinknek és szakembereinknek, de a mezőgazdaság részére dolgozó gép-, vegyi- és egyéb iparágaknak erre a kérdésre kell összpontosítaniuk erejüket. Az állam ehhez mind a beruház soknál, mind a költségvetés egyéb tételeinél jelentős segítséget nyújt.

- Állattenyésztésünket, ezen belül elsősorban a szarvasmarhatenyésztés fejlesztését, a költségvetés ugyancsak több száz millió forinttal támogatja. Állattenyésztésünk színvonalának emelése érdekében fokozni kell az állattartás gazdaságosságát, növelni kell hozamait. Meg kell javítanunk a takarmánygazdálkodást, a mezőgazdaság fejlesztése terén fokozott feladatot hárul 1956-ban az állami gazdaságokra, amelyek az ország szántóterületének mintegy 13 százalékán gazdálkodnak. Az elmúlt évek munkájának eredményeképpen, a fokozódó gépesítés, fejlett agro- és mozdítótechnikai szélesebb körű elterjedése a helyesebb munkaszervezés következtében megerősödtek állami gazdaságaink, közülük sok vált példamutató, szocialista nagygazdámmé. Ugyanakkor azonban még számos olyan állami gazdaság van, amelyre nem ez a jellemző. /folyt.köv./

/Az 1956. évi ...11. folyt./

- Bár népgazdaságunk jelentős erőfeszítéseket tesz a mezőgazdasági munkák gépesítése érdekében, állami gazdaságaink nem használják ki kellően a gazdálkodás megkönnyítésére és fejlesztésére nyújtott eszközöket. Sok helyen lassú a munkafolyalom, felöltlen az anyagok és termények kezelése. A különböző gazdaságok önköltségei között igen nagyok a különbségek. A magas önköltség oka az is, hogy a tervezésnél még mindig nem eléggé veszik figyelembe a gazdaságok termelési adottságait, nem osztózik eléggé a korszorításon, drágán termelő gazdaságokat az élenjáró módszerek alkalmazására. Nagy feladat hárul ezért az állami gazdaságok munkájának megújítása érdekében elsősorban az állami gazdaságok minisztériumára. Az önköltség terén az 1956. évben 5 százalékos csökkentést kell elérniük.

- A költségvetés a mezőgazdaság fejlesztésére biztosított kereteken belül a legjelentősebb segítséget a termelőszövetkezetek részére nyújtja. Az 1956. évi állami költségvetés a termelőszövetkezeteknek tehénistállók, szilok építésére, fásításra, öntözőtelepek és halastavak építésére, gyümölcs- és szőlőtelepítésre, telejjavításra, és a gépi felszerelésre közel 350 millió forint hosszulejratu hitelt irányoz elő, ami 28 százalékkal haladja meg az elmúlt év azonos előirányzatát. Műtrágya-, takarmány-, jászág- és felszerelés vásárlásra a költségvetés 261 millió forint hosszulejratu hitelt biztosít, ami 33 százalékkal haladja meg az a célra fordított 1955. évi kiadásokat. Termelőszövetkezeiteinknél azonban még nem kioldó a hitelforrásból történő beruházások mértéke. Termelőszövetkezeiteinknek erre kell törekedniük, hogy az idén is gazdálkodásukkal mind nagyobb mértékben járuljanak hozzá saját eszközeikből is állás- és forgóeszközök gyarapításához.

- A mezőgazdaság szocialista átszervezése és a termelés hozamainak emelése szempontjából rendkívül fontos feladatot töltenek be a mezőgazdasági gépállomások. A költségvetés több mint 1200 millió forintos kiadási előirányzattal biztosítja azokat az eszközöket, amelyek a feladatok ellátásához - elsősorban a termelőszövetkezetek gazdasági megújításához - szükségesek. Emellett gépállomásaink segítséget nyújtanak az egyéni legdolgozó parasztnak is a szükséges gépi munka elvégzésével. /folyt. köv./

/Az 1956. évi ...12. folyt./

A gépállomások kedvezményes szolgáltatásai mintegy 200 millió forint megtakarítást jelentenek a termelőszövetkezeteknek és az egyéni legdolgozó parasztnak.

- A mezőgazdasági termelés emelkedése alapján növekvő feladatok hárulnak a Begyűjtési Minisztériumra. A feladatok ellátásához megfelelő pénzügyi fedezetet biztosít a költségvetés. A rektifikációs lehetőségek megújításáért hét darab, egyenkint 200 vagon befogadóképességű új tárház épül. Ahhoz, hogy a begyűjtés elcsúszt legyen a fokozott követelményeknek, szükséges, hogy kikészüljünk az előkészítésben, szervezésben, lebonyolításban tapasztalt hibákat, mindonokoltt egyszerűsítsük a begyűjtés szervezetét és csökkentjük a begyűjtés költségeit.

- Az ipar és a mezőgazdaság erőteljes fejlesztése közlekedésünkre is nagyobb szállítási feladatokat ró. A közlekedés feladatainak megoldása érdekében több mint egymillió forintot fordítunk a szállítóeszközök teljesítőképességének növelésére, a meglévő hálózat korszerűsítésére és új közlekedési eszközök, berendezések beszerzésére. A vasuti közlekedés többek között 20 darab Diesel-mozdonyral, öt darab villamos-mozdonyral, többszáz tehermozdonyral bővül. Megvalósítjuk a budapest-hatvani vasutvonal villamosítását, megkezdjük a szolnoki és a debreceni vasútállomások építését.

- A gépkecsiforgalom megújítására ezer darab tehergépkecsit és 200 darab autóbusszt állítunk üzembe. Korszerűsítjük a pécsi és a ferdőhegyi repülőtereket, a viziszállítás fejlesztésére pedig egy darab lloctennás tengerjáró hajót, hat darab, egyenkint ezertonnás uszályt építünk.

- A növekvő távbeszélőforgalom ellátására országos viszonylatban a távbeszélő állomások számát 7,3 százalékkal növeljük. Komoly összeget fordítunk a televízió gyorsított bevezetésére, amely népünk kulturális színvonalának további emelését szolgálja. 1956-ban elkészülteket teszünk televíziós vevőkészülékek sorozatgyártására. /folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XVI. kiadás

1956 február 9

16 óra 45 perc

/Az 1956. évi. 15. folyt./

Növekedni kívánjuk emellett külkereskedelmi forgalmunkat mindezekkel az országokkal, amelyekkel a viszonyosság, az egymás érdekeinek kölcsönös tisztoltság mellett eddig is kapcsolatban álltunk. Emellett törekednünk kell erre, hogy exportunkat új kapcsolatok megteremtésével is előmozdítsuk.

- A külkereskedelmi terv végrehajtása komoly erőfeszítéseket kíván mind az ipar és a mezőgazdaság, mind a külkereskedelem részéről. Iparunknak még számos területén van a minőség további javítása, a külföldön keresett cikkek korszerűsítése és olcsóbbá tétele, az áruválaszték bővítése terén, mert csak így biztosíthatjuk a magyar termékek jó hírnevét külföldön.

- A feladatok megoldása érdekében szélesíteni kell külkereskedelmünk hálózatát, fokozni kell a külkereskedelmi szervek mozgékonyágát. Külkereskedelmünk gazdaságosságának megjavítása, az árkiegyszerítés csökkentése érdekében tervező, ipari, külkereskedelmi és pénzügyi szerveinknek fokozott munkát kell kifejtteniük.

- A termelés növekedése, a munka termelékenységének emelkedése és az önköltség csökkentése alapján az 1956. évben növeljük az életszínvonalat, a munkások és az alkalmazottak, - főleg a közvetlen termelésben résztvevők - reálbérét, s a dolgozó parasztság jövedelmét is.

- A növekvő vásárlóerő szükségessé teszi a fogyasztási áruegység, a külkereskedelmi áruforgalom növelését. A kereskedelemmel szemben nagyobb igény jelentkezik a választék bővítéséről az árak megfelelő elosztása tekintetében. A kereslet kielégítésére szorosabbra kell tenni a belkereskedelem kapcsolatát a termeléssel. Biztosítani kell, hogy a régiók mellett új cikkek egész sorát hozzuk forgalomba, így háztartási gépeket, televíziós készülékeket, férfi-, női- és gyermekcipőket, műszálból készült ruházati cikkeket stb. Lényegesen nagyobb választékban és jobb minőségben.

- A lakosság érdekeinek megfelelően nő a bálhálózat, a vendéglát ipari hálózat, a szállodák száma, illetve befogadóképessége.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XVII. kiadás

1956 február 9

16 óra 50 perc

/Az 1956. évi. 16. folyt./

- A népjólét emelése érdekében a kormány jelentős összegeket fordít lakásépítésre, szociális és kulturális célokra. A lakásépítkezések elirányzata 70 százalékkal haladja meg a múlt évit. Budapesten mintegy 10.000 lakást épít az állami építőipar. Az 1956. évi terv szerint száz község villamosítását valósítjuk meg, 19.000 lakásba vezetjük be a gázt, Hatszázhatvan új iskolai tantermet létesítünk. Tovább bővítjük az óvodák, a kulturális otthonok, s a mozik hálózatát. Az egészségügyi ellátás színvonalának emelése érdekében 1250 új kórházi ágyat létesítünk.

- A költségvetés szociális, egészségügyi és kulturális intézményekre és feladatokra szolgáló kiadásainak összege ebben az évben 11.476 millió forint. A klinikák és kórházak 1956. évi elirányzata meghaladja az 1,3 milliárd forintot. Míg az 1938 évben alig 43.000 kórházi ágy volt az országban, addig az év végére az ágyak száma meg fogja haladni a 62.000-et, a szakrendelő intézetek, a gondozó intézetek és a körzeti orvosi hálózat fenntartására mintegy 500 millió forintot fordít a költségvetés. Az anyai-, csecsemő- és gyermekvédelemre elirányzott összeg majdnem félmilliárd forint. A társadalombiztosítási kiadások, továbbá a családi pótlékok és nyugdíjak fedezetére elirányzott összeg kerekén 4,6 milliárd forint.

/folyt.köv./

BTK XVIII. kiadás 1956. február 9. 16 óra 55 perc

/Az 1956. évi...17.folyt./

A költségvetés szociális és egészségügyi kiadásain túlmenően az üzemek másfél milliárd forintot meghaladó összeget fordítanak a munka- és védőruha ellátásra, hozzájárulnak a dolgozók étkeztetéséhez, kedvezményes vagy ingyenes üdültetésre és más szociális juttatásokra.

A szociális és egészségügyi kiadások 1956-ban is emelkednek, ezért fokozottan kell ügyelni az előirányzatok helyes, rendeltetésszerű felhasználására. Vannak a e téren lazaságok. Egészségügyi és társadalombiztosítási szerveink nem egyszerűen eltűrik a visszaélést a táppénzzel, s a gyógyszerpazarlást. Az egészségügyi Minisztérium és a Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központ fontos feladata ezek megakadályozása és az előirányzott összegek rendeltetésszerű, takarékos felhasználásának biztosítása.

Zs/Szné - Az 1956. évi állami költségvetésben kulturális célokra előirányzott összeg legnagyobb része, több mint 3 milliárd forint különböző fokozatu oktatási intézmények működését, fejlesztését biztosítja. Ennek megfelelően az alsófokú oktatási intézmények előirányzata közel 17 százalékkal magasabb a múlt événél. Az 1956-57-es tanévben közel 200.000 középiskolai tanulót, egyetemi és főiskolai hallgatót oktatunk a nappali, esti és levelezőtagozatokon. A költségvetés biztosítja a gyakorlati irányú képzés kiterjesztésének anyagi feltételeit s egyúttal gondoskodik ösztöndíj és egyéb juttatások révén a zavartalan tanulási lehetőségekről.

- A megnövekedett kulturális igények kielégítésére a színházi előadások száma 1956-ban 1300-zal emelkedik. Új mozis létesítésével, a meglévők bővítésével nő a mozilátogatók száma.

- A vállalatoknál a műszaki fejlesztésre és a kísérletekre előirányzott kiadásokon felül gondoskodás történt a költségvetésben a tudományos kutatóintézetekben folyó munka fejlesztésének anyagi fedezetéről. Az a célra előirányzott összegek alátámasztják azoknak a feladatoknak megoldását, amelyeket az ipar műszaki színvonalának emelése, a korszerű mezőgazdasági termelés feltételeinek biztosítása, s egyéb népgazdasági ágaink fejlesztése állít a tudományos kutatómunka elé.

/Folyt.köv./

BTK XIX. kiadás 1956. február 9.

16 óra 55 perc

/Az 1956. évi...18.folyt./

Ezek között szerepelnek olyan új feladatok, mint az atomenergia békés felhasználása hazánkban, a hazai nyersanyagforrások fokozott hasznosításának kérdései, a műanyaggyártás széleskörű bevezetése.

számtottévvé összegekkel támogatja kormányunk a tömegsportot és fokozott gondot fordít a falusi sportélet fel- lendítésére is. Sportszerveink fontos feladata a jó felkészülés az 1956. évi olimpiára.

A kulturális és sportcélokra jelentős előirányzatokat biztosít a költségvetés. Az Oktatásügyi Minisztériumnak, a Népművelési Minisztériumnak, a Magyar Tudományos Akadémiának és nem utolsósorban az Országos Testnevelési és Sportbizottságnak nagy gondot kell fordítaniuk a rendelkezésükre bízott összegek takarékos, helyes felhasználására.

- A Magyar Népköztársaság kormányának békés szándékai jutottak kifejezésre ebben a határozatban, amellyel Néphadseregünk létszámát 20.000 fővel csökkentette. Ezzel összhangban a honvédelem-re az 1955. évinél kisebb összeget, 4085 millió forintot irányoztunk elő. A költségvetés előirányzata lehetővé teszi Néphadseregünk felszerelésének korszerűsítését.

- A kormány a költségvetési javaslatban urn. törekedett, hogy a népgazdaság fejlesztésével, dolgozó népünk élet-színvonalának anyagi és kulturális jólétével közvetlen kapcsolattal nem álló kiadásokat mérsékelje. Az igazgatási ágazat 2063 millió forint előirányzatában már érvényre jutnak a kiadások csökkentése érdekében hozott intézkedések kezdeti eredményei.

- Az államigazgatás egyszerűsítése terén értünk el bizonyos előrehaladást, ez azonban távolról sem kielégítő. Még mindig nagy a bürokrácia az államigazgatásban csakugy, mint a vállalatoknál.

- E téren feltétlenül határozottabb előrehaladásra van szükség. A dolgozók kezdeményezésére támaszkodva kell harcolni a párhuzamos szervek, a bürokratikus munkamódszerek ellen, a néphez, az élethez közelebb álló államigazgatásért. A minisztériumok, az igazgatási teendőket ellátó országos főosztályok, a vállalati közpírányító szervek, valamint a tanácsok munkájának egyszerűsítése számos területen feltételül kell, hogy eredményozze. Ezáltal a szervek működése eredményesebbé és nem utolsósorban olcsóbbá is válik.

/Folyt.köv./

BKK XX. kiadás 1956. február 9.

16 óra 15 perc

/Az 1956. évi... 19. folyt./

- A költségvetés kiadásából a tanácsok közel 7 milliárd forinttal részesednek. Ez is bizonyítja, hogy a tanácsok politikai és gazdasági jelentősége, hatásköre évről-évre növekszik.

- A tanácsok költségvetéséből legjelentősebb rész, 3897 millió forint a szociális és kulturális feladatok megoldására jut. Ez 377 millió forinttal több mint az 1955. évi felhasználás. A gazdasági kiadások előirányzata 2 milliárd forint.

- A tanácsok költségvetésében biztosított 960 millió forint beruházásból, a szociális, egészségügyi és kulturális létesítményeken túlmenően mintegy 440 millió forint jut a lakosságot közvetlenül szolgáló kommunális beruházásokra, utak, járdák építésére, csatornázásra, vízvezeték, gáz- és villanyhálózat fejlesztésére.

- Külön ki kell emelni Budapest Főváros Tanácsának költségvetési előirányzatát. Budapest Főváros Tanácsának 1956. évi költségvetése 1.776,116,000 forint, az egész tanácsos költségvetés 25 százaléka, kifejezi fővárosunknak az ország életében betöltött jelentőségét. Ebből az összegből több mint 1 milliárd forint a kulturális és egészségügyi intézmények fenntartására, ill. bővítésére szolgál. 1956. évben tovább bővül fővárosunkban a napközi otthonok hálózata, javul a bölcsődei ellátás, valamint a rendelésintézeti ellátottság is.

- A költségvetés százmillió forintot biztosít a fővárosi intézmények épületeinek és a fővárosi utcáinak felújítására. A fővárosi tanács 1956. évi beruházásai 307 millió forintot tesznek ki. Ez mintegy 70 millió forinttal haladja meg az 1955. évi beruházások összegét.

- A tanácsok felügyelet alá tartozó vállalatok termelése 1956-ban tovább emelkedik. A helyi vállalatok gazdálkodásában jelentős területek vannak. A gazdálkodási fegyverem sok helyütt nem kielégítő, a tanácsoknak, a tanácsos szakigazgatási szerveknek érdekeltségüknél fogva is fokozott gondot kell fordítaniuk a helyi vállalatok gazdálkodásának megjavítására. Ugyanakkor meg kell követelni, hogy a minisztériumok jobban biztosítsák a helyi kezdeményezések megvalósítását, több segítséget nyújtsanak a tanácsos vállalatok gazdálkodásához.

/Folyt. köv./

BKK XXI. kiadás 1956. február 9.

17 óra 10 perc

/Az 1956. évi... 20. folyt./

- A tanácsknál a községfejlesztési alap létesítése lehetővé tette, hogy költségvetésükön és beruházási előirányzataikon felül számos új, a népgazdasági tervet kiegészítő feladatot saját hatáskörben oldjanak meg. Az elmúlt évben azonban még számos tanácsnál elhanyagolták a lakosság által fizetendő községfejlesztési hozzájárulás terv szerinti beszedését. A jövőben a tanácsoknak aktívabban kell szervezniük a helyi erőforrások felhasználását, hogy a költségvetésükön felül megvalósítható célkitűzéseket elsősorban saját erőjükből biztosítsák.

- Tisztelt Országgyűlés! Az 1956. évi népgazdasági terv és költségvetés sikeres teljesítéséhez komoly erőfeszítésekre van szükség. Szükséges, hogy ipari és mezőgazdasági termelésünk növelése, munkájának megjavítása, exporttervünk maradéktalan teljesítése együttjárjon a munka termelékenységének emelésével, az önköltség-csökkenésével, a takarékos megvalósításával minden téren.

Fa/Ed - Ebből a munkából jelentős feladatok hárulnak a pénzügyi szervekre, a minisztériumok, igazgatóságok és vállalatok pénzügyi előzőire is. Közre kell működniük a tervteljesítés pénzügyi előfeltételének biztosításában, a gazdasági munka színvonalának emelését célzó javaslatok kidolgozásában és megvalósításában.

- A pénzügyminisztériumnak és a pénzügyi szerveknek ez addiginél jobban kell felhasználniuk azokat a pénzügyi emelőket, amelyek a vállalkozótervezési gazdálkodását előmozdítják, jobban érvényre kell juttatniuk az anyagi érdekeltséget a tervteljesítésben. Ugyanakkor órködniök kell a pénzügyi és gazdálkodási fegyverem betartása felött, harcolniök kell a lazaságok felszámolásáért, le kell lepöczeniök az állami vagyon hardalóit, a társadalmi tulajdonnal való visszaéléseket.

- Erősíteni kell az önálló elszámolást, mint a szocialista vállalatok gazdálkodásának módszerét. Az önálló elszámolás továbbfejlesztéseként 1956-tól kezdve következetesen érvényesíteni kell a tervteljesítéstől függő pénzelátás elvét.

/Folyt. köv./

BKK XXII. kiadás 1956. február 9. 17 óráig

/Az 1956. évi...21.folyt./

- A Magyar Nemzeti Banknak fejlesztenie kell azt a megkülönböztető hitelpolitikát, amely a jól gazdálkodó vállalatoknak pénzgazdálkodási könnyítéseket nyújt, a rosszul gazdálkodó vállalatoknál pedig különleges hitel feltételeket alkalmaz és fokozott ellenőrzést vezet be. Ennek a gyakorlatnak múlt évi tapasztalatai kedvezőek. Előnye, hogy növeli az irányító szervek közreműködését a vállalati gazdálkodás nehézségeinek leküzdésében és fokozza a vállalatok operatív pénzügyi ellenőrzését. Ezt a módszert 1956-ban elsősorban a nagyipari vállalatoknál kell alkalmazni.

- Az önálló elszámolás megerősítése és a pénzügyi felelősség betartásának ellenőrzése érdekében tovább kell egyszerűsíteni a fizetési- és pénzforgalmat és hatékonyabbá kell tenni a béralapellenőrzést.

- Továbbra is fontos feladat a pénzügyi szervezeteknek a forrásuk csökkentése. A Magyar Nemzeti Banknak fokoznia kell tevékenységét annak érdekében, hogy az anyag- és készletgazdálkodást helyes irányban befolyásolja és különösen az importanyagokkal való takarékoskodást kell előmozdítania.

- A Pénzügyminisztériumnak és a Magyar Nemzeti Banknak az eddiginél sokkal alaposabban kell foglalkoznia a külkereskedelem gazdaságosságának elemzésével és a külkereskedelmi vállalatok gazdálkodásának pénzügyi ellenőrzésével. Hatékonyabbá kell tenni a pénzügyi ellenőrzést a devizatakarékosság fokozása érdekében.

- A pénzügyi ellenőrzés fokozása terén meg kell erősíteni a Beruházási Bank feladatait is. Ellenőrző tevékenységével meg kell akadályozni az elmúlt évek során sokszor tapasztalt korettullépéseket, ellenőriznie kell a beruházások gazdaságosságát és tervszerű megvalósítását.

- Tisztelt Országgyűlés! Az 1956. évi népgazdasági tervben és állami költségvetésben kifejezésre jutnak a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének alapvető határozatait.

A Magyar Népköztársaság kormányának legfontosabb feladatkitűzései. A költségvetés visszatükrözi azt a jelentős gazdasági, szociális és kulturális programot, amelynek végrehajtása komoly előrelépést biztosít a szocializmus építésében, a második öt éves terv megvalósításában.

/Folyt. köv./

BKK XXIII. kiadás 1956. február 9. 17 óráig

/Az 1956. évi...22.folyt./

- A siker attól függ, hogyan mozgósítjuk népünket a kitűzött feladatok megoldására. Ezért mindenképp kell karolni a dolgozók kezdeményezőit, biztosítani kell a szocialista munkaverseny továbbfejlesztését, kibontakozását, fokozni kell a felüldozóink részvételét terveink végrehajtásában, minden téren meg kell szilárdítani a munka- és az állampolgári felelősséget. Irányító szerveinknek, vállalatainknak, tanácsainknak, párt- és tömegszervezetainknak ez a legfontosabb feladata. Csak így valósítható meg a munka termelékenységének elhatározott emelése, az önköltség csökkentése. Csak így biztosítható gazdasági, szociális és kulturális programunk maradéktalan végrehajtása.

- A Magyar Népköztársaság kormánya a program végrehajtásában bizton számít dolgozó népünk támogatására. Nem kételkedés, hogy hős munkásosztályunk, szorgalmas dolgozó parasztunk, néphez hű értelmiségünk, egész dolgozó népünk eddigi munkája sikerre viszi a szocializmus építő 1956. évi népgazdasági tervünket és állami költségvetésünket.

- Kérem a betervezett költségvetés elfogadását.

/Magy. taps./

Lo/Szl

A pénzügyminiszter beszéde után Antos István, a költségvetés előadója, az Országgyűlés gazdasági és pénzügyi bizottságának elnöke szólalt fel.

- Az Országgyűlés gazdasági és pénzügyi bizottsága a betervezett 1956. évi költségvetéssel kapcsolatban mindenképp előtt ezt vizsgálta meg, hogy annak bevételi és kiadási előirányzatai megfelelnek-e az Országgyűlés által már jóváhagyott 1956. évi népgazdasági tervnek, - kazárta beszédét, majd így folytatta: a gazdasági és pénzügyi bizottság megállapította, hogy a pénzügyminiszter által ismertetett költségvetés az 1956. évi népgazdasági terv előírásainak megfelelően készült, bevételi a termelékenység növekedésére, az önköltség csökkentésére, a takarékoság fokozott érvényesítésére támaszkodik, kiadásai pedig biztosítják mind a felhalmozás, mind a dolgozók anyagi és kulturális színvonalának emelésének a tervben előirányzott mértékét.

/Folyt. köv./

/Az 1956. évi...23. Folyt./

- 1956-ban a termelés az iparban 6 százalékkal, a mezőgazdaságban 3 százalékkal emelkedik. Tervünk az iparban a termelékenység emelkedését, az önköltség csökkentését, a mezőgazdaságban a hozamok növekedését úgy irányozza elő, hogy a nemzetközi jövedelem 4,3 százalékkal emelkedjen. Ennek megfelelően a költségvetés bevételi között a legnagyobb mértékben az állami vállalatok nyereség-előirányzata növekedik. Ez a feladat az iparban 3 százalékos, az állami gazdaságoknál 3,2 százalékos önköltség-csökkentésre, a kereskedelemben pedig a kárhalmi költségeknek előrendő 1,5 százalékos megteremtésére épül. A termelékenység növekedését, a takarékosságot fokozó elölírást a tervelőirányzatunk maradéktalan teljesítése fontos előfeltételt képezi a költségvetés előirányzott bevételi biztosításának.

A továbbiakban hangsúlyozt, hogy a múlt évi eredmények tanúsítják: pártunk központi Vezetőségének 1955. márciusi határozata hatékonyan irányította a múlt évi tervünk teljesítésére és teljesítésére.

- Az 1956-os év öt éves tervünk első esztendője, - folytatta. - Jól kell megalapoznunk már a második öt éves terv első évében nép gazdaságunk további fejlődését, nép gazdaságunk alapanyag- és energiabázisának növelését, iparunk korszerűsítését és műszaki színvonalának emelését, a mezőgazdasági termelés növelését, szocialista szektorunk további megszilárdítását. Mindez indokolja a beruházások nagy részében történő előirányzatot. A nehézipar fejlődése elsősorban az új iparok biztosítása mellett a nehéziparban eszaktált beruházásokból jelentős összeget - így elsősorban a hazai szintetikus műszálgyártás megteremtésére előirányzott összegek - a könnyűipar fejlődését, a gépgyártás, a műtrágyagyártás és a vegyipar más ágazatok fejlesztésére előirányzott összegek pedig a mezőgazdasági termelés növelését szolgálják.

Ezután elmondta, hogy a termelőszövetkezetek közös állóalapjainak gyarapításához 1956-ban az állami 40 százalékkal nagyobb állami segítséget ad hitel formájában, mint 1955-ben, hogy elősegítse a közös állattartáshoz és a nagyüzemi gazdálkodáshoz szükséges épületek létesítését, tanyaszállások beszerzését, a közös vagyoni eszközök módosított gyarapítását. Az állami segítség azonban csak akkor biztosíthatja a termelőszövetkezetek állóalapjainak szükséges átvételét, ha azt a termelőszövetkezetek saját forrásuk tekintik, s elsősorban saját anyagi eszközeikkel megőssítik és az építkezéseknél nagyarányú biztosítanak munkabért.

/Folyt. köv./

/Az 1956. évi...24. Folyt./

Az 1955. évi zárszámadások tapasztalatai is azt mutatják, hogy azok a szövetkezetek fizették tagjaiknak magasabb munkabérséget, ahol a közös alapok megteremtéséhez jelentős mértékben, legalább 50 százalékosan járultak hozzá saját erőből.

Beszélt még a szociális és egészségügyi kiadások emelkedéséről, majd hangsúlyozta: dolgozó népünk anyagi, egészségügyi és kulturális életszíntjének emelése mellett költségvetésünk lehetővé teszi, hogy 1956-ban jelentős aktív külkereskedelmi egyenleget érjünk el, s ezzel megszilárdítsuk nemzetközi pénzügyi helyzetünket.

VII/Tr Elmondotta: a gazdasági és pénzügyi bizottság ezt is megvizsgálta, hogy a költségvetés egyes kiadási előirányzatai helyesen szolgálják-e azoknak a főfeladatoknak megvalósítását, amelyekre az 1956. évi terv maradéktalan végrehajtása érdekében elsősorban kell összpontosítani erőfeszítéseinket. A költségvetés előirányzatai - elsősorban a beruházások és felújítások - alatt másztják iparunk műszaki fejlődését. Az anyagi eszközök, továbbá az üzemeinkben meglévő jelentős tartalékok feltárása kellő alapot ad arra, hogy 1956-ban iparunk műszaki színvonala jelentősen előrehaladjon és a tervben meghatározott új, korszerű gyártmányok a belső és külső piacokat egyaránt kielégítő minőségben kerüljenek forgalomba.

A költségvetés a mezőgazdaság fejlesztésére, az állami gazdaságok és gépállomások beruházására, termelőszövetkezetek közép- és hosszulajratu hitelre, valamint a mezőgazdaság fejlesztését szolgáló intézmények céljaira, a mezőgazdasági kutatómunka előmozdítására az elmúlt évhez képest jelentősen nagyobb összeget irányoz elő. A mezőgazdasági termelés fejlesztésénél különösen fontos feladat a terméshez való emelése. Növényvédelemre 140 millió forintot, a hibrid és heterózis kukoricatermelés elősegítésére 12 millió forintot, a törzskönyvezett tenyésztékek beszerzésére 75 millió forintot, a fertőző állatbetegségek elleni védekezés céljára ingyenes előanyag beszerzésére 23 millió forintot irányoz elő a költségvetés. Ha a jelentősen növekvő anyagi eszközök minél a mezőgazdasági szocialista szektorban, mind az egyéni parasztgazdaságokban jó munkával párosulnak, az lehetővé teszi a mezőgazdasági termelés emelésére irányuló tervünk maradéktalan megvalósítását.

/Folyt. köv./

/Az 1956. évi...25. folyt./

Beszölt még az új adórendszeréről, a lakás-
építkezésre előirányzott igen jelentős összegekről, majd így foly-
totta:

- A gazdasági és pénzügyi bizottság végül megvizs-
gálta, hogy minyon területen megfelelően érvényesül-e a takarékos-
ság a költségvetés előirányzataiban. Ami az iparban a termelés-
képesség növelését és az önköltség csökkentését, az állami gazda-
ságon a dotáció csökkentését, a kereskedelemben a forgalmi költ-
ségeknél érvényesítendő tekerékosséget illeti, a költségvetés
előirányzatai megfelelnek a terv előírásainak. Nem tekinthető azon-
ban meggyűjtöttnak az igazgatási költségek előirányzata. Bár a
költségek emelkedése konstrukciós okokra vezethető vissza, mégis
meg kell állapítani, hogy az államigazgatási szervek és a vállalati
adminisztráció létszámának megállapításánál még nem kielégítő a
takarékoság érvényesítése. A Pénzügyminisztériumnak, a pénzügyi
dolgozóknak, az Állami Ellenőrzés Minisztérium ellenőreinek fon-
tos feladata, hogy feltárják az e téren még meglévő lazaságokat és
harcoljanak az igazgatás legcél szerűbb szervezéséért, a felesleges
státuszok felszámolásáért.

- Az 1956. évi költségvetés egyenlege 1 milliárd
185 millió forint felesleget mutat. A bevételi felesleg mértéke
kielégítő, a költségvetés szilárdan alapozza meg 1956. évi
pénzügyi gazdálkodásunkat. Minthogy az 1956. évi költségvetés
helyesen tükrözi pártunk és kormányunk határozatait, az 1956. évi
terv feladatait, biztosítja az anyagi eszközök nép gazdaságunk
továbbfejlesztésére, dolgozó népünk életszinvének emelésére, a
gazdasági és pénzügyi bizottság javasolja, hogy az 1956. évi
költségvetést az Országgyűlés 43 milliárd, 332 millió forint
bevétellel, 42 milliárd, 147 millió forint kiadással és 1 milliárd,
185 millió forint bevételi többlettel hagyja jóvá./Taps./

A költségvetés vitájában elsőnek Kovács István,
az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára
szólt fel. /Kovács István beszédét későbbi kiadásainkon közöljük./
/Folyt.köv./

/Az 1956. évi...26. folyt./

Nezvál Franc országgyűlési képviselő a Külügyminisz-
térium, a Minisztertanács és a Felügyellete alá tartozó egyes szervek,
továbbá néhány országos főhatóság költségvetéséhez szólt hozzá.

- A Külügyminisztérium költségvetése lehetőséget
nyújt többi között arra, hogy ez évben - már mint az Egyesült
Nemzetek Bizottságának tagja - tevékenyen résztvehessünk
valamennyi, a béke ügyét szolgáló nemzetközi akcióban, hogy a teljes
egyenjogúság és a kölcsönös érdekek tisztelt tartatása alapján
további fejlesztessük diplomáciai, gazdasági és kulturális kapcsola-
tatainkat más államokkal és így hozzájárulhassunk a széleskörű nem-
zetközi együttműködés megvalósításához. Teljes mértékben egyetérték
Hegedüs Andras elvtárs beszámolójával, amelyben ő szefoglalóan
tárgyalta külpolitikánk eredményeit és felkutatásokat, ezért a Kül-
ügyminisztérium költségvetésével részletesen megkivánok foglalkoz-
ni, - mondotta, majd rátért a Minisztertanács és a közvetlen fel-
ügyellete alá tartozó szervek költségvetésére. Magának a Miniszter-
tanácsnak a munkája lényegesen javult az utóbbi esztendőben.
A Minisztertanács elmúlt évi munkaterve átfozó, nagyjelentőségű
országos gazdasági és politikai kérdéseket ölelt fel. Komoly fej-
lődést mutat a Minisztertanács vezető-irányító munkája a tanácsok
végrehajtó bizottságainak segítségével is. A Minisztertanács az elmúlt
évben 12 megyei tanács végrehajtó bizottságát számoitatta be egy-
egy szakterületen végzett munkájáról és a hiányosságok gyors kija-
vítását konkrét határozatokkal segítette elő. A Minisztertanács
ellenőrzési munkája a népgazdasági határozatok végrehajtása terén
komoly eredményeket hozott. Itre a jövőben még fokozottabb mérték-
ben van szükség. A Minisztertanács munkájában egyre nagyobb
teret kapjon a végrehajtás ellenőrzése. Ilyen értelemben kell
emelkednie a munka színvonalának többi állami és államigazgatási
szervnél is.

Ezutána Magyar Tudományos Akadémia költségvetésével
foglalkozott.

/Folyt.köv./

BKK XXVIII. kiadás 1956. február 9. 78 órcuóperc

/Az 1956. év ...27. folyt.

- Fártunk Központi Vezetőségének az ipar műszaki-technológiai színvonalának emelésével kapcsolatos határozata komoly követelményeket támaszt taláseinkei és a Magyar Tudományos Akadémiával szemben, - mondotta. - Az Akadémiának a tudományos kutatás elvi irányításán és a kutató munka összehangolásán kívül egyre jelentősebb feladata, hogy biztosítsa a tudományos tevékenységnek és a gyakorlati élet alkotó tevékenységének összhangját. A Központi Vezetőség határozata egyenesen megköveteli, hogy az Akadémia intézményei útján is egyre nagyobb mértékben segítse a népgazdaság egyes területeit. Ennek megfelelően a műszaki kutatások középpontjába elsősorban a hazai nyersanyagbázisaink kiszélesítésére, a valamennyi iparág távolabbi tervének alapját alkotó energia-keretterv előkészítésére, a korszerű gyártmányok kifejlesztésére és az előállítási technológiák korszerűsítésére irányuló tudományos munkát kell állítani. A tudomány számos ágában elért komoly eredményeink mellett is rendkívül jelentős az atomfizikai kutatás megindítása és fejlesztése.

- Az Akadémia felügyelete és irányítása alatt ma már 30 tudományos kutató intézet működik, amellyel 320 egyetemi és főiskolai tanszék, klinikán és egyéb tudományos intézetben folyik tudományos kutató munka az Akadémia irányításával és támogatásával. Ez a magyarán kutató munka ma már komoly mértékben elősegíti az iparunk és mezőgazdaságunk fejlesztésével kapcsolatos gyakorlati problémák megoldását. Ezt bizonyítja az is, hogy kutató intézeteinket számos szocialista szerződés fűzi össze ipari és mezőgazdasági megüzemeinkkel a kölcsönös együttműködés, az elméleti és gyakorlati segítségnyújtás alapján. Tudásaink, aspirációnk és a tudomány területén dolgozó haladó értelmiségünk megértette és magáévá tette pártunk célkitűzéseit és tehetségének, tudásának legjevát adva igyekszik hozzájárulni népgazdaságunk fejlesztéséhez és a magyar tudomány hírnevének öregbítéséhez.

- A Tudományos Akadémiának és az irányítása alá tartozó tudományos intézeteknek azonban lényegesen nagyobb szerepet kell vállalniuk a népgazdaság fejlesztésének megtervezésében is, mégpedig elsősorban távlati tervezésünk tudományos megalapozottságát kell elősegíteniük. Elettétlenül szervezett kapcsolatot kell teremteni a tudományos intézetek és az Országos Tervhivatal között, mert csak ezzel későbbülhetjük ki azokat a fogyatékosokat, hogy a távlati tervezés ma még túlságosan az Országos Tervhivatalra vár.

/Folyt. köv./

BKK XXIX. kiadás 1956. február 9. 12 órcuóperc

/Az 1956. évi...28. folyt.

- A Tervhivatal munkájára térve, elmondotta: kétségtelen, hogy az elmúlt évben van javulás. A korábbinál behatódobban ellenőrizte a népgazdasági terv teljesítését és a tervteljesítés közben keletkező fogyatékosokra, amennyel nságokm idejében felhívta a Minisztertanács figyelmét. Javult a népgazdaság távlati tervezése is, egyszerűsödtek a tervezés módszerei. Az Országos Tervhivatal munkájának köszönhető, hogy az 1956. évi népgazdasági tervet a Minisztertanács idejében jóváhagyta és már az elmúlt ülősszakon tárgyalhatta az Országgyűlés. Így az 1956-os tervt a vállalatok már december első felében megkapták és idejében felkészülhettek a terv teljesítésére.

- A Tervhivatal munkájában azonban az eredmények mellett még fogyatékoságok is vannak. Az Országos Tervhivatal még most sem foglalkozik megfelelően azoknak az intézkedéseknek kidolgozásával, amelyek a műszaki fejlesztést hatékonyan elősegítetik. Nincs kellő színvonalon maga a műszaki fejlesztés tervezése sem, ami nem is csoda, hiszen a bázisul szolgáló országos kapacitásfelmérés is évek óta húzódik.

- Lényegesen meg kell javítani az ugynevezett területi tervezés munkáját is, mert a Minisztertanács által az elmúlt időszakban létrehozott megyei, városi és járási tervbizottságok munkája csak akkor lehet eredményes, ha ezekre komolyan épít az Országos Tervhivatal, ugyanakkor hatékony eszközökkel segíti is őket a kezdeti nehézségek leküzdésében, munkájuk állandó javításában. A Tervhivatalnak tovább kell javítania - mindezekelőtt a szovjetunió élenjáró tapasztalatainak megfelelő felhasználásával - a tervezés módszereit.

/Folyt. köv./

/Az 1956. évi... 29. folyt./

- A múlt évben javult a Központi Statisztikai Hivatal munkája is. A KSH tájékoztató jelentései átfogóbbak lettek, jobban bemutatják a népgazdaság fejlődésének egész folyamatát és az egyes népgazdasági ágak közötti összefüggéseket. Emelkedett a statisztikai elemzés színvonala is. Még mindig gyakori azonban az engedély nélküli adatszolgáltatás és szép számmal akadnak ma is megbízhatatlan adatszolgáltatások. Éppen ezért a KSH munkáját az elkövetkezendő időkben mindenekelőtt a statisztikában megnyilvánuló bürokrácia további csökkentésére és megszüntetésére kell összpontosítani. A Központi Statisztikai Hivatalnak szigorúan el kell járnia az engedély nélküli statisztikai elrendelőkkel szemben, hasonlóképpen az adatokat meghamisítókkel és adatszolgáltatási határidők túllépőkkel szemben is. Végül a Központi Statisztikai Hivatal adatszolgáltatásainak a tervteljesítés ellenőrzése mellett lényegesen nagyobb segítséget kell nyújtaniuk a tervek előkészítésénél.

/működést

- Az állami-, terv- és munkafegyelem megszilárdításához komoly segítséget nyújtott az elmúlt évben ügyészi szervezetünk munkája is. Ügyészségeink eredményes munkát fejtettek ki, munkájuk azonban még mindig nem elég osztályharcos. Az ügyészi munkában ma még mindig nem jut eléggé kifejezésre az az éles különbség, amelyet a megrogzított bűnözők és az ellenséges elemek súlyos büntetési és megfélemlítői dolgozó kisebb jelentőségű cselekményei között kell tenni. Ugyanígy nagyobb következetességgel kell harcolniuk a szocialista törvényesség megerősítéséért is. Ügyészi szerveinknek az évben elsősorban ezeket a hiányosságokat kell kiküszöbölniök.

Ritörve a Munkaerőtartalékok Hivatalának munkájára, megállapítottuk a szakmunkásképzés és ebben az esetben lényegesen megjavult. Főbb intézkedés szolgálta az ipari tanulóképzés színvonalának javítását. A költségvetés előirányzatai lehetővé teszik ezekben az eredményeknek továbbfejlesztését, az ipari tanulóképzésben még fennálló hiányosságok kiküszöbölését. Mindenekelőtt a szakmai képzés minden területén az ediginél magasabb követelményt kell támasztanunk a tanulókkal szemben. Nagyobb gondot kell fordítani az új technika oktatására és elsajátítására.

/folyt. köv./

/Az 1956. évi... 30. folyt./

Az oktatási-novelláink egysége és színvonalának megjavítása érdekében fokozni kell a pedagógusok, elsősorban a mesterek szakmai, politikai és pedagógiai képzettségét. Jelentős feladatok hárulnak az MTH-ra a munkaerőszállítók terén is. A szénbányászat, a közlekedés, az építőipar területén a szükséges szakmunkások biztosításán kívül fokozottabb mértékben kell megfelelő munkalehetőséget biztosítani az idén a nőknél is.

- Az Országos Építésügyi Hivatal eddigi működése során több mint egymillió forint megtakarítást ért el a nagy beruházások terveinek és költségvetéseinek felülvizsgálásával. Jelentős megtakarítást eredményezett a hivatal által a beruházások elhelyezése terén nyújtott segítség is. Tovább kell csökkenteni azokat a túlzott követelményeket, amelyeket az Országos Építésügyi Hivatal a beruházások előkészítése és műszaki tervezése terén kiadott rendelkezéseiben támasztott. A hivatal komoly felelősség terheli azért is, hogy nem állnak rendelkezésre kellő számban korszerű tervtervek, amelyeknek hiánya különösen a megnövekedett lakásépítési program gazdaságos megvalósítását gátolja. De meglevő tervterveinkben is számos hiányosság van. Így nem alkalmazkodnak az egyes tárgyszektorok jellegéhez, és nem veszik figyelembe a bányász- és nehézipari települések lakcsoportjának különleges igényeit. A múlt évben jelentősen bővült az Országos Építésügyi Hivatal feladatköre. A szocialista építészetünk csak akkor létező lehet, ha a vele szemben támasztott magas követelményeket, ha alkotásában megvalósítja a gazdaságosságot, a korszerűséget, a célszerűséget és a művészet egységét. Az Országos Építésügyi Hivatalnak a jövőben ezt az egységes építészeti szemléletet kell minél eredményesebben képviselnie.

Ezután sportmozgalmunk eredményeiről szolt. Az elmúlt év főnyesen beigszolta, hogy nincs igazuk azoknak, aki a testnevelési és sportmozgalmi hibái ellen véle komény fellépéstől eredményeinket féltették. 1955-ben a úlsportolaink 302 országos csucst, ezen belül 15 világ- és négy Európa csucst állítottak fel, a különböző sportágak világbajnokságain 11 alkalommal, Európa bajnokságain pedig három alkalommal avattak magyar bajnokokat. Atléta és labdarúgó válogatottunk veretlenül fejezte be az évet.

/folyt. köv./

A sportszervezeteknek egyre inkább előtérbe kell helyezniük a tömegsportok fejlesztését. A múlt évi tömegversenyeken közel 750.000-an vettek részt. Tömegsportunk fejlődése azonban még mindig nem kielégítő, különösen az iskolai testnevelés és sport fejlődését akadályozza sokszor a meg nem értés és a bürokrácia. Ez év őszén legjobb sportolónk részt vesznek az olimpiai játékokon. Az olimpia, mint mindig, nagy feladatot tették hazánknak, elősegítve a népek közötti barátság, megismerését, nagy akaráttal és lelkiismeretességgel kell fellépniük erre a feladatra. De még az olimpia évében sem szabad megfeledkezni a legfontosabbról: az ifjúság, a dolgozók tömegsportjáról. Biztosítani kell, hogy az olimpia iránti nagy érdeklődés a tömegsport fejlődésének előjövő váljon.

Ezután a következő javaslatot terjesztette elő: az Országgyűlés további nyolcmillió forintot fordítson a községi tanácsok tanácsépületeinek rendbehozatalára, irógai felszerelésük kiegészítésére és javítására. Végül a költségvetést elfogadta.

Szólásra következett Egri Gyula, az MDP Központi Vezetőségének titkára.

- Az elmúlt költségvetési évben politikai és gazdasági eredményeink mellett igen jelentősök voltak azok a sikerek is, amelyek a belső rend, a törvényesség megszilárdítása terén elértünk, - kezdte beszédét - majd így folytatta:

Először /Szabó-
- Dolgozó népünk mindent elkövet, hogy állaga erős legyen, helyesli, ha minden állampolgárát, rendet, fegyelmet követelünk. Legkisebben, országban dolgozik, ha tudja, hogy munkája gyümölcsét Népköztársaságunk megerősíti a külső és belső ellenséggel szemben. Az előterjesztett költségvetésnek a Belügyminisztériumra, s az Igazságügyminisztériumra vonatkozó részében biztosítva vannak ezek az anyagi feltételek, amelyek az említett szervek munkájának további javításához szükségesek. A Belügyminisztérium és az Igazságügyminisztérium dolgozói az elmúlt évben érték el eredményeket. /folyt.köv./

- A Belügyminisztérium államvédelmi szervei csapatokat - mértek a külső és belső ellenségre, a károk, szabotőrök és egyéb bűnözők több csoportját leplezték le. Egyre javuló munkájukkal hozzájárultak ahhoz, hogy az ellenség tervei sorra kudarcot vallottak és vallanak a jövőben is.

Az államvédelmi határőrség szilárdan őrzi határainkat. Ezt a tiszteket, beosztottakat katonai és politikai képzettségének fokozásával, a fegyvelon javításával, a határőrség és a dolgozók kapcsolatainak szakadatlan erősítésével érték el. Határőrségünk együtt él a határmenti lakossággal, s ha szükség van rá, mindenütt segít a falu dolgozó pe-
rosztóságának.

- Javult a rendőrség munkája is, elsősorban a közrend, a közbiztonság, a társadalmi munka védelme, a közlekedés-rendészet terén. Ennek következménye nem utolsósorban hogy évről-évre csökkent a bűncselekmények száma és javult a bűnügyek kiderítésének, megtorlásának eredményessége. Például, ha az 1953-ban az egész országban elkövetett bűncselekményeket százra vesszük, akkor az 1954-ben 81, 1955-ben 73 volt.

Igen szemléltetően mutatja a közbiztonság javulását az újjászervezett arószakos bűncselekmények számának alakulása, Budapeston például a bűncselekmények száma az elmúlt évben 33.5 százalékkal volt kevesebb, mint 1958-ban. Ennél az összehasonlításnál figyelembe kell venni, hogy Budapest lakosainak száma az 1938-as évinek közel kétszerese.

Felújításunk együtt jár újabb városok, územek építésével. Ezek, valamint a régiak megvédése a tűzkártól jelentős megelőző munkát követel. A Belügyminisztérium tűzrendészeti szervei évről-évre jobban teljesítik kötelességüket, s ezáltal kevesebb a tüzesetek száma, s az okozott kár. 1955-ben 18,2 százalékkal kevesebb kár keletkezett a tüzesetekből, mint 1954-ben és ez az 1947-es kárnak elég egy-negyede.

/folyt.köv./

- Javult a Belügyminisztérium belső karhatalmi, légeltalpi és büntetvégrehozási szerveinek munkája is. A belügyi szervek eredményeinek előéréséhez nagymértékben hozzájárult a szorvosok és a dolgozó népünk közötti állandóan javuló kapcsolat, együttműködés. Jó példája volt ennek az a segítség, amelyet a rendőrség és a légeltalpi szervek a földrengés sújtotta lakosságnak már a szerencsétlenséget követő első órákban nyújtottak. A minisztérium iránti fokozódó bizalmat mutatja, hogy rendkívüli mértékben megnövekedett az olyan bejelentések száma, amelyekben állományvédelmi vagy közrendészeti ügyekre hívják fel a figyelmet.

- Ahhoz, hogy a minisztérium feladatait a jövőben maradéktalanul láthassa el, tovább kell javítania munkáját. Még erőteljesebb csepásokat kell nénie az imperialisták hazánkba küldött ügynököire, az aktív, ellenséges belső erőkre. Le kell lepöztetni minden olyan törekvést, amely népi demokráciánknak, a szocializmus építésének háttéradására irányul. Egész társadalmunk szomlott tartja, hogy sikereink egyik biztosítéka, ha az ellenség mindenfelé kísérletét, amely hazánk eredményei, sikereink ellen irányul, csiráfában fojtjuk el. Ezért tehát országunk minden becsületes állampolgára elvárja, hogy a Belügyminisztérium továbbra is erősítse határait. Akadályozza meg, hogy kártevő céllal ellenséges ügynökök büntetlenül megsérthessék azt. Emeljék rendőrségünk munkájának színvonalát is, javítsák a bűnüldözést, a közrendvédelmet, és a közlekedésrendészetet. Elsősorban a megrögzött bűnözők ellen kell eredményesebb harcot folytatni. A tüzelőtség elsősorban a tüzesítők megelőzését tartja legfontosabb feladatának. Ez évben tovább kell fejleszteni az önkéntes tüzelőtség szervezetét, biztosítva, hogy a beosztottak a szükséges szakképzettséget mielőbb megszerezzék.

- A Belügyminisztérium szerveiben dolgozó tisztok és beosztottak mindenek előtt: ezt tartásuk szem előtt, hogy a dolgozó népünkkel való szoros és elszakíthatatlan kapcsolatban van erejük.

/folyt.köv./

Ezért tehát a jövőben is a legnagyobb gondot fordítsák arra, hogy pártunk és a kormányunk határozatait, a Népköztársaság törvényei alapján a dolgozó tömeggel szorosan együttműködve végezzék munkájukat. /Taps./

- A másik szerv, amelyről szólni kívánok, az Igazságügyminisztérium. Ennek működése az elmúlt évhez képest szintén javult. A bírák egyre inkább megértik, hogy munkájukban miként kell helyesen alkalmazni pártunk és kormányunk politikáját, népköztársaságunk törvényeit. Növekszik az olyan bírák száma, akik átörzik a munkásosztály, a nép iránti felelősségüket. Bíróságaink közük örömeztető juttatni azt a helyes elvet, hogy a büntetőeljárások elkövetését rövid időn belül kövesse a büntetés, mert esekőly nevelő hatása lehet például annak az ítéletnek, amelyet az elmúlt nyáron elkövetett mozdulások miatt ebben az évben hoztak. Ezért intézkedéseket tettek, hogy a bíróságok tetemes gyhátráltságnak elintézésére meggyorsuljon. Az Igazságügyminisztérium munkájában elért eredmények természetesen nem azt jelentik, hogy minos már ott javítani való. Sok még munkájukban a következetlenség, az ingadozás. Már már minden bíróságnak tudnia kell, hogy egyszer megévedt dolgozókat eseteit nem úgy kell elbírálni, mintha egy megrögzött bűnözőről, vagy mintha az osztályellenesség tudatos kártevőjéről volna szó. A törvények alkalmazását azonban tovább kell, hogy javítsák és szükséges, hogy bíróságaink pártunk és Népköztársaságunk osztálypolitikájának megfelelően járjunk el.

- További munkájuknak erre kell irányulnia, hogy még inkább érvényesüljön az intézkedéseinkből az az elv, hogy társadalmunkra legveszélyesebb az osztályellenesség aknamunkája és a megrögzött bűnözők tevékenysége.

/folyt.köv./

/Az 1956. évi... 35. folyt/

Ezért ezeket kell a leg súlyosabban megítélni. Másként kell megítélniük ugyanakkor azoknak a dolgozóknak az újít, akik mindig becsületesen dolgoztak, de egy ízben megbotlottak és kisebb bűncselekményt követtek el. Ez természetesen nem azt jelenti, hogy a kártevő szándékkal elkövetett nagy kárt okozó bűncselekményeket ne büntessék szigorúan, ekkor is, ha a tettes történetesen a dolgozó osztályokból került ki. Többször tapasztaltunk olyan eseteket, hogy a bíróságok súlyosabb büntetést is jelentéskéntelenné minősítették, és enyhe ítéletet hoztak akkor is, ha súlyosabb ítélet lett volna indokolt.

- A további fejlődés előfeltételei közé tartozik, hogy joggyakorlatunkat is a legújabbá tegyük a szocialista törvényesség érvényesítésének szolgálatára. Fontos feladat népi demokratikus jogrendszerünk teljes kiépítése, vagyis a régi és rossz jogszabályoknak újakkal való felszámolása. Ennek érdekében minél előbb be kell fejezni azokat a munkálatokat, amelyek az új büntető törvénykönyv és Magyarországi első polgári törvénykönyvnek megalkotására irányulnak. Jogszabályt kell alkotni a szabálysértési eljárásokra, továbbá a szabálysértési bizottságok és társadalmi bíróságok létrehozására.

- Feladataink ebben az évben is igen nagyok, s azok végrehajtásáról fiyelombo kell vonni, hogy az osztályellenséggel szemben vívott harcban kell előmozdítani ezeket. Tapasztalatból tudjuk, hogy az ellenség sikereink láttán egyre dühösebb lesz, s mindent elkövet további előrehaladásunk akadályozására. Személyünk kell ezzel, hogy hazánk határain kívül egyes ellenséges erők, háberus uszítók, elsősorban az amerikai Egyesült Államokban és más imperialista országokban nem mulasztanak el egyetlen alkalmat sem, hogy ellenséges cselekményekkel, provokációkkal akadályozzák előrehaladásunkat. Az illegálisan átküldött kémek mellett előzőekben ezreit küldték hazánk felé, melyekkel a részben a propaganda hadjáraton kívül stratégiai felderítési céljait is vannak, s melyek már már veszélyesítik a polgári léti közlekedést.

/folyt.köv./

/Az 1956. évi... 36. folyt./

Mind ezek a tények fokozott éberségre intenek bennünket. Az Országgyűlés elvárja a Belügyminisztérium, az Igazságügyminisztérium és az államügyészség szerveitől, hogy juttassák jól megérdemelt helyükre ezután is az imperialisták által hazánkba küldött kémeket és azok belső ügynökeit. /Taps./

Nemcsak a külső, de a belső ellenség tevékenységével is számolnunk kell. A falusi osztályellenség sem tétlen, de nem tétlen az osztályellenség a városokban, üzemekben sem. A termelésünkben levő "hibák" sokszor szorosán összefüggnek tevékenységével. Ezért, mint ahogy eddig is, a jövőben is le kell lépnie minden belső ellenséges akciónak. A joggyakorlat, a jogrend, a közbiztonság, a bűnüldözés megújítása nemcsak a belügyi és igazságügyi szervek feladata. Természetesen ezek eredményes munkájuktól is függ, hogy a kérdésben milyen lesz a helyzet. De mind az egész társadalmunk feladata. Ma még nem mondhatjuk el, hogy mindenütt megértik ezt. Nem egyszer tapasztaltuk, hogy egyes üzemekben, intézményekben kére bízták a káposztát, bűnözőkre, az osztályellenségre az állam drága tulajdonát. A Belügyminisztérium, vagy a legfőbb ügyészség által leleplezett bűncselekmények elkövetői, a sikasztók, a tolvajok legtöbbször olyan emberek voltak, akiket ha jobban megnézték volna, nem valószínű, hogy abba a fontos beosztásba helyezték volna őket. Olyan társadalmi légkört kell létrehozni, amelyben elítélik a bűnözést és mindent elkövetnek annak megelőzésére. Tehát az a feladat, hogy ne csak a már megtörtént bűncselekmények után tegyünk intézkedéseket, hanem minden erővel előzzük meg a bűnözést. Jobban kell tehát őrizni a szocialista és személyi tulajdont mindenkinek és kezére kell csapni annak, aki azt, valamint a dolgozó szocialista társadalmi együttélését sérti meg. Szükség van arra, hogy állami szerveink a megfelelő fegyelmi eljárások lefolytatásával, a fegyelmi határozatok széles nyilvánosságával, a okozott kár feltétlen megtérítésével visszariadasszanak mindenkit a társadalomellenes cselekmények elkövetésétől.

/Folyt.köv./

/Az 1956. évi...37. élyt.

- A dolgozók aktivitásának növelése érdekében üzemeinkben társadalmi bíróságokat kell szervezni, illetve fel kell karolni az ilyen irányú kezdeményezéseket. Az ilyen eszközök és módszerek az egyszer megtévedt dolgozóra is igen hatásosak. Természetesen nem arról van szó, hogy a körülözés terén levő feladatok csak társadalmi utratételük. Ez továbbra is a Belügyminisztérium, az ügyészség, az Igazságügyminisztérium elsőrendű kötelessége. De azért emlegetni kell ennek igen nagy jelentőségét, mert a társadalmi feladatok ezidáig megjelenésén háttérbe szorultak. Mindkét szerv, mind a Belügyminisztérium, mind az Igazságügyminisztérium munkájában fokozottan érvényesül a törvények tiszteltbetartása, a törvényesség. Ma már csak ritkán fordulnak elő esetek, amikor jogtalanul zaklatnak dolgozókat, vagy igazságtalan ítéleteket hoznak bíróságaink. Nem nagyon sok az ilyen eset, de van és amíg van, addig harcolni kell ellene. A belügyi, az igazságszolgálati és a legfőbb ügyészség lépjenek fel továbbra is minden törvénysértés ellen, amely az állam és a dolgozók kapcsolatát rontja. /T. ps./

- Ugyanakkor nem szabad szem elől téveszteni a törvényesség másik oldalát sem, azt, hogy a törvény nemcsak az államot, hanem az állampolgárokat is kötelezi. Meg kell tehát látni, hogy akik élnek egyes állami szerveink liberális magatartása adta lehetőségekkel és kibújnak kötelezettségeik teljesítése alól. Például, míg a múlt évben dolgozó parasztságunk túlnyomó többsége teljesítette adófizetési kötelezettségét, többnyire voltak olyak, akik ennek saját hibájukból nem tettek eleget. A belügyi és az igazságszolgálati szervek feladata többek között az, hogy minden tekintetben irányt szerezzenek a törvényeknek. Az elmúlt tíz év - mondható végül - megtartotta a feltételeket ahhoz, hogy a Belügyminisztérium és az Igazságügyminisztérium vezetői, a két minisztérium minden dolgozója a "képeskedés" megfelelő, felelősségteljes munkát követeljenek meg. Már pedig ez így van, akkor tovább kell menni az ésszerűbb, a jobb, a szervezettebb munka kialakításán, hogy ezáltal csökkentsék a költségeket. A költségvetés biztosítja a két minisztérium számára a szükséges anyagi, dologi kiadásokat. A minisztériumok vezető bizottságainak helyes és gazdaságos felhasználását.

A költségvetést el fogadta.

/Folyt.köv./

/Az 1956. évi...38. élyt.

Matécz János Zala megyei országgyűlési képviselő ugyan-
csak az igazságszolgálati és a belügyi szervek munkájáról szolt.

- Bíróságaink egyrésze az utóbbi időkre nem tett különbséget a kisebb jelentőségű, a társadalom szempontjából kevésbé veszélyes ügyek és a megrögzött bűnözők, a népi demokráciánkkal ellentétesen szembenálló büntetési köztét, - állapította meg, majd megemlítette több helytelen bírósági ítéletet. Például a zalaegerszegi járásbíróság egy kulákot, aki a tsz-tagságot gyalázta, rágalmozta és a tsz ellenizgató, csak hét hónapra börtönre ítelt.

Hangoztatta: a bíróságok által hozott helytelen ítéletek nem férnek össze dolgozóink igazságérzetével. Dolgozó népünk elvárja felsőbb igazságszolgálati szerveinktől, hogy vizsgálják ki a szocialista törvényesség sértő ítéleteket és megszüntessék a tevékenységük a költő intézkedést, mert az ilyen ítéletek csak batorítják az ellenséget. Ezután a belügyi szervek feladata, hogy kialakozott. Elmondotta, a belügyi szervek legfontosabb feladata, hogy dejt vegyék a büncselekményeknek, s csirájában fojtsanak el minden büntözési kísérletet. A társadalmi tulajdon védelme azonban nem pusztán a rendőrség, hanem az egész magyar dolgozó nép ügye. Ezt a célt szolgálja a múlt évben megszervezett körzeti megbízotti szolgálat is, amely a munkások és dolgozó parasztek közül jelentkező segédrendőrök támogatásával végzi munkáját. Az eddigi tapasztalatok szerint ez a szolgálat jól bevált, mert segít a bűnözők megelőzésében és az ellenség leleplezésében, a dolgozók érdekének védelmében.

- Bizunk abban, hogy az igazságszolgálati és belügyi szervek az országgyűlés elmúlt ülésén ismertett feladatokat a törvényesség megszilárdításért következetesen, a dolgozó nép érdekének megfelelően fogják elvégezni, -hangsúlyozta befejezésül Matécz János.

Matusek Tivadar országgyűlési képviselő felszólalásában a honvédelmi tárca költségvetésével foglalkozott. Bevezetőben utalt arra, hogy a nemzetközi helyzetben a békétábor erőfeszítései következtében enyhülés következett be. Népünk helyesléssel fogadja ezt a politikát, hisz minden békésen eltöltött napja újabb győzelmeket hoz számára, minden békésen eltöltött nappal közelebb kerülünk a szocializmus felépítéséhez.

/Folyt.köv./

/Az 1956 évi. . . 39. folyt./

Ezután elmondotta, a dolgozó tömegek mindenütt a világon nagy elismeréssel fogadják a Szovjetunió erőfeszítéseit, amelyeket a nemzetközi kapcsolatok kibővítéséért, a leszerelésért, az atom, a hidrogén és a rakétafegyverek megtiltásáért tesz. Nem kevésbé fogadták helyeslésel, hogy a Szovjetunió jelentősen csökkentette hadseregét.

A Magyar Népköztársaság minden erejével támogatja a Szovjetunió erőfeszítéseit, s maga is csökkentette huszezer fővel hadseregét, s mint a külügyi költségvetési javaslatból kiderül, csökkenti a védelmi kiadásokat is.

De a nyugati országokban az imperialisták vannak hatalmon, akik, ha már nem robbantják ki a háborút, legszívesebben a háború székelykéként a szélén járnak, mint ahogy az Egyesült Államok külügyministere nemrégiben kijelentette. Ezek az imperialista országok lázasan készülnek a háborúra, s fegyverkeznek.

Ma jelent meg a Magyar Népköztársaság kormányának az Egyesült Államok kormányához küldött tiltó közölgése a hazánk légtérébe küldött amerikai léggömbök miatt, amelyek robbanógázzal vannak töltve, különböző szerkezetekkel és légi fénycsőző készülékekkel vannak ellátva. - mondotta, majd rámutatott, hogy ezek a léggömbök a földarités céljait szolgálják.

- Az imperialisták fegyverkezése és háborús mesterkedése, a militarista nyugat-német hadsereg felállítására fokozott éberségre int és kötelez bennünket. Fel kell készülnünk hazánk védelmére, hogy serompót emeljünk az imperialisták előtt. Ezért van szükségünk erős és korszerű honvédelemre, hadseregre.

- A költségvetés, amelyet most tárgyalunk, hielégítően biztosítja néphadseregünk korszerűsítését és ellátását. Biztosítja katonáink számára a megfelelő kiképzést, biztosítja a tisztiiskolák ellátását, hogy kellő színvonalon folyhasson a tiszti káderek képzése és továbbképzése, biztosítja az egész személyi állomány megfelelő anyagi ellátását és ruházását. Összefoglalva biztosítja, hogy néphadseregünk képes legyen feladatának ellátására, békék és szabadságunk védelmére.

/folyt. köv./

/Az 1956 évi. . . 40. folyt./

- Békénk és sz. badságunk védelmében nem vagyunk egyedül. Szovjetunióval, a testvéri népi demokratikus országokkal együtt erős védelmi szövetségnek, a varsói szerződésnek vagyunk a tagjai. A szövetség Politikai Tanácskozó Bizottsága a múlt hónapban tartott prágai értekezletén deklarálta, hogy "a többi érdekelt állammal együtt megvizsgálják az európai biztonság halaszthatatlan kérdéseit, valamint a többi megoldatlan nemzetközi problémát is, köztük a fegyverkezési verseny beszüntetését, az emberiségnek az atomháború veszélyétől való megszabadítását. Ugyanakkor továbbra is kellőképpen gondoskodnak saját biztonságuk biztosításáról és az a szilárd sz. tározás tölti el őket, hogy minden szükség esetén megtesse az állampolgárok békés munkájának megvédésére, a népi békés fejlődéshez és virágzó életéhez szükséges feltételek biztosítására." (Célzó intézkedéseket.)

- A magyar nép saját hazája történelméből tanulta meg: a társadalmi háborús ellenségek csak az alkalmat várják, hogy lecsapjanak a tömegek szabadságmozgalmáival, hogy visszacsoraszítsák régi hatalmukat. A magyar nép most is el van szánva, hogy szükség esetén megvédje hazája függetlenségét és szabadságát. A magyar népnek a néphadsereghez fűződő szeretete és vonzalma tükröződik azokban a baráti kapcsolatokban is, melyek a néphadsereg tagjai között kifejlődtek.

- Néphadseregünk már eddig is sok jelét adta annak, hogy a felfelfől vett esküjét "A néppel a népért - tűzön, vizen át" - szentnek tartja, s azt minden körülmények között meg is védelmezi. Honvédségünk hősi fiai az első sorokban vették ki részüket tavaly előtt az árvízvédelemből. A víz - nem egyszer életük kockáztatásával - az első között nyújtottak segítséget a földrengés károsultjainak. De minden évben ott találjuk őket az aratók között, amikor termelészövetkezeteinknek nyújtanak segítséget és nem egyszer segítettek már bányászainkat a széncsaták megvízásában.

- De nemcsak a nehéz helyzetekben találkozhatunk néphadseregünk fiai a nép között. Honvéd kulturális csoportok, kórusok, zenekarok, népvándorok járják felv. ink. a tanítást, kulturát, szórakozást nyújtva a népnek. Ilyen szoros baráti kapcsolatok néphadsereg között csak a szocializmust építő országban lehetőségek, ahol a népnek és a hadseregnek nincsenek és nem is lehetnek egymástól elütő érdekei.

/folyt. köv./

- A honvédség megszerezte iskoláit is. Ezek és ezek sajátítják el a honvédségben a technikát és válnak fegyelmazettu, bátor emberek. Megtűnik nekik leküzdeni a nehézségeket és kiharcolni az eredményeket. Sokszor harcos, viszhelyettes és tiszt ismeri meg pártunk politikáját és válik a politika tudatos végrehajtójává. Honvédségünk minden leszerelő korszakát nyereség a polgári élet számára, mert leszerelt honvédeink műveltebbek, politikailag öntudatosabbak, fegyelmazettebbek, mint korábbi katonáidjuk. Leöltése előtt voltak. Leszerelt honvédeinkből lesznek a legjobb traktoristák, bányászok gépészek, egyéb speciálisok, leszerelő honvédeink közül kerülnek ki a DISZ szervezetek legjobb és legaktívabb vezetői.

- A kormányunk határozta alapján leszerelő huszöt ezer katoná közül száz meg száz lesz termelőszövetkezeti elnök, párt-funkcionárius, művezető, szakmunkás. A volt katonák a hadseregben megtanult rendszertudásukat, fegyelmazettséget átviszik a szocialista építőmunka más területeire.

Matusek Tivadár utalt arra, hogy a nyugati tőkés országokban a fegyverkezésből az imperialisták hatalmas profitot húznak, a dolgozó tömegek életszínvonal pedig egyre mélyebbre süllyed, mert az uralkodó osztályok teljesen a dolgozó tömegek vállára helyezik a fegyverkezés anyagi terhét.

A szocialista tábor országai viszont nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy mindl szobbb és jobbá tegyék az emberek életét, hogy magasabbra emeljék az állampolgárok életszínvonalát.

/folyt. köv./

Azért is javasolja a Szovjetunió kománya a leszerelést, hogy az így felszabaduló anyagi eszközöket a dolgozó tömegek életének megújítására, a gazdaságilag elmaradt népek megsegítésére lehessen fordítani. Ismeretes, hogy kormányunk minden módon támogatja a Szovjetunió javaslatát. Az imperialisták azonban keményen elutasítják a javaslatot, az ő fájuk nem fáj sem a dolgozó tömegekért, sem a gazdaságilag elmaradt népekért. Ennek ellenére megtaláljuk a módszert, hogy országunk védelmének biztosításával együtt örökhöz mértelen emeljék egész dolgozó népünk életszínvonalát.

- Népünk szerető gondoskodással veszi körül néphadseregét. E szerető gondoskodás ellenértékéért azt kívánja, hogy néphadseregünk minden harcosát, tisztjét, tábornokát, az egész néphadseregét töltsse el az akarat, hogy jobbá, harc képesebbé tegye a hadsereget. Minden harcos és tiszt kövessen el mindent, hogy megismerje és elsajátítsa a korszerű haditechnikát, hogy még jobban megszilárdítsa a hadsereg fegyelmét, növelje harc készségét.

- Népünk helyesléssel vette tudomásul kormányunk elhatározását, hogy csökkenteni a hadsereg létszámát. De azt várja katonáitól, elsősorban tisztjeinktől, hogy a csökkentett létszámot pótolják azzal, hogy még erősebbé, öntudatosabbá, harc képesebbé tegyék a hadsereget, hogy még jobban sajátítsák el a szocialista haditudományt, és a korszerű taktikát.

- Népünk azt várja hadseregétől, hogy a proletárinternacionalizmus szellemében szüntelenül fejlessze kapcsolatait nagy fegyvert rájával, a dicsőséges Szovjet Hadsereggel, amely oly sok esetben védte meg a Szovjetuniót, az egész világ munkáosztályának reménységét, s a legjobban sajátította el a marxizmus-leninizmus tanításait és a szocialista haditudományt. Fejlessze barátságát a nagy kínai néphadsereggel, a többi népi demokritikus hadseregekkel, köztük a Német Demokratikus Köztársaság új nemzeti néphadseregével, amelynek megalakulását üdvözljük és úgy tekintjük, mint fontos lépést a szocialista hadseregek együttműködéséhez.

/folyt. köv./

/Kovács István...1.folyt./

- 1955-ben eredményeket értünk el a mezőgazdaságban is. Ebben az évben megvalósítottuk pártunk központi Vezetőségének 1953. decemberi határozatát, amely kimondta, hogy 1956-ra biztosítani kell a kenyérgabona-áttermelésnek holdanként egy, illetve másfél mázsás emelést. A párt és a kormány segítsége, dolgozó parasztságunk szorgalmas lehetőségei, hogy mind az állami gazdaságok, mind a mezőgazdasági termelőszövetkezetek a múlt évben általában elérték, sőt túlháldták azokat a termésátlagokat, amelyeket a határozat az 1956. évre írt elő. A termelőszövetkezetek az állami gazdaságok 1955-ben meggyőzően bizonyították be a nagyüzemi szocialista gondolkodás fölényét. A termelőszövetkezetek, különösen az állami gazdaságok termésátlagai a legtöbb növénynél jóval meghaladják az egyéni gazdaságok termésátlagát.

- Az elmúlt évben termelőszövetkezeteink többsége országsszerte megerősödött, megszilárdult. A Központi Vezetőség 1955. márciusi, majd júniusi határozata után kibontakozó politikai nevelő és szervező munka mellett a termelőszövetkezetek jó eredményeinek döntő része abban, hogy az 1953-as és 1954-es átmeneti visszacsúszás után 1955-ben lényegesen előrehaladtunk a mezőgazdaság szocialista átszervezésében. Ennek eredményeként az év januárjában a szántóföld terület több mint egyharmada, az össz-föld terület csaknem 40 százaléka tartozik a mezőgazdaság szocialista szektorához.

- Pártunk felhívására 1954-ben több mint ezer, 1955-ben 1200 a szervezésben, vezetésben tapasztalt, öntudatos városi kommunista munkás és műszaki értelmiségi, pártmunkás, gazdasági és állami vezető önként ment a falvakba, géppálmásokra, termelőszövetkezetekbe, párt- és tanácsmunkára dolgozni. Ezeknek az elvtársaknak a munkája már kezdte éreztetni jótékony hatását. A legnagyobb elismerés és köszönet illeti ezeket az elvtársainkat, akik önként vállalták a kiküldetésükkel járó komoly nehézséget és áldozatos munkával segítik elő a munkások és parasztek testvéri szövetségének erősítését, a falu szocialista átalakítását és a mezőgazdasági termés hozam emelését. /Taps./

/Folyt.köv./

/Kovács István...2.folyt./

Kovács István kiemelte a gazdasági sikereket, valamint a kultúrát, a művészetet, a dolgozók életszínvonalának alakulása terén elért eredményeink egyben népi demokratikus rendszerünk, az állam, a tanácsok hatalmának további megszilárdulását, a párt és a nép összeforrottságát, a munkás-paraszt szövetség, népi nemzetiségünk, a Hazafias Népfront erősödését tanúsítják. Az elért eredmények arról is beszélnek, hogy az országban bizakodóbb a hangulat, javult a dolgozók munkakedve, erősödött a munka- és az állampolgári felelősség.

- A munkásosztály, a dolgozó parasztság, a haladékos értelmiség túlnyomó többsége megérti, helyesli és jó munkájával aktívan támogatja a párt Központi Vezetőségének márciusi, júniusi, és novemberi határozatát. A magyar dolgozók milliós lelkes, odaadó, jó munkájukkal győzik le nehézségeinket és segítik győzelemre az egész magyar nép hivatott vezetőjének, a Magyar Dolgozók Pártjának helyes politikáját. /Taps./

- Tisztelt Országgyűlés! Jooggal huzzuk alá 1955-ben elért komoly sikereinket, de ugyanakkor látnunk kell azt is, hogy mennyivel nagyobb lehetnének eredményeink, ha az általános fejlődést az elmaradt, túl drágán és nagyon sok selejtet termelő üzemek és az állami gazdaságok nem húznák vissza.

- Az elmúlt év első háromnegyed évében a Kohó- és Gépipari Minisztériumhoz tartozó vállalatok közül 120 telteljesítette eredménytervét és tervén felül 231 millió forint nyereséget ért el. Ugyanakkor a Kohó- és Gépipari Minisztérium 85 másik vállalata nem teljesítette eredménytervét, s ezzel a népgazdaság számára 213 millió forint kiesést okozott. Tehát az eredményterv 85 vállalat lényegében véve felmészterte az eredménytervüket telteljesítő vállalatok túlsúlyosságát. Hiába állnak azonban így helyt a tervüket jól teljesítő üzemek, dolgozói, ha jó munkájuk eredményeit az elmaradt üzemek rendszeresen lerontják.

- Hatalmas károkat okozott az iparvállalatoknak a több mint 600 millió forint értékű selejttermelés. Ebből az összegből több mint ötszáz gőzmozdonyt, vagy 12 kőbányát, vagy 10.000 kislakást lehetett volna építeni. Ezért minden gazdasági vezetőnk, minden dolgozónk, párt-, szakszervezeti, DSSZ-tárnak alapvető feladata küzdeni a selejt ellen.

/Folyt.köv./

/Kovács István...3.folyt./

- Számos üzemünkben még mindig nincs kellően megszer-
vezve a munka. A legtöbb helyen még divat a hóvégi hajrá, a roham-
munka. Mígde a munkaidő törvényszerűen kihasználásához, a terme-
lékenység csökkenéséhez és az önköltség emelkedéséhez vezet. Mind-
ezekért a hibákért nemcsak az üzemek vezetőit, hanem a minisztéri-
umokat, s ezen belül az egyes iparigazgatóságokat, valamint a Törv-
hivatalt is súlyos felelősség terheli. A vezetés színvonalának
emelése, az ellenőrzés megjavítása, s mindezeknek a hiányos-
ságoknak a felszámolása elengedhetetlen feltétele annak, hogy
1956-ban feladatunkat minden részletükben valóra váltsuk.

- Összgezve az eddigieket: az 1955-ös év ered-
ményeit csak biztató kezdetnek kell tekintenünk, s ez évi terveink
maradékán megvalósításra kell további előrehaladásunkat,
az igazi fordulatot a termelés frontján megvalósítanunk. Az 1956-os
terv jelentőségét az adja, hogy ez az év a második öt éves terv első
éve. Ez év gazdasági feladatainak teljesítésével és túlteljesi-
tésével segítjük elő a további évek és egész második öt éves ter-
vünk sikeres megvalósítását, a szocializmus szilárd alapjainak
lerakását hazánkban.

- Hívtelt Elvtársak! 1956. évi tervünk az ipari ter-
melés 6-százalékos növekedését írja elő. Ez látszólag nem nagy emel-
kedés, mégis hiba volna lebecsülni az előttünk álló feladatokat.
Világosan látnunk kell a meglévő nehézségeinket, s azt, hogy meg kell
feszítenünk erőnket a terv teljesítése, illetve túlteljesítése ir-
dekében. A magyar munkásosztály és a műszaki értelmiség megértve
az öt éves terv teljesítésének nagy jelentőségét, az első év első
hónapját, tehát januári tervét 102,6 százalékkal teljesítette./Taps./

- Fel kell azonban hívni a figyelmet arra is, hogy
januárban már számos üzem nem teljesítette havi tervét, s lemarad-
ásával máris megkérdőjelezte a népgazdaságot. Harci feladat
1956-ban, hogy minden üzem, minden műhely, minden brigád és min-
den dolgozó óráról-órára, hónapról-hónapra, s az egész évben
teljesítse, s amel legyen a feltétele, túlteljesítse tervét.

- A költségvetés nagy figyelmet szentel a technika
fejlesztésére. A termelékenység emelése, az anyag- és energia-
takarékoság, az önköltség csökkentése megvalósíthatatlan a tech-
nikai színvonal szakadatlan növelése és a tudomány legújabb ered-
ményeinek a termelésben való hasznosítása nélkül.

/Folyt. köv./

/Kovács István...4.folyt./

- A technika fejlesztése nem rövidlejáratu kampány-
feladat, ez a szocializmus és a kommunizmus építésének alapvető
eszköze. Különösen példamutató számunkra a Szovjetunió hatodik
öt éves terve. Az új öt éves terv kolosszális előrehaladást tesz,
hogy a Szovjetunió mindenben utolérje és elhagyja a leafejlettebb
kapitalista országokat is az ipar, a technika, a tudomány fejleszté-
se terén. Lenyűgöző ez a terv. Oriási lépés előm a Szovjetunió
gazdasági hatalma növelésének, a népjólét emelésének, a kommuniz-
mus építésének, s ezzel a szocialista léketábor ereje növelésének
útján. A hatodik öt éves terv megvalósításával még jobban kidomboro-
dik a szocialista-kommunista társadalom ereje és fölénye a kapi-
talista társadalmi rendszer felett. A Szovjetunió új öt éves terve
teljesen tölti el, s a szocialista Magyarország, az új társa-
dalom felépítésében nagy szerepet tettek, új győzelmekre serkenti a
magyar dolgozókat is. Innen az Országgyűlés házából üdvözljük a
kommunizmust diadalmasan építő Szovjetunió népeit és vezető part-
ját, példaképünket, a Szovjetunió Kommunista Pártját a jövő héten
megnyitó XX. Kongresszus alkalmából./Teljes taps./ A testvéri
baráti felsegédítő szovjet népek jó munkát és sok sikert kíván-
nunk hatodik öt éves tervük sikeres megvalósításához./Teljes taps./

Kovács István hangsúlyozta: hazánkban nagyon kedvező
feltételek vannak a technika fejlesztésének. Nálunk képzett, nagy
alkotásokra képes szakmunkásaink, kiválóan képzett, nagy
vannak, s felbecsülhetetlen segítséget jelent, hogy a Szovjetunió,
Kína és a többi népi demokratikus országok közötti kölcsönös gazda-
sági és tudományos együttműködés révén s kamillió mérnök, tudós és
szakember tudása, tapasztalata áll rendelkezésünkre, s ezenkívül
tanulmányozhatjuk a fejlett kapitalista technikát is. Mindez együtt
meghívózza lehetőségeinket a technikai fejlesztés, s meglévő
technikánk jobb kihasználása terén. A magyar ipar számos termék-
re fordított munkaidő terén a Szovjetunió és egyes népi demokráciák
előtt kullog. Meg kell tehát nekünk is ismernünk a lefejlettebb
külföldi technikát. Tudnunk kell azt is, hogy mennyi anyag- és mun-
kaidő fordítással, s milyen munkamódszerekkel állítják elő ezeket
a termékeket, s ezt fel kell használnunk saját munkánkhoz.

- Alapvető hiányosságunk, hogy nem tanulunk eleget
a népi demokratikus országok tapasztalatait, hanem sokszor még az
azonos iparágak esetében belül sem adjuk át és valósítjuk meg
azokat a jó gyakorlatokat és technikai újításokat, amelyek meg-
gyorsítják és megerősítik a termelést./Folyt. köv./

BKK L. kiadás 1956. február 9.

10 óra 50 perc

/Kovács István. . . 5. folyt./

- Munkáosztályunk, különösen műszaki értelmiségünk nagy lelkesedéssel fogadta és haladéktalanul hozzájárult a Központi Vezetőség 1955 novemberi, műszaki fejlesztésről szóló határozatának megvalósításához. Az új gyártmányok megtervezési érdekében üzemeinkben, tudományos intézeteinkben komoly munka kezdődött. Az elmúlt fél évben jelentősen emelkedett az új gyártmányoknak, prototípusoknak, ujitásoknak a száma. Például a gépgyártásban 1954-ben 167 új gyártmány üzemszerű gyártását kezdték meg, 1955-ben pedig 703 új gyártmányt, de ez még mindig jóval kevesebb a szükségletnél. Fellendült az ujitómozgalom, lényegesen emelkedett a megvalósított ujitások száma, s az egy ujitásra eső megtervezési és megvalósítási költségek, elvtársak, csak a biztató kezdet, amit évről évre fokoznunk és fejlesztenünk kell.

- A technika fejlesztése szempontjából különösen nagy jelentősége van az 1956-os évnak, mert ebben az évben kell kikísérletezni és bevezetni számos olyan új gyártmányt, amely elősegíti öt éves tervünk és külkereskedelmi feladataink megoldását. Többek között ilyen a 600 lóerős Dieselmotordízel, a 800 lóerős tengeri kikötői vontató, új típusú motorvonatok, vasúti személykocsik, új mezőgazdasági gépek, nagyfontosságú híradástechnikai cikkek, elektronikus műszerek és így tovább. Korszakosítani kell könnyű- és élelmiszeripari üzemeinket és berendezéseinket is. Az új, korszerű gyártmányok előállításával iparunk elősegíti külkereskedelmi tervünk teljesítését és külkereskedelmi helyzetünk megújítását. A jóminőségű, korszerű gyártmányok mind a szocialista, mind a kapitalista piacokon öregbítenek a magyar ipar jó hírnévét és ezért külkereskedelmi helyzetünk is sürgősen megkívánja, hogy megújítsuk gyártmányaink és ezen belül exporttermelésünk műszaki színvonalát.

- Az új technika fejlesztése mellett nem szabad azonban megfeledkeznünk arról, hogy nálunk még a meglévő technikát sem használjuk ki eleget. Itt még igen nagy tartalékaink vannak.

- Tisztelt Elvtársak! A költségvetési előterjesztés helyesen huzza alá, hogy 1956-ban lényegesen előre kell haladnunk a köztársaság feladatainak megoldása: a mezőgazdaság szocialista átvezetésében, s a mezőgazdasági termelés növelésében is.

/folyt. köv./

BKK LI. kiadás 1956. február 9.

21 óra 10 perc

/Kovács István. . . 6. folyt./

- Ez évi tervünk a mezőgazdasági termelés három százalékos növelését írja elő, ami viszonylag jótermésű 1955 évhez képest nem kis feladat. Az életszínvonal emeléséhez nemcsak több ruha, cipő, lakás és kultúra, hanem több élelmiszer és könnyűipari nyersanyag is kell. Az életszínvonal emelésünk alapvető feltétele tehát a mezőgazdasági terméshozam emelése. A mezőgazdasági termelés fokozása azonban sokkal nehezebb feladat, mint az ipari termelésé. Ezért minden intézkedést meg kell tennünk, hogy a mezőgazdasági terméshozam növelését a vetésterület maximális kihasználásával, az agro- és zooteknikai helyes alkalmazásával megvalósítsuk.

- Nekünk nemcsak több, hanem minőségesebb mezőgazdasági termékre is van szükségünk. Nemcsak az ipar, hanem a mezőgazdasági termelés költségeit is csökkenteni kell, s ezt csakis a mezőgazdasági termelés jobb szervezésével, a komplex gépessítéssel, a műtrágyafelhasználás növelésével, a szakszerű mezőgazdasági termelés vezetésének javításával lehetséges.

- Az állami gazdaságok dolgozóinak, a termelőszövetkezeti tagoknak és az egyénileg dolgozó parasztoknak igen nagy feladata van a legfejlettebb agro- és zooteknika, az új mezőgazdasági termelési módszerek elsajátításában és bevezetésében, a mezőgazdasági munkák, a növénytermesztés és állattenyésztés gondos elvégzésében. Erősíteni kell a munkafegyelmet, mert a fegyelmetlen, hanyag munkát végző paraszt nemcsak magának, hanem az egész ország népének is árt és akadályozza a lakosság élelmiszerellátását.

- A mezőgazdaságban is nagyobb figyelmet és erőfeszítést kell fordítanunk a technika fejlesztésére. A mezőgazdasági termelés nagymértékű és gyors ütemű fellendítésének alapvető feltétele a gépessítés jelentős fokozása, a mezőgazdaság felszerelése korszerű technikával.

- Mezőgazdaságunk fejlesztésére az idén a kormány közel öt milliárd forintot fordít, s ez lehetővé teszi, hogy sok ezer traktor, kombajn, kultivátor és számos más mezőgazdasági gép, valamint hitelek juttatásával a szántásvetési, a növényápolási, a szállítási és a betakarítási munkák jelentős részét gépi erővel véguzzék. Mindez megkönnyíti a dolgozó parasztság életét, mert tehermentesíti őket a legnehezebb fizikai munkától, több terméshez, jobb megélhetéshez és kulturáltabb élethez segíti őket.

/folyt. köv./

MTI KULONRAJZAS

BKK LII. kiadás 1956. február 9. 21 óra 15 perc
/Kovács István. . . 7. folyt./

- Pártunk és kormányunk a gépesítésen, műtrágyán kívül fokozott anyagi támogatást is biztosít termelő szövetkezetek fejlesztéséhez. Ebben az évben a termelő szövetkezetek részére nyújtott hitelek összege az előző évhez képest több mint 40 százalékkal növekszik.

- Ma már egyre világosabbá válik, hogy a termelő szövetkezetek, a szocialista nagyüzemi gazdálkodás több kenyeret, több húst, több vajat és egyéb élelmiszeri cikket ad az ország dolgozóinak. Eppen ezért 1956-ban hónapról hónapra előre kell haladni a mezőgazdaság szocialista átszervezésének útján.

- A mezőgazdaság szocialista átalakítása, s a mezőgazdasági terméshozam növelése nem kampány, hanem döntő, állandó mindennapi feladat, amellyel nap mint nap rendszeresen kell törődni. Meglévő termelő szövetkezetek megszilárdításával és továbbfejlesztésével, az elért eredményeink népszerűsítésével, jó politikai felvilágosító és szervező munkával el kell érni, hogy mind több egyénileg dolgozó paraszt meggyőződjék meg a termelő szövetkezetek előnyéről és önként lépjen a nagyüzemi közös gazdálkodás útjára.

- Tisztelt Országgyűlés! A költségvetésben lévő számok bizonyítják, hogy pártunk és kormányunk milyen nagy figyelmet szentel a termelő szövetkezetek fejlesztése mellett az egyénileg dolgozó parasztnak is, akik országunkban még mindig a parasztság többségét teszik ki. Számos intézkedést teszünk, amelyek megkönnyítik a dolgozó parasztság munkáját, növelik biztonságérzetét, termelési kedvét és jövedelmét. Kormányunk az évben is műtrágyával, mezőgazdasági gépekkel, szerszámokkal, a gépállományok jobb és olcsóbb munkájával, valamint szerszámokkal és termelőkkel a dolgozó parasztság segítségére.

- A párt és a kormány döntő feladatának tartja, hogy politikai, gazdasági és kulturális támogatással, számos gyakorlati intézkedéssel, a párt- és tanácsszervek jó munkájával tovább erősítse népi állami szilárd alapját, a munkások és parasztek megbontathatlan testvéri szövetségét.

/Folyt. köv./

MTI KULONRAJZAS

BKK LIII. kiadás 1956. február 9. 21 óra 20 perc
/Kovács István. . . 8. folyt./

- A munkások és parasztek szövetsége azonban a munkások és parasztek kölcsönös kötelezettségén alapszik. A munkások gépekkel, műtrágyával, jobb és olcsóbb ipari termékekkel, anyagiakkal, jó vezetőkkel, védnökséggel segítik a dolgozó parasztságot. A dolgozó parasztság a mezőgazdasági termelés fejlesztésével, több, jobb és olcsóbb élelmiszerral, az állampolgári figyelem erősítésével, bardi és adózási kötelezettségük minden hónapban való példás teljesítésével segítse a munkások szolgálatát, a városiak dolgozóit és népi demokratikus államunkat.

- Tisztelt Országgyűlés! A költségvetésben előirányzott bevételek és kiadások sikeres teljesítésének elengedhetetlen feltétele, hogy az eddigieknél jobban gazdálkodjunk és a legszigorúbban takarékoskodjunk minden kiló anyaggal, minden perc munkaidővel, s az állam minden fillérével.

és közlekedési Műszaki

Mégis az Élelmiszeripari Tervező Intézet megbízta az Építőipari Egyetem lakásépítő tanszékét, hogy egy tornacsarnokot tervezzen. A terv elkészítése önmagában is hulláttalul sokba, 220.000 forintba került. Kivitelezésre azonban nem kerülhetett sor, mert ehhez közel tízmillió forintra lett volna szükség, viszont a tornacsarnokra mindössze ötszáz ezer forint állt rendelkezésre, s így a megrendelt tervezési munka költségei felesleges kiadásokká váltak, magyarul mondva kidobták az ablakon 220.000 forintot. Látni kell, hogy az anyagpocsékolás komoly károkat okoz a mezőgazdaságunknak és nemzetközi külkereskedelmi helyzetünknek is.

- A termékek önköltségében hulláttalul nagy különbségek vannak az egyes állami gazdaságok között. Például a Szepetneki Állami Gazdaságban egy méter kenyérgyártás önköltsége közel 4,5-szer magasabb, mint a Szügyi Állami Gazdaságban. Ezeket az óriási különbségeket nem lehet és nem szabad az időjárás és a területi viszonyok különbözőségével magyarázni.

/csak

/folyt. köv./

BK LIV, kiadás 1956. február 9.

/Kovács István...9.folyt./

- Tisztelt Elvtársak! Az egész országban mezőgazdasági és különösen az importanyag takarékoság megszervezésére. Ennek kell az éves versenyfajánlás egyik legfontosabb részének lennie. Sajnos, a jelenlegi térezési és promizálási rendszerünk számos téren rossz minőség és a drága anyagpocsékolás felé húz. Ezért a bér- és promizálási rendszerünket is abban az irányban kell fejlesztenünk, hogy a minőség javításában, az anyag- és energia-takarékosságban személyes anyagi érdekeltséget kövessék.

- Rengetegbe kerül az államnak az üzemeitől a minisztériumokig túlzottan felduzzadt adminisztrációs apparátus. Bonyolult, nehézkes az ügyvitel, sok már a hivatali formalizmus, az utvasztás. Tul sok már a bürokratikus papírmunka. A pazarlás az ellen-ség, mikorra hajtja a vizet, károsítja a népet, s nem kétséges, hogy az állam és keze is vastagon benne van ebben. Mindezek megszüntetésével sokszor millió forintot lehet megtakarítani a költségvetésből és számos téren jelentősen csökkenthetnénk az önköltséget. Éppen ezért az évben feltétlenül egyszerűsíteni kell az adminisztrációt és ehhez fel kell használnunk a fejlett technikát is.

- A politikai felvilágosító, szervező és ellenőrző munka javításával, a vezetés színvonalának emelésével, az anyagi érdekeltséggel, erélyes intézkedésekkel, a dolgozók támogatásával mindenütt véget kell vetni az állami javak felelőtlen pazarlásának. Olyan lökött kell tartanunk az országban, hogy ne maradjon egyetlen ilyen eset sem megtorlatlanul. Az állami javait, pénzt, tárgyat minden pazarlót tekintet nélkül személynkre és funkciójukra, bíróságon kell bírni, súlyosabb esetekben pedig bíróság elé kell állítani őket és örökre elvenni kezüket a pocsékolástól. /Taps./

- Pártunk és kormányunk igen nagy figyelmet szentel második öt éves tervünkben a nehézipar elsődlegessége mellett a könnyű- és élelmiszeripar fejlesztésének és a népjólét emelésének. Előrelépésünknek egyik legfontosabb kérdése a helyes irányok kidolgozása és biztosítása.

/Folyt.köv./

BK LV, kiadás 1956. február 9.

/Kovács István...10.folyt./

- Pártunk és kormányunk az elmúlt évben és az évben is számos intézkedést tett és teszi a dolgozók realjövésének további emelésére. Így 1956-ban a lakosság fogyasztási alapj. mintegy 5 százalékkal lesz magasabb, mint az elmúlt évben. Tervünknek megfelelően a munkások realtérése a termelőkéhez, a parasztság realjövéséhez pedig a mezőgazdasági termelés növekedésével arányosan emelkedik. Az elmúlt évben sok nehézséget okozott a sertés- és zsirhiány. Most ez megszűnt, s már rége óta nem tudtuk úgy kielégíteni dolgozó népünk szükségleteit, mint az utolsó négy évben. Az idén tovább javítjuk a lakosság ellátását élelmiszerekkel, ruházati és egyéb ipari cikkekkel. Lényegesen bővítjük a szükségleti cikkek választékát, javítjuk azok minőségét, s mindent megteszünk annak érdekében, hogy ne csak több, hanem szebb, jobb és izlősebb választékot biztosítsunk fogyasztóink számára.

- Pártunk és kormányunk igen nagy erőfeszítéseket tesz a lakásépítés fokozására. 1956-ban az egész országban mintegy 40.000 új lakást kell megépíteni. Ennek felét magánérőből, a többi mint 20.000 lakást kell megépíteni és 6700 1957-re átmenő lakásépítést kell megkezdenni. Fővonaljűk pártunk Központi Vezetőségének és kormányunknak azt az intézkedést, hogy az évtől kezdve az újonnan épült lakások kétharmadát a temelésben dolgozók számára kell biztosítani. /Taps./

- 1956-ban ugrásszerűen növeljük, az elmúlt évi kétszeresére emeljük a lakásépítkezést Budapesten. Sokoldalú támogatást nyújtunk a dolgozók magán-lakásépítkezéséhez. A munkások, alkalmazottak, értelmiségiek részére 80 százalékkal több lakásépítési kölcsönt adunk, mint tavaly. Tervünk szerint egy év alatt csaknem annyi téglát hozunk forgalomba a lakosság részére, mint az első öt éves terv egész időszaka alatt, cementből többet, mint az első öt éves terv első négy évében és így tovább. Meg kell azonban ezt is nyíltan mondanom, hogy a növekedés ellenére a lakosság jelentősen meg növekedett építőanyag szükségletét még így sem tudjuk teljes egészében kielégíteni.

/Folyt.köv./

/-/részben állami kölcsönrel építik, Budapesten állami és magánérőből

- Az idei lakásépítési terv megvalósítása minden eddiginél nagyobb erőfeszítéseket követel, elsősorban az Építésügyi Minisztérium vezetőitől és valamennyi dolgozójától. A párt, a tanács, szakszervezeteink és valamennyi társadalmi szervezetünk minden segítséget meg kell, hogy adjon építőipari dolgozóinknak. De ugyanakkor azt kérjük az építőipar dolgozóitól: érezzék át munkájuk nagy fontosságát, felelősségérzetétől áthatva vévezzék, s tegyenek meg mindent azért, hogy a megnövekedett éves tervet maradéktalanul teljesítsék. Építsenek több, szebb és olcsóbb lakást a dolgozók számára.

- Jelentősen gépesíteni, fejleszteni kell az építőanyagipart és az építőipart. Az előregyártott elemekkel, jobb szervezethez, a felvonulási és szállítási költségek csökkentésével, jelentős anyagsparcokkal, jó tipustervekkel, gazdaságos kivitelezéssel biztosítani kell, hogy legalább 20 százalékkal csökkentsük az építkezés költségeit a második ötéves terv idején, hogy a párt és a kormány által meghatározott összméretű és anyagból több, jobb és szebb lakást építsenek.

A lakásépítkezésnél nagy figyelmet kell szentelni a minőségre és az újonnan épült házak és lakások kivitelezésére, szépségére. Az új lakások építése mellett igen komoly segítség a dolgozók számára a régi lakások felújítása és karbantartása. Az elmúlt évben csupán Budapest Főváros Tanácsa 351 millió forintot fordított erre a célra. Ez évben a lakbérjövdelemnek több mint 75 százalékat - több mint 400 millió forintot - fordítunk a lakóépületek felújítására és karbantartására Budapesten. E hatalmas összeg lehetővé teszi, hogy évről-évre jelentős mértékben könnyítsük meg a lakosság helyzetét, s közvetett formában is javítsuk életét.

- Sokan vannak, akik az életszínvonal alakulását csak a kifizetett bér alakulása alapján értékelik és nem veszik figyelembe azokat a hatalmas összegeket, amelyeket államunk közvetett úton fordít a dolgozók helyzetének megjavítására.

- A lakosság szükségleteinek kielégítését szolgáló nógazdasági ágak fejlesztésében, különösen a szociális és kulturális feladatok ellátásában fontos szerep jut a tanácsoknak.

/folyt.köv./

Örömmel üdvözljük, hogy a tanácsoknak az összkiadások 16,6 százaléka, csaknem hétmilliárd forint jut, aminek nagyrésztét a lakosság helyzetének közvetlen, vagy közvetett megjavítására, lakások felújítására, tatarozására, a közlekedés fejlesztésére, kommunális intézményekre, szociális és kulturális célokra fordítják.

- A dolgozók helyzetét javítja továbbá az új kórházak, szanatóriumok, bölcsődék, iskolák, mozik és egyéb kulturális intézmények bővítése és fejlesztése is. Örömmel üdvözljük, hogy a kormány a szociális és kulturális célokra fordítja a költségvetés összes kiadásainak 27,2 százalékat, vagyis több mint egymilliárd forinttal többet, mint az előző évben. / 2,252.000.000

- Az idén több mint 200.000 felnőtt és 25.000 gyermek üdültetését biztosítja az állam. /... forintos fordítunk öregségi és rokkantsági nyugdíjellátásra, amely - minden ellenséges híresztelés ellenére - nem csökken, hanem ez évben is növekedik. A tavalyi 90 millióval szemben ebben az évben 170 millió forintot fordítunk munkavédelmi beruházásokra, amihez az igazgatói alaphól még jelentős összeg járul. Mindez és még sok más közvetve áthat a dolgozók életére, könnyíti, javítja helyzetüket.

A továbbiakban elmondta:

- Most készülünk üzemeinkben a kollektív szerződések megkötésére. Szenteljünk nagyobb figyelmet a dolgozókkal való törődésre, a munkavédelmi, szociális, egészségügyi beruházások hónapról-hónapra való teljesítésére, a dolgozók apró, jogos panaszainak és sérelmeinek gyors orvoslására. A terv minden részletében való teljesítése, tehát a munkavédelem és az életszínvonal emelésének teljesítése is törvény. Pártunk és kormányunk ez évben is nagy figyelmet fordít a dolgozók megnövekedett kulturális igényeinek kielégítésére, a közoktatás, a tudomány, az irodalom, a művészet támogatására és fejlesztésére.

- Nagy esemény lesz a magyar nép életében, hogy ez év végén megkezdje adását az új televíziós adás. A második ötéves tervben kiépítendő televíziós adás jelentősen hozzájárul majd nemcsak a városi, hanem a falusi dolgozó nép kulturális és politikai színvonalának emeléséhez.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖNKI ADÁS

BKK LVIII. kiadás

1956 február 9

22 óra 15 perc

/Kovács István beszéde.... 13. folyt.

- A költségvetés nagy összeget irányoz elő a magyar sport támogatására, amelynek fejlesztésére pártunk és kormányunk mindig nagy figyelmet fordított. Ez évben lesz az Olympia, amelyre szintén jelentős összeget fordítunk. Biztosak vagyunk abban, s népünk el is várja sportolóinktól és a sport vezetőitől, hogy legjobb tudásukkal készüljenek fel az év végén lezajló Olympiára és újabb sikerekkel, győzelmekkel hálálják meg pártunk, kormányunk és népünk támogatását. Mi minden támogatást megadunk nekik ehhez, s eredményes felkészülést, sok sikert és győzelmet kívánunk sportolóinknak. /Taps./

- Tisztelt Elvtársak! Hazánk további gazdasági erősödése, a népjólét emelése döntő részét képezi a béke megvédésének - mondotta, majd utalt arra, hogy az imperialisták fokozzák a fegyverkezési hajszát.

- Az Egyesült Államok költségvetési kiadásának 64 százalékát, több mint 41 milliárd dollárt hadikiadásokra fordítja. Ebben az évben az Egyesült Államok még egymilliárd dollárral növelte hadikiadásait. Ugyanakkor a nemzetközi helyzet enyhülése, a Szovjetunió vezetete békotábor világméretben növekvő ereje és a yást követő sikerei lehetővé tették, hogy a Szovjetunió 640.000 fővel csökkentette fegyveres erőinek létszámát és 1956-ban az előző évhez viszonyítva 9 milliárd 600 millió rubellel csökkentette a katonai célokra előirányzott összeget. A Szovjetunió példáját követve mi is 20.000-rel csökkentettük fegyveres erőink létszámát, s ez lehetővé tette, hogy a honvédelmi kiadásokat 12,5 százalékról 9,7 százalékra, egymilliárd 700 millió forinttal csökkentjük. A magyar népi demokrácia, pártunk és kormányunk nem szavakkal, hanem tettekkel valósítja meg következetes békapolitikáját.

- Nekünk azonban továbbra is mindent meg kell tennünk azért, hogy hazánk függetlenségének és népünk szabadságának megvédése érdekében jól felszerelt, korszerű, a néppel összeforrt néphadseregünk legyen, amely nem csökkentheti öberségét és harci felkészültségét.

- Képviselő Elvtársak! Nagyszerű lelkesítő célokat tűz ki az évi költségvetésünk, amelynek megvalósítását elősegíti a kedvezően alakuló nemzetközi és belpolitikai helyzet. A politikai, gazdasági és katonai kérdésekben erősödik a kölcsönös együttműködés a Szovjetunió és a népi demokratikus országok között.

lyt. köv.

MTI KÜLÖNKI ADÁS

BKK LIX. kiadás

1956 február 9

22 óra 15 perc

/Kovács István beszéde.... 14. folyt./

s az imperialisták minden mesterkedése ellen feltartóztatatlanul növekedik a Szovjetunió vezetete szocialista békotábor ereje és tekintélye.

- Hazánk és népünk erejét meghatványozza, hogy velünk van, segít és oltalmaz a világ legerősebb szocialista nagyhatalma, a felszabadító Szovjetunió. /Nagy taps./ Velünk van a gazdaságilag, politikailag ugrásszerűen erősödő 600 milliós Kínai Népköztársaság és velünk vannak az egyre erősödő összes népi demokratikus országok népei. De velünk éreznek és segítik harcunkat ezenkívül a kapitalista - gyarmati és félgymarmati országok békeharcosainak tíz és százmilliói. Mindezekkel a népekkel az igazi hazafiság, az internacionalizmus szellemében tovább mélyítjük, erősítjük barátságunkat. Így teszi erőink összefogása és szorosabbra zárása legyőzhetetlenné a szocialista békotábort és a szocializmust építő magyar hazánkat.

- Belpolitikánkban erőink összefogására, a szocialista építés vezetőerőjére: a harcdezt, öntudatos munkásosztályra, az erősödő munkás-paraszt szövetségre, a párt vezetése alatt álló népi nemzeti egysége - a szakszervezetre, a DISZ-re, a tanácsokra és a Hazafias Népfontra támaszkodva bizton megoldjuk a költségvetésben magunk elé tűzött feladatokat és lerakjuk a szocializmus gazdasági alapjait hazánkban.

- Meggyőződésen, hogy pártunk, munkásosztályunk, egész dolgozó népünk munkáját, csak úgy, mint az elmúlt évben, ez évben is teljes siker fogja koronázni. Ezért a költségvetést pártunk és a magam nevében elfogadom. /Taps./ /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás 1956. február 9. 20 óra 14 perc

A Magyar Népköztársaság kormányának jegyzőke az Oszták
Köztársaság kormányához

1956. február 9.

A Külügyminisztérium Tájékoztatási Főosztálya közli:

Mint ismeretes, 1956 január 21-én két repülőgép a magyar-oszták határ közelében, magyar légtérben összeütközött és oszták területre lezuhant.

Az Oszták Köztársaság budapesti követsége ezzel kapcsolatban 1956 január 26-án jegyzéket adott át, amelyben közölte, hogy az Oszták Főztársaság kormánya ezt az incidenst az oszták felségterület megsértésének tekinti.

Az Oszták Köztársaság kormányának jegyzőkére válaszolva a Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma február 9-én az alábbi jegyzéket juttatta el az Oszták Köztársaság budapesti követségéhez:

A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma tiszteletét fejezi ki az Oszták Követségnek és hivatkozással az 28-P/56 számú, 1956 január 26-án kelt szóbeli jegyzőkére, kormánya megbízásából az alábbiokról tájékoztatja:

Az elmúlt hónapokban a Magyar Népköztársaság légtérét az Oszták Köztársaság felől igen gyakran sértették meg különböző felderítéssel ellátott léggömbök, illetve repülőgépek, amelyek veszélyeztették a Magyar Népköztársaság lakosságának életét és légi forgalmának biztonságát. A Magyar Népköztársaság nem tűrhette és nem tűrheti légtérének sorozatos megsértését és ezért megfelelő intézkedések történtek fent megjelölt repülőgépek, illetve egyéb repülőeszközök időbeni felderítésére és még a határ közelében történő feltartóztatásra. 1956 január 21-én, magyar időszámítás szerint 12.44 órakor ismét a magyar légtér megsértésének esete fordult fenn és az ennek helyére irányított két gyakorlatozó repülőgép célzottan az oszták-magyar határ mentén, magyar légtérben manőverezett.

/Folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956. február 9. 10 óra 15 perc

/A Magyar Népköztársaság. . . folyt./

Az egyik forduló végrehajtásánál két, a légkörkutatással elfoglalt repülőgépvezető gépe összeköszött. Az összeköszés ereje és a megsérült gépek lendülete következtében mindkét gép a magyar-osztrák határ közelében, Ausztria területén ért földet.

Midőn a Magyar Külügyminisztérium az osztrák felségterületnek nyilvánvalóan nem szabályszerű megértése miatt ismét elten sajnálkozásának ad kifejezést, kéri a tisztelt Osztrák Követséget, tolmácsolja kormánya felől, hogy fenti, magyar részre tragikus eseményt tekintse lezártnak. A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma egyben megújítja a szerencsétlenül járt pilóta holtteste, valamint a repülőgéproncok magyar szervezetek történő átadása időpontjának mielőbbi közlésére vonatkozó kérését. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Rákóczi-utca 5-7. Telefon: 158-498, 358-390

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

~~MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K~~

B 1. kiadás 1956 február 10. 6 óra -- perc

Hétszazezer színes mezőgazdasági plakát és oktatótábla

1956 február 10.

A mezőgazdasági alapismeretek és fejlett módszerek széleskörű elterjesztésére a Földművelésügyi Minisztérium propaganda igazgatósága ebben az évben 56 különböző témájú színes plakátot és oktatótáblát ad ki, összesen 700.000 példányban. Céljuk a szakismeretek terjesztésén kívül a dolgozó parasztság mozgósítása az időszerű mezőgazdasági munkákra. "A kalászosok tavaszi ápolása" és a "Kukoricatermesztés legjobb módszerei" című oktatótábla például a két legfontosabb növényünkkel kapcsolatos tavaszi munkák elvégzésére hívja fel a mezőgazdasági dolgozók figyelmét. Külön oktatótábla ismerteti a legjobb módszerek közül többi között az altalajtrágyázást és a vegyszeres gyomirtást. A kártevők elleni küzdelemre mozgósítanak az amerikai burgonyabogár, a peronoszpóra, a kaliforniai pajzstetű elleni védekezés legjobb módszereit ismertető, nagy példányszámban megjelenő plakátok.

Az állattenyésztés területén a szarvasmarhatenyésztés fejlesztését szolgálja az "Így neveljük fel minden úszót" és a "Termeljünk több tejet" című 20.000-20.000 példányban megjelenő oktatótábla. Nagy példányszámban készülnek plakátok a mezőgazdasági ujtómozgalmáról és a balesetelhárításról is.

A propagandaigazgatóság nagy gondot fordít az új plakátok és oktatótáblák készítésénél arra, hogy a grafikák szakmai hibáktól mentesek legyenek. Ezért a rajzokat készítő grafikusokat a helyszínen ismertetik meg a témával. A technikai kivitel minőségét igyekeznek tovább javítani. /MTI/

Az idén bővesítik a Terményforgalmi Vállalat régi raktárait
1956 február 10.

A Terményforgalmi Vállalat kezelésében még sok régi, korszerűtlen raktár van, amelyekben a gabona forgatása, szállítása kizárólag kézi erővel történt. Az idén nagyobb raktárak többségét korszerű eszközökkel szerelik fel. Összesen mintegy 30-35 sorleges felvonót, 65-70 szállító gumiszalagot, s a legtöbb helyen gabonaejtő-csőket szerelnek fel a nagyobb raktárhelyiségekben. /MTI/